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Bivša misica Nataša Pinoza se je popolnoma 
prepustila družinskemu življenju, njena naj-
večja skrb pa sta sinova Vid in David. Oba sta 
čudovita otroka, bolj kot njej sta podobna 
možu, a David ima zagotove njene gene. 
Rad nastopa in se fotografira, zato mama 
razmišlja, kaj bi se dalo narediti na tem 
področju. Resno razmišlja, da bi ga vpisala _  
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _ za otroke. (Vir: Lady.si)

LEBED, Aleksander - pokojni ruski general in politik, RILA - najvišje gorsko območje Bolgarije
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Ptuj �� Po temeljiti prenovi težave z vlago v Stari steklarski delavnici

Nove fasade, ki se lušči, še ne bodo saniraliNove fasade, ki se lušči, še ne bodo sanirali
Na fasadi obnovljenega poslopja Stare steklarske na Ptuju odstopata barva in omet. Luščenje stene je marsikomu Na fasadi obnovljenega poslopja Stare steklarske na Ptuju odstopata barva in omet. Luščenje stene je marsikomu 

padlo v oči, še posebej glede na to, da so sredi leta 2023 končali temeljito prenovo objekta, za katero je Mestna padlo v oči, še posebej glede na to, da so sredi leta 2023 končali temeljito prenovo objekta, za katero je Mestna 
občina (MO) Ptuj odštela 3,2 milijona evrov. občina (MO) Ptuj odštela 3,2 milijona evrov. Več na strani 3.Več na strani 3.
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MO Ptuj je lastnica 597 stanovanj, od 
teh jih je po podatkih upravljavca 525 za-
sedenih. Na podlagi aktualnega razpisa 
bodo predvidoma oddali osem stanovanj, 
je povedal Igor Vamberger iz PSS. „Stano-
vanja urejamo in bodo na voljo za oddajo 
po razpisu. Oddali bomo vsa primerna, 
prazna stanovanja,“ je dejal Vamberger 
ter poudaril, da je fond praznih stanovanj 
dinamičen, podatki se lahko spreminjajo 
tedensko.

„Vsako stanovanje, ki se izprazni, PSS 
pregleda, po potrebi ustrezno obnovi in ga 
takoj sproti oddamo. Vsa primerna prazna 
stanovanja sproti oddajamo kandidatom z 
razpisa, torej ne puščamo praznih stano-
vanj do prihodnjega razpisa,“ so pojasnili v 
kabinetu županje MO Ptuj. Približno tretji-
na občinskih neprofi tnih stanovanj je v sta-
rem mestnem jedru. Ta stanovanja med 
kandidati za najem niso najbolj zaželena, 
je povedal Vamberger. „Potencialni kan-
didati ne želijo oziroma zavračajo stanova-
nja v centru mesta, to pa predvsem zaradi 
večjih obratovalnih stroškov (ogrevanje), 
potencialne vlage ob neprimerni uporabi 
stanovanja (premalo ogrevanja) ter zaradi 
pomanjkanja parkirnih prostorov.“

V tem mandatu občina 
stanovanj ni prodajala

Čeprav je občina v prejšnjem mandatu 
devet stanovanj iz svojega nepremičnin-
skega portfelja prodala, ima še vedno v 
lasti okoli 70 takšnih, ki jih ne oddaja, ker 
za bivanje niso primerna. Ta stanovanja 
so v središču mesta, pogojev za oddaja-

nje ne izpolnjujejo iz različnih razlogov. 
Med drugim so brez sanitarij, prostori so 
ločeni s skupnimi hodniki, obnove zaradi 
pogojev ZVKDS niso možne, za nekatera 
stanovanja so še v teku denacionalizacijski 
postopki. V tem mandatu se občina proda-
je stanovanj, ki za bivanje niso uporabna, 
še ni poslužila. „Načrt občinske uprave je, 
da skupaj z upravljavcem, PSS Ptuj, preve-
rimo stanje nepremičnin v naravi. Pogoj, 
da bi jih lahko prodajali, je urejena etažna 
lastnina,“ so navedli v mestni upravi.

Mesečne najemnine med 
90 in 400 evri

Neprofi tne najemnine za stanovanja so 
različne, med drugim so odvisne od toč-
kovanja, starosti, velikosti, urejenosti in 
lokacije. Načeloma so v razponu med 90 
in 400 evri mesečno, povprečje ali zlata 
sredina se giba okoli 290 evrov. „Vse zbra-
ne najemnine porabimo za vzdrževanje 
fonda neprofi tnih stanovanj. V letu 2022 
smo obračunali za 981.000 evrov naje-

mnin, v 2023 pa za 1.062.000 evrov, kar je 
rezultat dviga točk. Od 1.062.000 evrov 
obračunanih najemnin jih je bilo lani za 
967.000 evrov plačanih, neporavnanih je 
ostalo za 96.000 evrov najemnin,“ so zapi-
sali v upravi ptujske mestne občine. MO iz 
proračuna pokriva približno 30 odstotkov 
zneska (317.000 evrov v letu 2023).

Igor Vamberger iz PSS je pojasnil, da 
izterjave  izvajajo sproti, skladno z zakon-
skim postopkom od stranke do stranke. 
„Veliko zadev rešimo izvensodno, je pa 

seveda odvisno od volje in sposobnosti 
strank. V težjih primerih (pred zagroženo 
izpraznitvijo) sodelujemo tudi s Centrom 
za socialno delo in drugimi nevladnimi or-
ganizacijami. Če nikakor ne pride do popla-
čila dolga, vložimo postopek deložacije.“

Zadnja nova neprofi tna 
stanovanja zgradili 

pred 30 leti
Zadnja bloka z neprofi tnimi stanovanji 

so na Ptuju zgradili pred 30 leti, na Osojni-
kovi cesti, nasproti železniških delavnic. V 
enem od njiju je v pritličju trgovina Tuš, v 
drugem pa več manjših poslovnih prosto-
rov. V času županovanja Mirana Senčarja 
je MO Ptuj napovedala gradnjo bloka ozi-
roma dveh z 48 neprofi tnimi stanovanji na 
koncu Kraigherjeve ulice. Projekt je ostal 
zgolj pri napovedi oziroma ideji. V obdobju, 
ko je na čelu občine županja Nuška Gajšek, 
lokalna skupnost podpira projekt gradnje 
neprofi tnih stanovanj na parkirišču za av-
tobusno postajo. Načrt je, da občina zago-
tovi zemljišče, investitor gradnje bo repu-
bliški stanovanjski sklad. „V mandatu župa-
nje Gajškove smo v MO naredili konkretne 
korake za izgradnjo stanovanj, gradbeno 
dovoljenje je bilo izdano že dvakrat, zaradi 
pritožb nekaj posameznikov še ni postalo 
pravnomočno. Če ne bi bilo pritožb, bi ver-
jetno danes delili ključe. Trenutno je zade-
va v postopku na upravnem sodišču. Težko 
napovemo, kako dolgo bo postopek trajal 
in kdaj bi se gradnja lahko dejansko začela. 
Aktivnosti v smeri izgradnje bomo nadalje-
vali po pravnomočnosti gradbenega dovo-
ljenja,“ so na temo neprofi tnih stanovanj v 
mestu Ptuj še povedali v občinski upravi.

Mojca Zemljarič

Jutri, v sredo, 5. februarja, se izteče rok za oddajo vlog za najem neprofi tnih stanovanj, ki so v lasti Mestne občine (MO) Ptuj. Stanovanja upravlja 
podjetje za stanovanjske storitve (PSS) Ptuj.

Ptuj � Občina ima v lasti 597 neprofi tnih stanovanj, okoli 70 jih je neuporabnih

Iz občinskih neprofi tnih najemnin milijon evrov upravljavcu

Foto: ČG

„Vse zbrane najemnine porabimo za vzdrževanje fonda neprofi tnih stanovanj,“ so povedali v upravi MO Ptuj. PSS letno z oddajanjem 
neprofi tnih stanovanj, ki so v lasti občine, zbere okoli milijon evrov.

Nekdanji hotel Črni les, sedaj Dom sve-
te Agate pri Lenartu, je obnovilo podjetje 
Žipo in z Domom svetega Lenarta podpi-
salo pogodbo za 40-letni najem. Slednji je 
za objekt leta 2020 pridobil koncesijo za 
opravljanje institucionalnega varstva sta-
rejših, v njem je prostora za 70 postelj. Oba 
doma delujeta pod okriljem Nadškofi jske 
karitas Maribor.

Še letos izboljšanje 
kadrovskih razmer

Skupno zaposlujejo 137 ljudi, od tega 29 
v Domu svete Agate. Kot pravi direktor 
Doma svetega Lenarta in svete Agate Zlat-
ko Gričnik, podobno kot vsi domovi tudi 
sami čutijo kadrovsko stisko. To se pozna 
tudi na trenutni zasedenosti – 63 postelj: 
»Kadrovske zmožnosti uravnotežimo s 
sprejemi. Kadra imamo sicer po številu 
dovolj, težava je v njegovi strukturi. Trenu-
tno imamo večino zaposlenih oskrbovalk, 
potrebovali pa bi bolničarje.« Poleg tega, 
še dodaja Gričnik, imajo dokaj mlad kader, 
zato na število zaposlenih močno vplivajo 
tudi porodniški dopusti. Največji primanj-
kljaj kadra so tako utrpeli lansko jesen, za 
njegovo zapolnitev, pravi, so potrebovali 
kar dva meseca.

A še letos vendarle pričakujejo delno 

izboljšanje razmer. Zaposleni se bodo na-
mreč udeležili brezplačnega izobraževa-
nja, ki ga omogoča država. Gre za polletno 
izobraževanje – dva meseca teoretičnega 
in štiri mesece praktičnega. Po opravlje-
nem strokovnem izpitu bodo oskrbovalke 
pridobile poklicno kvalifi kacijo bolničar-
-negovalec.

Prosti vikendi so 
loterija …

»Ta ukrep je resnično dobrodošel, saj 
bomo na ta način lahko zapolnili potrebe 
po tem profi lu,« pojasnjuje Gričnik in doda-
ja, da bi bilo ob tem dobrodošlo, če bi bila 
država nekoliko manj toga pri razpisanih 
terminih izobraževanj. Nova se začenjajo v 
marcu, zaradi česar bodo dva meseca os-
tali kar brez petih zaposlenih, kar bo znova 
povzročilo stisko. S koncem leta pa naj bi 
vendarle dobili primerno strukturo zapo-
slenih. A si, poudarja Gričnik, v vseh do-
movih že dolgo želijo predvsem, da bi bil 
kadrovski normativ za njihovo dejavnost 
višji: »Ko mladim, ki se zanimajo za služ-
bo, poveš, da so lahko prosti le en konec 
tedna, vse ostalo pa je loterija, se zanjo 
težko odločijo. Pa tudi plače bi morale biti 
v tej dejavnosti vsaj za 20 odstotkov višje 
kot kje drugje.«

Odprtje vrtca precejšen 
fi nančni zalogaj 

Svoje sile zaradi trenutnih razmer tako 
za zdaj usmerjajo v njihovo osnovno de-
javnost, institucionalno varstvo starej-
ših. A si še vedno želijo urediti tudi dve 
enoposteljni sobi za paliativno oskrbo 
in osem mest v »čutni oazi«, namenjeni 
umirajočim starostnikom. Te prostore so 
v času epidemije covid namenjali za rdečo 
cono, trenutno jih uporabljajo za kratko-
trajne namestitve, predvsem v poletnih 
mesecih. »Lani smo s tem rešili nekaj stisk 
svojcev v času dopusta,« pravi Gričnik.

Posebnost Doma sv. Agate pa je tudi 

načrtovano otroško varstvo, ki še prav 
tako čaka, da zaživi. 

V načrtu imajo odprtje vrtca montesso-
ri, za katerega so že pridobili tudi potreb-
na dovoljenja za uporabo verifi ciranega 
programa. »To dejavnost smo hoteli zače-
ti že v lanskem letu. A moramo dokončati 
še otroško igrišče, manjka pa nam tudi še 
del opreme prostorov. A se vedno zatak-
ne pri kakšnih obveznostih, ki jih je treba 
pokriti. Zdaj je tu znova prenova plačnega 
sistema. Dvig plač se sicer naj ne bi odra-
žal na ceni oskrbe, kar je pohvalno. A mo-
ramo denar za plače kljub vsemu pol leta 
zalagati, preden bomo prejeli povrnjene-
ga. Gre za kar precejšen fi nančni zalogaj,« 

pojasnjuje Gričnik.  
Vrtec si želijo še nadgraditi z organizira-

nim varstvom otrok zaposlenih ob popol-
dnevih, koncih tedna in praznikih. »Že ne-
kaj let pa zaznavamo tudi velike potrebe 
po počitniškem varstvu, predvsem prve in 
druge triade. Vse skupaj pa si želimo izko-
ristiti tudi za možnost neke vrste medge-
neracijskega druženja,« še pravi direktor 
zavoda. Že za to poletje tako načrtujejo 
vsaj odprtje varstva za otroke zaposlenih. 
Želja pa je tudi, da bi jeseni vrata odprl še 
vrtec. Ocenjujejo, da bi v zagon te dejav-
nosti morali vložiti še od 50 do 60.000 
evrov.

S. K.

Za Domom sv. Agate je kadrovsko zahtevno leto, a upajo, da se bodo ko-
nec leta razmere le izboljšale in bodo lahko zapolnili še preostale proste 
postelje. Kmalu pa si želijo nadaljevati tudi z uresničevanjem drugih 
napovedanih dejavnosti – dnevni center, paliativni sobi, čutna oaza in 
tudi vrtec montessori in varstvo otrok.

Slovenske gorice � Dom svete Agate pri Lenartu z novimi načrti

Z novim šolskim letom želijo odpreti tudi montessori vrtec

Foto: ČG
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Del objekta Stare steklarske so zgradili 
na novo, del so ga obnovili. Barva in omet 
odstopata na starem delu, na zidu, ki je 
bil izpostavljen zamakanju in je še danes 
prepojen z vlago. „Barva se lušči na delu 
vzhodne fasade, in sicer na zidu, ki je bil 
več let izpostavljen zunanjim vremenskim 
vplivom (sneg, dež, zmrzal, sonce, veter). 
Na tem delu je bila stara streha porušena, 
debeli opečni zid je več let zamakalo. Zid je 
bil prepojen z vlago in že delno preperel. 
Na tem delu je bil načet tudi opečni obočni 
strop, zato je bilo treba delno zamenjati 
opeko in strop statično ojačati. Dodatno 
se je zid navlažil med postopkom statične 
sanacije s perfo sidri. Pri izvedbi sanacije 
celotnega objekta kot tudi samega zidu 
smo upoštevali navodila projektantov in 
strokovnjakov. Uporabili smo materiale 
za sanacijo vlažnih zidov, izvedba del je 
potekala pod nadzorom strokovnjakov 
(proizvajalcev), ki so predpisali postopek 
sanacije zidov (Baumit in Roefi x). Mate-
riale in postopek sanacije je potrdil tudi 
Zavod za varstvo kulturne dediščine Mari-

bor. Ob odprtju Stare steklarske smo zid, 
na katerem se sedaj luščita barva in omet, 
pobarvali zaradi končanja del in estetske-
ga videza,” so pojasnili v upravi MO Ptuj.

Garancije ne bodo uveljavljali, 
denar iz proračuna

Ker je zid še vedno vlažen, je vpraša-
nje, ali je ta čas sanacija opleska sploh 
smotrna. „Sanacijo bo smiselno izvesti, ko 
se bo vsebnost vlage v zidu toliko znižala, 
da bo nanos barve obstojen,“ so povedali 
na občini in dodali, da o uveljavljanju ga-
rancije na opravljena dela za zdaj ne raz-
mišljajo. Izvajalec projekta je bilo občinsko 
podjetje Javne službe, ki je za večino del 
najelo podizvajalce. Če se bodo na občini 
za sanacijo odločili, bodo denar zagoto-
vili iz občinskega proračuna, v katerem 
je postavka za investicijsko vzdrževanje 
objektov. Vrednosti sanacije še nimajo do-
ločene.

Ko in če bo do sanacije prišlo, bodo 
najprej zaradi izločanja soli sanirali po-

vršino poškodovanega zidu, pri tem pa 
uporabili specialne namenske materiale. 
„Na trgu obstaja veliko postopkov in ma-
terialov za sanacijo tovrstnih problemov. 
Če bomo ohranjali vidnost opečnih zidov, 
bo treba najprej zidove sanirati na poško-
dovanih mestih zaradi izločanja soli, nato 
pa očistiti in nanesti premaz za utrjevanje 
opečnih sten, da preprečimo nadaljnje 

krušenje opeke in šele nato sledi barva-
nje,“ so pojasnili v Mestni hiši.

Prenovo stare steklarske delavnice z 
delno novogradnjo in obnovo Vrazove-
ga trga je MO Ptuj končala pred letom in 
pol. Celotna vrednost projekta je bila 4,6 
milijona evrov, od tega 3,2 milijona evrov 
objekt Stare steklarske, 1,4 milijona evrov 
pa ureditev javnih površin. Dobro polovi-

co vrednosti projekta je občina pokrila z 
evropskimi sredstvi. V prenovljeni Stari 
steklarski sta danes mladinski center (CID 
Ptuj) in lokalna televizija PeTV. V objektu 
so tudi večji in manjši prostori, namenjeni 
dogodkom in prireditvam. Med drugimi jih 
lahko koristijo dijaki umetniškega oddelka 
ptujske gimnazije.

Mojca Zemljarič

Na fasadi obnovljenega poslopja Stare steklarske delavnice na Ptuju 
odstopata barva in omet. Luščenje stene je marsikomu padlo v oči, še 
posebej glede na to, da so sredi leta 2023 končali temeljito prenovo objek-
ta, za katero je Mestna občina (MO) Ptuj odštela 3,2 milijona evrov.

Ptuj � Težave z vlago v Stari steklarski delavnici

Nove fasade, ki se lušči, še ne bodo sanirali

Foto: ČG

Ker so zid, ki je bil več let izpostavljen vlagi, med prenovo samo prebarvali, sta začela omet in barva z njega odpadati.

Križaj je prvi Kurentov skok organizi-
ral leta 2001, ko je bil princ kurentovanja. 
Postal je tradicija, udeležijo se ga skupine 
kurentov – korantov od blizu in daleč. Z 
glasnim zvonjenjem, ki se razlega skozi 
temno zimsko noč, se začne pustni čas, 
ta pa naznanja prihod pomladi. Kurenti 
in druge pustne šeme iz dežele odganjajo 
zlo, privabljajo pa dobro.

Svoje obhode je na svečnico začel tudi 
princ ptujskega kurentovanja Marko Šam-
perl – Francesco Guff ante. Princa in njego-
vo spremstvo v dobrih štirih tednih, kolikor 
traja letošnji pust, čaka vrsta protokolarnih 
in drugih obveznosti. Svoje delo in pos-
lanstvo bodo nedvomno opravili z odliko.

Ptujsko Kurentovanje, ki je 65. po vrsti, 
bo tudi letos postreglo z množico dogod-
kov, med drugim v karnevalski dvorani, ki 
vrata odpira ta konec tedna. V petek bodo 
za dobro voljo in zabavo gostov skrbeli 
skupina Dubioza kolektiv in Emkej. 

V Markovcih tradicionalni 
Bičov pok

Minuli konec tedna je pok biča naznanil 
začetek fašenka tudi v Markovcih ali Ko-

rantovi deželi. Za tamkajšnje prebivalce je 
to najlepši čas v letu, ki se ga veselijo vse 
generacije. Etnološko društvo Markovci 
je tudi letos pripravilo tradicionalno prire-
ditev Bičov pok. Vaški fantje so se v noči z 
nedelje na ponedeljek zbrali pred občinsko 
stavbo, počakali, da ura na zvoniku odbije 

polnoč, in šele nato začeli s tradicionalnim 
pokanjem. Hkrati so se po vaseh podali 
tudi fantje s korantovimi zvonci in tako 
naznanili začetek fašenka. Pridružile so se 
jim skupine iz drugih vasi. Kot v teh krajih 
veleva tradicija, vse do pustne sobote ne 
bodo nadeli korantovih mask. Bodo pa 

ves mesec pokali z biči in glasno »ružli« z 
zvonci.

V Dornavi, Markovcem sosednji občini, 
so v noči na svečnico po tradiciji ob okra-
šenem plugu zapeli orači. Začetek fašenka 
je naznanilo tudi glasno pokanje bičev in 
zvonjenje korantovih zvoncev.

Korantovi zvonci so se oglasili 
tudi v Halozah

Korantov skok so letos pripravili tudi 
v Zgornjem Leskovcu in Podlehniku, kjer 
ima že desetletno tradicijo. Zvonjenje ko-
rantovih zvoncev se je oglasilo tudi v ne-
katerih drugih krajih v Spodnjem Podravju, 
kjer ohranjajo pustno oziroma fašensko 
tradicijo. 

V Podlehniku so uverturo v norčavi čas 
začeli z odprtjem razstave etnografskih 
likov v občinski stavbi. »Predstavljeni so 
etnografski liki v merilu 1:1, značilni za našo 
občino, to so rogati korant, pokač in kojič, 
like pa pospremijo tudi fotografi je, ki pri-
čajo o tradiciji pustnega obredja pri nas,« 
je pojasnil župan Sebastian Toplak. Vrhu-
nec noči je bil prvi pok in prvi zven zvon-
cev. Sodelovalo je okrog 150 udeležencev. 
Bogdan Šimenko, predsednik društva Ko-
ranti Podlehnik, je povedal, da so dobro 
pripravljeni na letošnje pustno obdobje. 
»V ospredju bo obiskovanje domačinov, 
ohranjanje naše tradicije, ki se prenaša iz 
roda v rod in ki živi tudi v zavesti domači-
nov, saj nikoli nismo naleteli na zaprta vra-
ta.« Ob tem je izpostavil še ostala društva, 
in sicer KFD Podlehnik, TD Podlehnik in ED 
Orači iz Jablovca, ki prav tako negujejo in 
ohranjajo dediščino pustnih likov. 

EK, MZ

Podravje � Peti letni čas v občinah naznanili na različne načine

S pokom, skokom in brazdo v pustni čas
Foto: ČG

Na Zokijevi domačiji v Budini se je zbralo nekaj sto 

kurentov – korantov, opremljeni so bili z zvonci, ježevkami, 

ruticami in gamaši. Za kožuh in korantovo kapo je namreč 

na svečnico še prezgodaj.

V noči na ponedeljek se je v pokrajini ob Dravi začel pustni čas. Oglasili so se kurentovi - korantovi zvonci, odmevalo je pokanje bičev, 
slišalo se je pesem oračev. Najbolj množično so začetek pusta oziroma fašenka obeležili na domačiji nekdanjega princa ptujskega kuren-
tovanja Zvonka Križaja Zokija v Budini pri Ptuju. Odzvanjali so zvonci nekaj sto udeležencev.

Foto: Etnološko društvo Markovci

Fantje v markovski občini bodo vse do pustne sobote po vaseh »ružli« samo z zvonci.
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Če jim bo uspelo, bi zgradili trim 
stezo, labirint iz žive meje, vse to 
z namenom pospešiti turistični 
razvoj občine. Navedeni projekt je 
občina Destrnik prijavila za prido-
bitev sredstev v sklopu dogovora 
za razvoj regij. Ker gre za področje 
zelene infrastrukture, je posred-
nik pri tem Ministrstvo za naravne 
vire in prostor. „Temeljni razlogi 
za investicijo v projekt Parkovni 
gozd Destrnik izhajajo iz analize 
obstoječega stanja in potreb po 
izboljšanju kakovosti življenja ter 
skladnosti urbanističnega razvoja 
naselja Janežovski Vrh. V naselju, 
kjer prevladujejo stanovanjske 
stavbe, obstaja potreba po doda-
tnih javnih prostorih, ki spodbuja-
jo rekreacijo, kulturne dejavnosti 
in socialno interakcijo. Parkovna 
površina bo služila kot kraj za 
sprostitev, telesno aktivnost in 
druženje, kar bo izboljšalo sploš-
no dobro počutje prebivalcev,“ so 
zapisali na občini. Prepričani so, da 
bi s pomočjo te investicije naselje 
Janežovski Vrh, ki je sicer oprede-
ljeno kot obcestno naselje, urav-
notežili z dodajanjem zelene povr-
šine, kar bi po njihovem izboljšalo 
urbanistično zasnovo in vizualno 
podobo naselja ter prebivalcem 
omogočilo prostor za rekreacijo 
in oddih.

Predmet projekta je izgradnja 
rekreacijskih površin in poti, pri-
reditvenih površin in programov, 

pa tudi izobraževalnih poti. V le-
tošnjem letu je sicer za ta projekt 
planiranih le dobrih 91.000 evrov, 
glavnina pa v prihodnjem letu, ko 
je v planu tudi izvedba, če bodo 

uspešni na razpisu. To je glede na 
vrednost najdražja načrtovana in-
vesticija na Destrniku v letih 2025 
in 2026. 

Projekt, ki so si ga zamislili, na 

eni strani vključuje ohranjanje in 
obnovo naravnega gozda, na dru-
gi pa izboljšanje ekološke vred-
nosti območja. „Hkrati bo pros-
tor za kulturne in izobraževalne 
programe omogočil ohranjanje in 
promocijo lokalne kulture in tradi-
cij,“ je prepričana županja Vlasta 
Tetičkovič Toplak. Seveda bi ta 
naložba prispevala tudi k promo-
ciji turizma in lokalne ekonomije. 
Menijo, da bi se v parku oziroma 
zaradi njega lahko razvile celo po-
slovne dejavnosti, kar bo koristilo 
lokalnemu prebivalstvu: „Ti razlogi 
skupaj tvorijo celovit argument za 
investicijo v projekt Parkovni gozd 
Destrnik.“

Dženana Kmetec

Izračuni so po informacijah or-
moškega občinskega svetnika Si-
mona Kolmaniča razburili kar nekaj 
Ormožanov, saj naj bi bili zneski na 
njih višji kot lani in tudi časa za od-
dajo pripomb naj bi jim občina od-
merila malo, le 14 dni. Kolmaniča je 
zbodlo, da so spremembe odloka 
sprejeli na le 38 minut trajajoči seji, 
ki se je sam ni mogel udeležiti, nih-
če od svetnikov pa tudi ni postavil 
nobenega vprašanja. 

Zneski višji, vrednost 
točke nespremenjena
“Sprememba odloka o NUSZ v 

občini Ormož določa, da se podat-
ki o neto tlorisnih stanovanjskih 
površinah in grajenih garažah do-
ločajo na podlagi uradnih podat-
kov iz katastra nepremičnin,“ je 
povedal Vrbnjak in dodal: „Podat-
ki, ki so jih posredovali zavezanci 
oziroma prvi popis nepremičnin, 
lahko odstopajo od uradnih po-
datkov iz katastra.« Dodal je še, da 
če bi bili ti podatki usklajeni, ne bi 
smelo prihajati do razlik pri obra-
čunu NUSZ, saj se vrednost točke 
za odmero ni spremenila. Tam, 
kjer podatki niso bili usklajeni, pa 
so seveda odstopanja. Kolmaniča 
povedano ni prepričalo, saj je trdil, 

da ima sam vse urejeno tako, kot 
mora biti, pa je kljub temu prejel 
višji znesek za plačilo NUSZ. Župan 
je dodatno pojasnil, da so pregle-
dali in primerjali s podatki GURS 
vse nepremičnine, od kvadratne-
ga metra do kvadratnega metra, 
in poenotili evidence, kar je bilo 
po zakonodaji nujno: »To so sto-
rili tudi v sosednjih dveh občinah, 
v Središču ob Dravi in pri Svetem 
Tomažu, s katerima se tako radi 
primerjajo.« 

Povedal je tudi, da se je na obči-
no zaradi informativnih izračunov 
obrnilo le nekaj občanov ter da 
so jim vrata v primeru nejasnosti v 
zvezi s tem še vedno odprta. Oči-

tno je do razlik prihajalo tam, kjer 
stanje nepremičnin ni bilo enako v 
GURS-u in v javljenih podatkih oz. 
prvem popisu.

Po uskladitvi podatkov 
za pet odstotkov več 

priliva iz NUSZ
V občini Ormož po uskladitvi 

nepremičninskih podatkov v letu 
2025 pričakujejo okoli pet odstot-
kov višje prihodke iz NUSZ kot lani, 
ko se je iz tega naslova nateklo 
1.012.024 evrov. 

Informativne izračune je doslej 
vrnilo okoli 1.200 od skupno 6.000 
zavezancev, nekaj med njimi tudi 

brez pripomb. Večina pripomb ob-
čanov pa se je nanašala na spre-
membe lastništva, napačne parcel-
ne številke, nestrinjanje z uradnimi 
podatki glede površin stavb ali ze-
mljišč, nerazumevanje prejetih in-
formativnih izračunov ter postop-
ka odmere nadomestila. Precej 
občanov, pri katerih niso beležili 
nepravilnosti, se je na ormoško ob-
čino obrnilo zgolj zaradi pojasnila, 
kako se NUSZ sploh odmerja in kaj 
vse se upošteva, zato so jim nudili 
tudi podrobna pojasnila ter jim po-
kazali, kje lahko sami dostopajo do 
uradnih podatkov za svoje nepre-
mičnine.

AK

Foto: Pexels

Skupna vrednost investicije je ocenjena na kar 737.000 evrov (fotografi ja je simbolična).

Foto: KTV

Ptuj � Pobuda za novo ulico v Žabjaku

Imenovala bi se Ulica 
Zore Konjajev

Žabjak, ki je primestno naselje Ptuja, se je v zadnjih letih 
precej razširil. Veliko je individualnih novogradenj, na ob-
močju nekdanje opekarne sta zaživela dva nova socialno-
varstvena domova.

Podravje � Poseben program za urejanje okolice gradov

Denar tudi za ptujski 
grajski grič

Vlada se je seznanila s Programom projektov za urejanje 
okolice za povečanje odpornosti kulturnih spomenikov za 
obdobje 2024-2028. Na voljo bo skupno 11, 5 milijona evrov.

Foto: ČG

Če bo MO Ptuj pobudo o novi ulici realizirala, bo 24 hiš v Žabjaku 
dobilo nov naslov.

Foto: ČG

Glede na širitev naselja in zgoščenost hišnih številk je mestni sve-
tnik Luka Žižek za Žabjak predlagal imenovanje nove ulice. Povezala 
bi 24 hiš, ki so na naslovih od Žabjak 9a do 9m ter od 4a do 4j. Ulica 
Zore Konjajev bi bilo ime ulice, ki bi jo po novem, če bo pobuda sve-
tnika Žižka realizirana, imeli v svojem naslovu stanovalci navedenih 
hišnih številk. „Zora Konjajev, slovenska zdravnica pediatrinja, se je 
rodila leta 1921 na Ptuju. V raziskovalnem delu se je posvetila prouče-
vanju vprašanj o novorojenčkih, bolnišničnih okužbah ter problema-
tiki nedonošenčkov. Objavila je okoli 50 strokovnih in znanstvenih 
člankov. Za seboj je pustila veliko dosežkov tako na področju me-
dicine kot družbenega dogajanja. Je prejemnica številnih priznanj,“ 
je pobudo, da se ena od ulic v Žabjaku poimenuje po doktorici Ko-
njajev, utemeljil Žižek, ki prihaja iz vrst stranke SD. Kot je povedal, je 
s terena glede poimenovanja ulice prejel vrsto pozitivnih odzivov. 

Če bi stanovalci v Žabjaku dobili novo ulico in nove naslove, si 
morajo na novo izdelati še osebne in druge dokumente. Žižek je 
pojasnil, da stroške, povezane s spremembo naslova, krije lokalna 
skupnost, vendar ne v celoti.

MZ

Glavna cilja programa sta zmanjšanje ranljivosti kulturnih spo-
menikov ob poplavah, zemeljskih plazovih in drugih posledicah 
ekstremnih vremenskih pojavov, vzpostavitev celovitih krajinskih 
ureditev ter sanacija posledic preteklih naravnih nesreč. Predvidena 
dela vključujejo izboljšanje odvajanja površinskih voda, stabilizacijo 
zemljin, urejanje opornih zidov in poti ter nove zasaditve vegetacije, 
so sporočili z ministrstva za kulturo.

Program zajema šest ključnih projektov, katerih skupna vred-
nost znaša 11,5 milijonov evrov. V okviru programa bo ministrstvo 
za kulturo izvedlo javni razpis za krajinske ureditve spomenikov v 
lasti občin, pravnih in fi zičnih oseb, na katerem bo za sofi nanciranje 
projektov na voljo 3,5 milijona evrov. 

V okviru programa bo izvedena tudi sanacija okolice kulturnih 
spomenikov v lasti države, ki jih za svojo dejavnost uporabljajo dr-
žavni in občinski javni zavodi. Urejen bo urejen park v okolici Psihia-
trične bolnišnice Begunje v gradu Katzenstein, okolica sedeža Kra-
jinskega parka Goričko v gradu Grad na Goričkem, celovita ureditev 
okolice Pokrajinskega muzeja Ptuj-Ormož na Ptujskem gradu, oko-
lica doma upokojencev v dvorcu Javornik na Ravnah na Koroškem 
ter Arboretum Volčji Potok. 

Ur

Destrnik � Načrti za ureditev v naselju Janežovski Vrh

Razgledni stolp, labirint in več drugih atrakcij
Občina Destrnik želi v naselju Janežovski Vrh urediti parkovni gozd. Gre za naložbo, katere skupna ocenjena vrednost je 
kar 737.000 evrov, glavnino tega denarja (99 %) bodo skušali dobiti iz evropskih kohezijskih sredstev.

Ormož � Evidenco nepremičnin uskladili s katastrom Geodetske uprave 

Informativni izračuni NUSZ razburili ljudi
Ormoški občinski svet je novembra lani brez razprave sprejel spremembe Odloka o nadomestilu za uporabo stav-
bnega zemljišča (NUSZ), na osnovi katerih so občani že prejeli informativne izračune za plačilo v letu 2025. Več 
občanov je presenetil višji znesek kot lani.

Kaj vse je v načrtu ureditve
V planu je ureditev trim steze z vadbišči, ureditev poti med 

krošnjami z vstopi na stolpih, krožne rekreacijske učne poti, steze 
za tek, labirint iz žive meje v gozdu na platoju, senzorične poti, 
varovano igrišče za najmlajše, večnamensko prizorišče v gozdu. 
Postaviti nameravajo tudi oder na prostem, pa zunanji razstavišči, 
dve učilnici na prostem, učni zeliščni vrt, drevesnico, čebelnjak, 
krožno rekreacijsko učno pot, prostor za spoznavanje ptic ... Projekt 
je ločen na rekreacijske, izobraževalne in prireditvene programe.
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Zdravstveni dom (ZD) Lenart po-
kriva območje šestih občin – poleg 
Lenarta še občine Sveti Jurij, Sve-
ta Trojica, Sveta Ana, Benedikt in 
Cerkvenjak s skupno okoli 20.000 
prebivalci. Po lanskem odhodu 
dveh zdravnic družinske medicine 
tako sedaj brez izbranega zdravni-
ka še vedno ostaja okoli 2.500 ljudi. 
Luknjo po besedah v. d. direktorice 
Klavdije Dvoršak trenutno krpajo s 
pomočjo zunanjega zdravnika in 
specializantov. Podobno velja tudi 
pri zagotavljanju delovanja urgen-
tne ambulante. »Še posebej težko 
pa postane ob povečanem številu 
bolniških odsotnosti, kot trenu-
tno, ko so odsotni štirje zdravniki. 
Zato nam, če je potrebno, pri delu 
pomaga zdravnik iz mariborskega 
centra za nujno medicinsko po-
moč,« pojasnjuje Dvoršakova. Pri 
delovanju urgentne ambulante 
pa po njenih besedah sodelujejo 
tudi koncesionarji, a v omejenem 
številu ur, o čemer se dogovarjajo 
sproti.

Nova ambulanta za 
neopredeljene

S februarjem naj bi sicer v Lenar-
tu vzpostavili dodatno ambulanto 
družinske medicine, kakor se z 
novim letom imenujejo nekdanje 
ambulante za neopredeljene, ki so 
namenjene pacientom brez izbra-
nega osebnega zdravnika in potre-
bujejo zdravstveno obravnavo. Kot 

pojasnjuje Dvoršakova, jim je mini-
strstvo potrdilo 0,4 programa, kar 
pomeni, da bo ambulanta delovala 
štiri dni v tednu po štiri ure dnevno.

Nove koncesije da – 
a komu?

Župan občine Lenart Janez 
Kramberger ob tem zagotavlja, da 
se stvari za ljudi nekoliko urejajo, 
saj je občina v prvi polovici janu-
arja prejela soglasje ministrstva za 
podelitev koncesij. Kot pojasnjuje, 
gre za podelitev koncesije na po-
dročju družinske medicine in treh 
programov fi zioterapije. Dodatno 
koncesijo na področju družinske 
medicine pa naj bi podelile tudi 
ostale občine. Pri tem pa je po 

besedah Dvoršakove predvsem 
vprašanje, kdo se bo prijavil na 
razpisano koncesijo v Lenartu: »Če 
se bo prijavil kdo od naših zdravni-
kov, potem to ne prinaša nobene 
spremembe. Če se bo prijavil kdo 
novi, pa to lahko pomeni vsaj do-
datnega zdravnika za delo v ur-
gentni ambulanti. Neke rešitve za 
zdravstveni dom pa ne. Seveda pa 
bi bilo to pozitivno za paciente.«

Dovolj le zobozdravnikov
Prioriteta Dvoršakove, ki je 

vodenje zavoda prevzela konec 
lanskega novembra, po odstopu 
dolgoletnega direktorja Jožefa 
Krambergerja, je tako v tem tre-
nutku predvsem zagotavljanje 
neprekinjenega zdravstvenega 

varstva. Ob tem pa seveda tudi 
iskanje dveh manjkajočih zdrav-
nikov družinske medicine, kar pa 
ni zelo verjetno, saj razpise neu-
spešno objavljajo že desetletje. 
»Potrebe smo sedaj objavili tudi 
na družbenih medijih, a ne vemo, 
koliko bo to pomagalo. Nekih ču-
dežev ne pričakujemo. Dejansko 
si namreč v zdravstvenih domovih 
zdravnike krademo med seboj,« 
dodaja v. d. direktorice. Nujno bi 
potrebovali dva zdravnika družin-
ske medicine, redno zaposlenega 
zdravnika v urgentni ambulanti, 
pa tudi zdravnika za področje me-
dicine dela, prometa in športa ter 
ortodonta. Trenutno, dodaja Dvor-
šakova, imajo tako v celoti pokrite 
le potrebe po zobozdravnikih.

Občine brez vzvodov 
za ukrepanje

Osnovni vir težav seveda je, po-
udarja župan Kramberger, neure-
jeno stanje na področju zdravstva 
v državi: »Ko imajo težave zdra-
vstveni zavodi in ni zdravnikov, ni 
dežurstev, pa s prstom kažejo na 
občino. A mi nimamo praktično 
nobenih vzvodov ukrepanja, razen 
podelitve koncesij. V koncesijskem 
aktu je sicer jasno zapisana tudi 
dolžnost sodelovanja koncesio-
narjev pri zagotavljanju delovanja 
urgentne ambulante. A če tega ne 
želijo, pravzaprav ne moremo nič. 
Ali naj jim odvzamemo koncesijo 
in ostanemo še brez teh zdravni-
kov?!«

Po besedah župana Lenarta pa 

intenzivno delajo tudi na ureditvi 
razmerij med samimi občinami. 
Od šestih občin, ki jih pokriva ZD 
Lenart, so namreč le tri občine tudi 
uradno ustanoviteljice zavoda – 
poleg Lenarta še Sveta Trojica in 
Sveti Jurij. Kot pojasnjuje Kramber-
ger, so zato prav zdaj v postopku 
sprejemanja odlokov, s katerim 
bi postale ustanoviteljice zavoda 
še preostale tri občine: »Primarno 
zdravstvo ni samo družinska medi-
cina, temveč še vse ostalo, kar ima-
jo občani teh občin na voljo v ZD 
Lenart. Mislim, da je dolžnost vseh 
občin, da sofi nancirajo in soobliku-
jejo primarno zdravstvo. A ob tem 
je treba poudariti, da gre za zgodo-
vinsko pogojeno stanje, ki izhaja iz 
delitev občin v preteklosti.«

SK

Primer je za občino izjemnega 
pomena, a kljub temu sodišče za-
deve ni uvrstilo med prednostne. 
Razprava je bila dvakrat prelo-
žena, končno pa so jo izvedli 21. 
januarja letos. Po zakonu ima so-
dišče zdaj približno mesec dni, da 
izda sodbo. Na obravnavo je bil 
kot priča vabljen tudi župan Milan 
Gabrovec ter na sodišču pojasnil 
vidike, ki jih v dokumentaciji ni bilo 
možno najti. »Ne morem napove-
dati, kakšna bo odločitev sodišča, 
imam pa dober občutek,« je dejal 
župan, ki je pričakoval, da se bo Mi-
nistrstvo za solidarno prihodnost 
s podjetjem Team-ko poravnalo 

še pred samo obravnavo, vendar 
se to ni zgodilo. »Če bo razsodba 
ugodna, bomo hitro naročili PZI in 
začeli gradnjo. Naš cilj je omogočiti 
dostojno staranje našim občanom, 
saj povpraševanje po kapacitetah 
doma za starejše nenehno raste,« 
je dodal župan.

Občina je sicer v projekt že vlo-
žila okoli pol milijona evrov, a brez 
koncesije investitor ne more za-
četi graditi. Poleg tega še nimajo 
v rokah projektne dokumentacije 
PZI, saj niso želeli tvegati dodatnih 
stroškov v višini približno 250.000 
evrov, dokler ni jasno, kakšna bo 
sodna odločitev. »To je bila poli-

tična odločitev takratne vlade,« 
je ponovno poudaril Gabrovec. 
Spomnimo, da je takrat koncesijo 
uspelo pridobiti podjetju MGC De-
strnik, kljub temu da sploh še niso 
imeli v rokah gradbenega dovolje-
nja. Dejavnost bi tam morali zače-
ti opravljati konec lanskega leta, 
vendar je celotna naložba padla v 
vodo. Po besedah Gabrovca ome-
njeno podjetje naj ne bi zaprosilo 
za podaljšanje roka, kar pomeni, 
da je koncesija nična. Od trinaj-
stih podeljenih koncesij sta doslej 
gradnjo domov za starejše začela 
samo dva investitorja.

Estera Korošec

Foto: arhiv ZD Lenart

Zdravstveni dom Lenart

Foto: ČG

Zemljišče v Markovcih, kjer bi moral že zdavnaj stati dom starostnikov, še vedno sameva. 

Po odhodu dveh zdravnic iz ZD Lenart še vedno okoli 2.500 ljudi ostaja brez izbranega zdravnika. Od februarja jim 
bo štiri dni v tednu na voljo dodatna ambulanta, občine gredo tudi v podelitev novih koncesij.

Občina Markovci že več kot dve leti čaka na razsodbo Upravnega sodišča RS v zvezi z izgubljeno koncesijo za izgradnjo doma za starejše. Tožbo je vložil investitor, podjetje 
Team-ko iz Žabjaka, saj je prepričan, da je bil v postopku obravnavan nepravično.

Slovenske gorice � Zdravstveni dom Lenart z dodatno ambulanto družinske medicine

Podelitev koncesij ne bo nujno rešila težav

Markovci � Na razsodbo sodišča glede koncesije za dom čakajo že več kot dve leti

Po prvi obravnavni župan z dobrim občutkom

Iščejo direktorja
Zdravstveni dom Lenart z razpisom išče tudi novega direktorja 

zavoda za obdobje štirih let. Kandidati imajo čas za prijavo do 10. 
februarja. Svet zavoda ZD Lenart je konec lanskega novembra 
za vršilko dolžnosti direktorice zavoda ZD Lenart za dobo enega 
leta imenoval dotedanjo namestnico direktorja Klavdijo Dvoršak, 
27. januarja pa so objavili razpis za direktorja za obdobje štirih 
let. Kandidature bivšega direktorja Krambergerja neuradni ni 
pričakovati. Tudi Dvoršakova ni želela ne potrditi ne zavrniti 
svoje kandidature. »Zakaj se na razpis ne bi prijavila? Zaradi vseh 
odprtih težav, zaradi vseh težav v zdravstvu, ki so vseslovenske. 
Zaradi vsesplošnega pomanjkanja zdravnikov, pri čemer tudi jaz ne 
znam delati čudežev. Zakaj pa bi kandidirala? Ker poznam sistem, 
pa se mi vseeno zdi, da morda vendarle lahko še naredimo kakšne 
spremembe na bolje,« svoje razmišljanje razkriva Dvoršakova.
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O čemer se je že šušljalo, so se-
daj zapisali v predlog sprememb 
zakona o kmetijstvu. Ministrica 
Mateja Čalušić v letu, ko kmetijska 
zbornica obeležuje 25 let, službo 
kmetijskega svetovanja seli s kme-
tijskih zavodov in kmetijske zborni-
ce pod okrilje ministrstva. 

So zakon pripravljali 
v tajnosti?

Na zbornici in zavodih so nega-
tivno presenečeni, saj pravijo, da 
se je zakon pripravljal v tajnosti, 
obenem pa odpira številna vpra-
šanja in na kocko postavlja obstoj 

zavodov, katerih ključen steber je 
ravno kmetijska svetovalna služba. 
Že v mandatu Irene Šinko so se po-
javile ideje o prenosu javne službe 
kmetijskega svetovanja pod okrilje 
ministrstva, in to predvsem zaradi 
poslušnosti pri izvajanju ukrepov, 
ki jih snujejo na ministrstvu. Ptu-

jski zavod se je s podporo županov 
takrat močno uprl tovrstnim na-
meram, ki so z razrešitvijo Šinkove 
tudi potihnile. A s podelitvijo zgolj 
enoletne koncesije zbornici konec 
lanskega leta (praksa je bila sedem 
let) za izvajanje javne službe kme-
tijskega svetovanja je bilo pričako-
vati, da so spremembe na vidiku. 
Sedaj so zapisane na papirju. »S 
predlagano ureditvijo na novo ure-
jamo izvajanje javne službe kmetij-
skega svetovanja. Predvideno je, 
da se bo izvajala v okviru novo usta-
novljenega organa v sestavi kmetij-
skega ministrstva, to je v Upravi RS 
za svetovanje in razvoj kmetijstva. 
Slednja bo edina izvajala naloge 
javne službe kmetijskega svetova-

nja. Doslej so se te naloge izvajale 
v Kmetijsko-gozdarski zbornici Slo-
venije in osmih Kmetijsko-gozdar-
skih zavodih,« je zapisano. 

Isti svetovalci, višja 
kakovost storitev?

Razlog pa: »Z novo ureditvijo 
želimo izboljšati kakovost storitev 
kmetijskega svetovanja. Najpo-
membnejše med temi nalogami so 
svetovanje in pomoč pri uveljavlja-
nju ukrepov kmetijske politike ter 
svetovanje na področju kmetijskih 
in s kmetijstvom povezanih predpi-
sov. S tem se zagotovi tudi enoten 
pristop pri koordinaciji dela kmetij-
skih svetovalcev in prenosu njiho-

vega znanja na terenu do uporab-
nikov.« Direktor agencije za kmetij-
ske trge Miran Mihelič je še dodal, 
da je bil pri spremembah v uvidu le 
slovenski kmet, ki da si zasluži, da 
pride do vseh informacij, ter da bo 
s spremembami svetovalna služba 
postala bolj spoštovana, učinkovi-
ta in uporabna za kmete. »Minister 
bo imel neposreden vpliv na izvaja-
nje javne službe, sicer pa bo urad 
strokovna institucija, s svojim vod-
stvom, ki bo moralo biti nalogam 
kos.« 

Argument o večji učinkovitosti 
in še vrsto drugih pozitivnih pos-
ledicah je sicer težko razumljiv, 
glede na to, da bodo zaposleni, 
ki so do sedaj izvajali svetovanje, 

Foto: Črtomir Goznik

Jože Podgoršek, predsednik KGZS, ocenjuje, da predlagana 
kmetijska zakonodaja ni primerna za nadaljnjo obravnavo, 
ob tem opozarja, da se z nekaterimi zakonskimi spremembami 
izloča kmete in lastnike gozdov iz posameznih postopkov. »Pri-
čakujemo, da bo lastnik kmetijskih, gozdnih zemljišč ali lastnik 
živali vendarle obveščen o delu, ki se dogaja na njegovem pose-
stvu ali na njegovi kmetiji.«

Foto: MPA

»Zakaj smo pripravili toliko zakonskih predlogov naenkrat? Ker 
želimo odgovoriti na odprta vprašanja in ker se zakoni dopolnju-
jejo,« je pojasnila ministrica Mateja Čalušić, ob tem pa dejala, da 
je cilj: »Da je kmet spoštovan, da dobro živi, da prideluje zdravo in 
kakovostno hrano, da bi bilo podeželje poseljeno, da se slovensko 
kakovostno hrano uporablja tudi v javnih zavodih, da se z živalmi 
ravna humano …« 

Foto: Pexels

Kmetijsko ministrstvo je spisalo nov zakon o kmetijstvu, ki naj bil po besedah mini-
strice Mateje Čalušić prijaznejši in modernejši ter naj bi naslavljal aktualne izzive. 
Tako nov zakon predvideva kategorizacijo kmetij glede na standardne prihodke, 
akcijske načrte za mlade kmete, ekološko kmetijstvo in območja z omejenimi de-
javniki kmetovanja. Kaj posamezne spremembe pomenijo, bo znano s sprejetjem 
pravilnikov, nedvoumno zapisana pa je selitev javne službe kmetijskega svetova-
nja s kmetijske zbornice in kmetijskih zavodov neposredno pod okrilje ministrstva. 
Slednje bojda v imenu učinkovitosti.

Slovenija, Podravje � Kmetijsko ministrstvo potegnilo na plan sedem zakonskih sprememb

Ministrica o dobrobiti kmeta, 
zavodi v skrbeh za lasten obstoj

Foto: Črtomir Goznik

Na kmetijskem ministrstvu so prepričani, da prenos službe javnega svetovanja ne bo ogrozil 
delovanja KGZS, saj da je bilo lani od celotnih 35 milijonov evrov proračuna zbornice javni 
službi kmetijskega svetovanja namenjenih 11 milijonov evrov. Z uveljavitvijo sprememb naj bi 
bilo izpolnjevanje vlog za kmete brezplačno.
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svetovanje (na enak način) izvajali 
tudi v prihodnje. Res pa je, da bodo 
svetovalci s sprejetjem novega za-
kona neposredno podrejeni (po-
korni) idejam ministrstva.

(Pre)malo časa za 
pripombe na sedem 

zakonov
S prenosom javne službe kmetij-

skega svetovanja pod ministrstvo 
se odpira tudi vprašanje obstoja 
kmetijskih zavodov. Dejstvo je, da 
je javna služba kmetijskega sveto-
vanja pomemben steber delovanja 
zavodov, skupno zaposluje 330 
sodelavcev, ter iz državnega pro-
računa na sedeže zavodov prinese 
11 milijonov evrov. Kaj bo z ostalimi 
službami, ki delujejo na zavodih, 
prav tako ni znano. Številne dileme 
in vprašanja bi morali čim prej do-
biti odgovore, saj naj bi spremem-
be začele veljati že januarja 2026.

Pa tudi sicer je časa malo. Mi-
nistrstvo je namreč pripravilo 
sveženj zakonodajnih sprememb: 
tako so v javno obravnavo poslali 
osnutke zakonov o kmetijstvu, o 

hrani, o varni hrani in krmi ter o 
zdravju živali, ob tem pa še osnut-
ke novel zakonov o kmetijskih 
zemljiščih, zaščiti živali in o goz-
dovih. Javnost ima za podajanje 
pripomb na predloge 30 dni časa, 
razen pri zakonu o kmetijstvu, ki 
bo v javni obravnavi 45 dni. 

KGZS: »Predlogi zakonov 
neprimerni 

za obravnavo!«
Na Kmetijsko-gozdarski zbornici 

ne delijo enakega mnenja z mini-
strstvom, temveč opozarjajo, da 
so predlogi zakonov neprimerni 
za nadaljnjo obravnavo, ob tem 
pa je predsednik zbornice Jože 
Podgoršek poudaril, da so bili 
predpisi, z izjemo tistega o kme-
tijskih zemljiščih, pripravljeni brez 
sodelovanja z zbornico. »Na prvem 
sestanku je ministrica dala zavezo, 
da bomo vključeni v pripravo spre-
memb od izhodišč dalje, vendar 
konkretno pri zakonu o kmetijstvu 
nam je bilo decembra predstavlje-
no le kazalo, ničesar nismo izvedeli 
o vsebini. Ob tem nas preseneča, 

da se zaradi poenotenja delovanja 
svetovalcev posega ravno v de-
lovanje javne službe kmetijskega 
svetovanja, medtem ko bodo še 
naprej javne naloge izvajale posa-
mezne veterinarske organizacije, 
prav tako gozdarski zavodi.«

Podgoršek ocenjuje, da je 
osrednji cilj spremembe sledenje 
ukrepov skupne kmetijske politi-
ke in ne izvajanje servisa kmetom. 
Prvi mož zbornice je opozoril še na 
izločanje lastnikov gozdov in kme-
tov iz posameznih postopkov. »Na 
primer lastniki gozdov ne bodo več 
sodelovali pri oblikovanju gozdno-
gospodarskih in lovskih načrtov, 
dovoljuje se terenski ogled agenci-
je brez prisotnosti lastnika in tudi 
brez predhodne najave, predvide-
va se opravljanje nekaterih veteri-
narskih pregledov in nadzor brez 
prisotnosti lastnika. To je za KGZS 
nesprejemljivo. Pričakujemo, da 
bo lastnik kmetijskih zemljišč, goz-
dnih zemljišč, lastnik živali vendar-
le obveščen o tem delu, ki se doga-
ja na njegovem posestvu ali pa na 
njegovi kmetiji.«

Mojca Vtič

Center za krepitev zdravja Ptuj, ki deluje v sklopu 
Zdravstvenega doma, je začel delovati septembra 
2023. Po dobrem letu so že lahko prišli do pomemb-
nih ugotovitev o tem, katere dejavnosti področij, 
ki jih pokrivajo, so najbolj potrebne, zaželene in na 
katerih bo treba še delati, predvsem na osveščanju. 
Uroš Železnik, vodja Centra za krepitev zdravja Ptuj, 
je zadovoljen z lanskoletno realizacijo. Dosegli so 
80-odstotno realizacijo vseh programov, ki jih iz-
vajajo. Izvedli so 446 delavnic, kar je nekaj manj od 
zastavljenega cilja, po katerem so jih načrtovali 571. 
Ta razkorak nastaja predvsem na račun slabe osveš-
čenosti o nezdravih razvadah, ki so povezane s kaje-
njem, alkoholom, pa tudi (prekomernim) uživanjem 
energijskih napitkov, predvsem pri mladih.

Delavnico Zdravega hujšanja 
preimenovali v Zdravo mero

„Izvedli smo 446 delavnic, v to so zajete tako 
temeljne kot poglobljene delavnice. To je sicer 20 % 
manj od števila, ki smo ga želeli doseči, a podobne 
rezultate imajo tudi drugi centri. Glede na dejstvo, 
da smo mi šele prvo leto pavšalisti, smo lahko zelo 
zadovoljni, to so dobre številke, stvari se premikajo 
na bolje,“ pravi Železnik, ki pa ne skriva, da prihod-
nje leto želijo statistiko še izboljšati in doseči vsaj 
90-odstotno realizacijo. Za vsemi temi številkami 
seveda stojijo ljudje, tisti, ki so se delavnic udeležili. 
Lani so jih našteli nekaj več kot 1.200. Gre za tiste, 
ki so obiskovali individualna ali skupinska srečanja. 
Najbolje obiskane so delavnice hujšanja, zdravega 
življenjskega sloga. Posameznikov, ki pridejo z že-
ljo, da se naučijo zdravih navad, smernic, pripravijo 
načrt prehranjevanja, se seznanijo s pomenom giba-
nja za zdravje in podobno, je veliko. Skupine so pra-
viloma polne. Tudi prijave za naslednji termin so bile 
popolnoma zapolnjene še pred potekom roka za 
prijavo. Delavnico Zdravega hujšanja so z letošnjim 
letom preimenovali v Zdravo mero, koncept dela pa 
ostaja nespremenjen.

Na temo pomena zdrave prehrane izvajajo tudi 
delavnico Zdravo jem, gre za tri skupinska srečanja, 
na katerih strokovnjaki predstavijo osnove zdrave, 
varovalne prehrane. To so teme, o katerih se radi 
učijo, se seznanjajo s smernicami.

Kaj pa alkohol in kajenje?
Bistveno manj kot prekomerno telesno težo 

očitno problematiziramo pitje alkohola in kajenje. 
„Marsikdo reče, saj če spiješ kozarec na dan, to ni 
nič, šele, če bi dva, bi imel razlog za skrb. Iščemo 
izgovore pri alkoholu, nasploh nezdravih razvadah. 
To so dejansko najslabše obiskane delavnice, kar 
je pravzaprav neverjetno, ker ljudje tega sploh ne 
vidijo kot težavo. Tudi glede kajenja ugotavljamo 
podobno. Nezdrave razvade mnogi dojemajo kot 
nekaj normalnega. Tudi pitje energijskih napitkov 
je eno takih področij, kjer moramo narediti nekaj na 
spremembah,“ še dodaja Železnik.

Na posvet kar brez naročanja
Z letošnjim letom so v ptujskem Centru za kre-

pitev zdravja uvedli novost, in sicer možnost indi-
vidualnega posveta brez naročanja. Za posvete ni 
potrebna nikakršna napotitev osebnega zdravnika, 
izvajajo pa jih vsi profi li zaposlenih v centru, v do-
ločenih terminih. Dietetiki opravljajo analizo telesne 
sestave z bioimpedančno tehtnico, pomagajo ugo-
toviti prehransko stanje posameznika in pripraviti 
načrt za uvajanje sprememb v prehrani.

Kineziologi pripravljajo individualne vaje za krepi-
tev mišic in izboljšanje gibljivosti, fi zioterapevt prip-
ravi oceno gibalnega stanja in priporočila za prepre-
čevanje nadaljnjih težav.

Psihologi nudijo podporo pri razreševanju stisk, 
informacije za lažje spoprijemanje s stresom, tes-
nobo, depresijo in nasploh pomagajo pri krepitvi 
dobrega počutja.

Delo diplomiranih medicinskih sester je usmerje-
no v dejavnike tveganja, svetujejo o sladkorni bo-
lezni, visokem krvnem tlaku in nasploh o zdravem 
življenjskem slogu.

Posebej nosečnicam je na voljo diplomirana babi-
ca, ki jim svetuje v nosečnosti, nudi pomoč pri prip-
ravi na porod in poporodnem obdobju.

Dženana Kmetec

Ptuj � Center za krepitev zdravja po dobrem letu delovanja

Alkohol in kajenje nas skrbita 
bistveno manj kot debelost

Medtem ko se tveganj, ki jih prinaša prekomerna telesna teža, očitno precej dobro za-
vedamo in smo na tem pripravljeni tudi kaj storiti, nas nevarnosti prekomernega pitja 
alkohola in kajenje bistveno manj skrbijo. To so po dobrem letu dni ugotovili v Centru 
za krepitev zdravja na Ptuju, kjer izvajajo individualne posvete in skupinske delavnice.

Foto: ČG 

Po novem v Centru za krepitev zdravja ponujajo pos-
vete brez naročanja pri vseh profi lih strokovnjakov, 
ki pri njih delajo.

Foto: Pexels

Nezdrave razvade, kot recimo pitje alkohola in kajenje, mnogi dojemajo kot nekaj normalnega

Foto: ČG

Kmetijski svetovalci tudi v Jugoslaviji niso bili 
pod ministrstvom

Ministrica Mateja Čalušić je povedala, da je predlog reorganizacije službe kmetijskega 
svetovanja plod pogovorov na terenu, tako z direktorji kmetijskih zavodov kot s kmeti – uporabniki. 
A vsaj na Ptuju so imeli po lanskem obisku ministrice drugačen občutek razvoja dogodkov. 

»Ob obisku ministrice smo bili optimistični glede sprememb in prihodnosti svetovalne službe, 
sedaj moram priznati, tako v imenu vodstva kot zaposlenih, da smo žal negativno presenečeni nad 
to odločitvijo o prenosu javne svetovalne službe pod okrilje ministrstva. Presenečeni smo zato, 
ker nikoli od leta 1950, odkar je bila ustanovljena služba, ni bila neposredno pod ministrstvom, 
kvečjemu ožji urad,« je priznal direktor KGZ Ptuj Andrej Rebernišek. 

Na ptujskem zavodu, kjer je zaposlenih 40 svetovalcev, se bojijo, da bodo s centralističnim 
vodenjem službe odgovorni izgubili občutek za različne potrebe specifičnih slovenskih pokrajin. 
»Slovensko kmetijstvo je izjemno specifično, na relativno majhnem teritoriju so razlike v pogojih 
in posledično značilnostih in potrebah kmetovanja izjemne. Nemogoče je primerjati ali enačiti npr. 
Primorsko in Podravje.« 

V skrbeh so tudi glede prihodnosti ostalih služb, namreč v zadnjih letih so vlagali zajetna 
sredstva v mlečni in kemijski laboratorij, osemenjevalno središče … »Za zdaj še ne vemo, kako bo 
z ostalimi službami. Zakon je dvoumno napisan in dovoljuje različne razlage,« je dejal Rebernišek. 
Direktor je zaskrbljen tudi glede usode evropskih projektov, za katere so prejeli sredstva in v 
izvajanje katerih so vključeni svetovalci, prav tako je vprašljiv obstoj Dobrot slovenskih kmetij, 
strokovnega srečanja govedorejcev, imenovanega Tumpejevi dnevi, odprto je vprašanje tudi 
glede prenosa lastništva na državo. »Doslej smo omogočili več društvom s področja kmetijstva, da 
delujejo pod našo streho, prirejajo srečanja. Ne vem, kako bo v prihodnje.« 

Ob tem pa je izpostavil še eno pomembno področje – to je povezovanje različnih služb, 
strokovnjakov znotraj zavoda. »V našem zavodu smo za posamezna vprašanja, problematike 
vzpostavili strokovne time, ki so povezovali sodelavce različnih služb in tako bili zmožni dati 
celovite odgovore.«

Delovni čas posameznih zaposlenih je na 
voljo na spletni strani in facebook profilu 
Centra za krepitev zdravja. Individualni posveti 
so seveda tako kot tudi delavnice brezplačni. 
V ptujskem Centru za krepitev zdravja je 
trenutno 22 zaposlenih z raznih področij 
zdravstva, delujejo v prostorih Zdravstvenega 
doma Ptuj, nad zobozdravstvom.
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Zadnje leto iz več evropskih 
velikanov, ki predstavljajo stebre 
industrije in so skoraj življenjsko 
pomemben del ekonomij držav, 
prihajajo informacije o slabši pro-
daji, krčenju obsega proizvodnje in 
odpuščanjih. Konec lanskega leta 
je javnost zaskrbljeno spremlja-
la dogajanje pri Volkswagnu, ki s 
skoraj 300.000 zaposlenimi velja 
za največjega nemškega zaposlo-
valca. Iz podjetja so sporočili, da 
nameravajo v Nemčiji zapreti tri 
tovarne, v ostalih bi proizvodne 
procese optimizirali, brez dela bi 
ostala okoli desetina zaposlenih. 
Sindikati so se sicer nameri deloda-
jalca odločno uprli.

KTM v fi nančnih težavah 
in odpušča

Odpušča tudi največji evropski 
proizvajalec motociklov, avstrijski 
KTM. Kot poročajo mediji, je konec 
lanskega in v začetku letošnjega 
leta brez dela ostalo okoli 550 de-
lavcev, vse skupaj pa naj bi v Avstri-
ji število zaposlenih skrčili za tisoč. 
KTM se srečuje tudi s fi nančnimi 
težavami, med upniki so zaposleni 
in banke, razlog za plačilno nespo-
sobnost podjetja je padec prodaje.

KTM je pomemben poslovni 
partner kidričevskega Taluma. „Za 
njih izdelujemo ulitke za motoci-
kle. Razmere v podjetju so vplivale 
na naše poslovanje, zahvaljujoč 
razpršenemu portfelju izdelkov na 
področju livarstva ulitkov je vpliv 
manjši, kot bi lahko bil. Tveganja 
v nekaterih industrijah, kot sta na 
primer avtomobilska industrija in 

industrija motociklov, kamor sodi 
KTM, se povečujejo, povpraševa-
nje se ne krepi. V Talumu je učinek 
tega upada manjši, ker je povpra-
ševanje še vedno stabilno na po-
dročju gospodarskih in lahkih go-
spodarskih vozil ter toplotne teh-
nike. Zmanjšanemu povpraševanju 
in nižjemu obsegu proizvodnje 
smo se prilagodili tudi z interno 
mobilnostjo sodelavcev med pro-
izvodnimi programi,“ je pojasnil 
predsednik uprave Marko Drobnič.

Letos pri nižjih prihodkih 
več dobička

V Talumu so lani ustvarili 350 mi-
lijonov evrov prihodkov, pod črto 

računajo na 2,6 milijona dobička. 
Letošnji prihodki bodo predvido-
ma nižji (321 milijonov evrov), do-
biček pa za milijon evrov višji od 
lanskega. „Ob tem velja poudariti, 
da so okoliščine na trgih izjemno 
zahtevne, tveganja v nekaterih 
industrijah, za katere proizvajamo 
aluminijske izdelke, se še poveču-
jejo. Zato bo treba ravnati izjemno 
skrbno in se zelo hitro prilagajati 
spremenjenim okoliščinam. Dose-
ganje ciljev poslovnega plana za 
2025, ki smo ga pripravljali sep-
tembra 2024, bo glede na navede-
no izjemno zahtevno,“ je poudaril 
Drobnič.

Kidričevski aluminijski velikan 
veliko stavi na paradno proizvo-

dnjo v tovarni, to je proizvodnja 
rondelic. „Širitev programa ron-
delice se je s podpisom prvih po-
godb za dobavo nove opreme za-
čela oktobra 2022. Dobavni roki za 
stroje in tehnološko opremo so od 
enega do dveh let. Kar nekaj opre-
me in tehnologije je rezultat naše-
ga lastnega razvoja – sprojektirali, 
izdelali in zagnali smo jo sami. 
Od oktobra lani je tako okoli 80 
odstotkov nove opreme v obra-
tovanju, preostalih 20 odstotkov 
bo postopoma do oktobra letos. 
Projekt širitve proizvodnje ronde-
lic bomo v celoti končali do konca 
letošnjega leta,“ so še povedali v 
Talumu.

Mojca Zemljarič

Čeprav prvi podatki o razde-
litvi sredstev za javna dela za 
Spodnje Podravje niso bili ravno 
spodbudni, je novo leto vendarle 
prineslo nekatere izboljšave na 
tem segmentu. Januarja letos se 
je povečala okvirna višina sredstev 
za izvedbo programa v RS na 24,06 
milijona evrov. S tem se je spreme-
nila tudi razdelitev sredstev po 
območnih službah Zavoda RS za 
zaposlovanje. Prav tako se je pove-
čalo okvirno skupno število oseb, 
ki bodo lahko vključene v program.

Vsi čakajoči do zaposlitve
»Za Območno službo Ptuj je bilo 

tako dodeljenih skupaj 986.282 
evrov, kar je zadostovalo za spre-
jem vseh še čakajočih ponudb, ki 
so izpolnjevale pogoje,« sta poja-
snila vodja ptujske službe Zavoda 
za zaposlovanje RS Tomaž Žirovnik 
in strokovna sodelavka Natalija 
Šuntner. 

Odobrili so 50 ponudb za 82 
oseb, kar je bistveno več, kot je 
sprva kazalo. Še decembra je kvo-

ta sredstev, ki jim je pripadala, za-
dostovala za le 21 oseb, saj jim je 
po prvotnem izračunu pripadalo le 
nekaj več kot 384.000 evrov.

Glede na povišanje razpoložlji-
vih sredstev je javno povabilo za 
javna dela še vedno odprto, najdlje 

do 30. aprila oz. do objave obve-
stila o zaprtju povabila na spletni 
strani Zavoda zaradi morebitne 
razdelitve razpoložljivih sredstev.

Dejstvo je, da si ogromno javnih 
zavodov delo pomaga organizirati 
s pomočjo javnih del, zato je novi-

ca o povišanju sredstev vsekakor 
dobrodošla in bodo to priložnost 
s pridom izkoristili tako centri za 
socialno delo kot domovi upoko-
jencev, šole, knjižnice, muzeji ter 
razne druge organizacije in zavodi.

Dženana Kmetec

Foto: ČG

„Tveganja v nekaterih industrijah, kot sta na primer avtomobilska industrija in industrija motociklov, se poveču-
jejo, povpraševanje se ne krepi. Zahvaljujoč razpršenemu portfelju proizvodnje je vpliv zmanjšanega povpraševa-
nja manjši, kot bi lahko bil,“ je povedal predsednik uprave Taluma Marko Drobnič.

Foto: ČG

OS Ptuj ZZRSZ bo prejela bistveno več sredstev za javna dela, kot je sprva kazalo.

Ptuj � Podpora podjetništvu

Še en coworking v mestu
Prostor nekdanje mestne blagajne Javnih služb v Ulici hero-
ja Lacka na Ptuju so preuredili v skupni podjetniški prostor, 
tako imenovani coworking. Prostor so poimenovali Zagon, 
najamejo ga lahko podjetniki, prvega pol leta brezplačno.

Foto: Miha Masten

Prerez vrvice na otvoritveni svečanosti (z leve): direktor JS Ptuj Alen 
Hodnik, županja MO Ptuj Nuška Gajšek in direktor ZRS Bistra Ptuj 
Danilo Čeh

Hodnik: „Ne bo prostora za špekulante“
„Ustvarjanja coworkinga smo se lotili v duhu družbeno odgovor-

nega podjetja. Škoda bi bilo, da prostor ne bi imel vsebine čez cel 
dan – dopoldan za podjetništvo, popoldan za mlade. Zato smo se 
odločili, da ga nadgradimo in ponudimo za coworking,“ je poudaril 
direktor Javnih služb Alen Hodnik. Javne službe bodo prostor up-
ravljale in poskrbele za plačilo obratovalnih stroškov. Vsaj pol leta 
bo uporaba za najemnike – podjetnike brezplačna. „Coworking je v 
glavnem zasnovan zato, da se pomaga tistim, ki začenjajo podjetni-
ško pot. Verjamem, da se bodo uporabniki coworkinga povezovali 
in si pomagali, podporno okolje jim lahko nudimo tudi sodelavci 
Javnih služb. Nikakor pa si ne želimo špekulantov, te zadeve bomo 
dosledno preverjali. Z brezplačnim najemom gremo najemnikom 
naproti, da jim v čim večji meri pomagamo,“ je dodal Hodnik.

Gajškova: „Pomembna pridobitev za mlade“
Županja Ptuja Nuška Gajšek je novo pridobitev v mestu pospre-

mila z besedami: „Vsak coworking je izjemnega pomena, da mla-
dim ponudimo prostor za začetek njihove podjetniške poti. V luči 
stroškov pomeni eno breme manj, saj poslovni prostori zahtevajo 
kar nekaj fi nančnega vložka, sploh če jih je treba opremiti, plačevati 
najemnino in vse drugo. S tega vidika ocenjujem, da je novo odprti 
coworking pomembna pridobitev za mlade na Ptuju, da lahko zač-
nejo podjetniško pot, si pridobivajo in izmenjujejo izkušnje. Želim in 
upam, da bo prostor služil namenu. Veseli tudi dejstvo, da je prostor 
v starem mestnem jedru.“

MZ

Kidričevo � Tudi v Talumu čutijo pretrese v evropski industriji

Kaj za Kidričane pomeni kriza v KTMu?
Stagniranje naročil v avtomobilski industriji in industriji motociklov vpliva tudi na poslovanje kidričevskega Taluma. 
Zaradi razpršenosti dejavnosti družbe in kupcev je udarec za podjetje manj boleč, kot bi bil v primeru, če bi bili s proi-
zvodnjo vezani izključno na panoge, ki so se znašle v krizi (avtomobilizem oziroma motociklizem).

Podravje � Dodatni denar za zaposlovanje

Več zaposlitev preko javnih del
S prvo spremembo javnega povabila za izbor programov javnih del za letošnje leto se je povečala kvota sredstev, za Pod-
ravje korenito. To pomeni več oseb, ki bodo lahko vključene v javna dela.

Coworking je tako rekoč pisarna, ki si jo deli več podjetnikov, obi-
čajno so to samozaposleni. Poleg tega, da si delijo delovno okolje, 
lahko tudi sodelujejo, izmenjujejo izkušnje. Prostor v Ulici heroja 
Lacka so uredili Javne službe (JS) Ptuj in Znanstveno-raziskovalno 
središče (ZRS) Bistra Ptuj. V prvi fazi je bil namenjen mladim za pre-
življanje prostega časa. V drugi fazi so ga sedaj nadgradili za potrebe 
podjetniške dejavnosti. V prostoru je devet delovnih postaj z vso 
potrebno informacijsko tehnologijo. Ureditev prostora so izpeljali 
skozi dva evropska projekta, je povedal direktor Bistre Danilo Čeh. 
V okviru prvega projekta je to bilo 35.000 evrov, v drugem projektu 
imajo na voljo 140.000 evrov, ki jih bodo vložili v coworking Ptuj in 
Podlehnik. „Ne dvomimo, da prostori ne bi zaživeli. Povpraševanje 
je prisotno, menim, da bodo v roku enega leta polno izkoriščeni. 
Podjetnikom bomo nudili tudi podporo pri izobraževanju, komuni-
kaciji, promociji, izmenjavi informacij ter iskanju poslovnih priložnos-
ti,“ je pojasnil direktor Čeh.
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Raje zavora kot cestna zapora
Nekateri vaščani so izpostavili težave zaradi prevelikih hitrosti, 

zato so predlagali postavitev hitrostnih ovir. Slednjim Kolar ni 
najbolj naklonjen, saj povzročajo težave kmetom, ki s priključki 
ne morejo zapeljati čez. Po njegovem mnenju je veliko uspešnejši 
poostren nadzor hitrosti. »Na teh območjih ni tranzita, zato 
morajo predvsem domačini stopiti na zavoro in poskrbeti za 
varnost otrok in drugih udeležencev v cestnem prometu,« je 
poudaril župan.

Gorišnica � Tibolčani izpostavili največje težave v vasi

Ob večjih nalivih vaški dom pod vodo
Tibolci so ena izmed manjših vasi v občini Gorišnica, a so tamkajšnji vaščani izjemno dejavni. To je potrdila vi-
soka udeležba na nedavnem zboru občanov. V prostorih vaškega doma se je zbralo okoli 30 ljudi, ki so izpostavili 
največje težave v vasi ter predlagali, kje bi morala občina poskrbeti za izboljšave.

Tibolčani so največ časa name-
nili razpravi o težavah pri vaškem 
domu v Tibolcih, kjer že od same-
ga začetka težave povzroča od-
vodnjavanje. Ob večjih padavinah 
je celotno območje pod vodo. Va-
ški odbor je že pridobil ponudbo za 
drenažo, ki je cenovno ugodna, iz-
vajalec pa naj bi dela opravil v spo-
mladanskih mesecih. Zaradi teh 
težav se lani niso lotili urejanja oko-
lice in postavitve igral. Prav tako se 
niso dogovorili, kaj natančno sploh 
želijo imeti na zunanjih površinah 
okoli doma. Razmišljajo o igralih 
ter prostoru za shranjevanje orod-
ja in druge opreme, a denarja za 
vse ni dovolj. Župan jih je opozoril, 
da je v proračunu za ureditev zuna-
njih površin na voljo 10.000 evrov, 
vendar le še v tem letu in člane 
vaškega odbora pozval, naj se čim 
prej uskladijo ter pripravijo konkre-
ten načrt izvedbe. Nekateri so 
menili, da bi bilo bolje ta denar po-
rabiti za ureditev kuhinje, ki nima 
niti štedilnika in je le delno opre-
mljena. Kolar jim je pojasnil, da je 
ta denar mogoče porabiti izključno 
za ureditev zunanjih površin. Med 
razpravo je bilo omenjeno tudi, 
da so nekateri vaščani pripravljeni 
delati brezplačno, kar bi zmanjšalo 
stroške izvedbe. Anja Pignar, pred-
sednica Vaškega odbora Tibolci, je 
predlagala, da se pri načrtovanju 
upošteva razpoložljiva sredstva in 
s tem narediti čim več. Poudarila 
je, da je trenutno ključna drenaža, 
šele potem bo lahko na vrsti še vse 
ostalo.

Oba mosta potrebna 
sanacije 

Poleg vašega doma Tibolci so 
razpravljali tudi o problematiki 
cestne infrastrukture. V zadnjem 
času je sicer občina z lastnim trak-
torjem že poskrbela za mulčenje 
jarkov in čiščenje prepustov, v pri-

hodnjih mesecih pa nameravajo 
odstraniti vejevje, ki visi nad cesta-
mi. Govorili so tudi o razširitvi mo-
stu v smeri Rižnarjevih, vendar bi 
to zahtevalo celotno rekonstrukci-
jo, za kar pa občina nima predvide-
nega denarja. Poleg tega je nujno 
potreben obnove tudi most čez 
Pesnico.

Župan je prisotnim med drugim 
pojasnil, da na bregu pri transfor-
matorju niso uredili avtobusne 
postaje zaradi podpornega zidu, ki 
onemogoča obračanje avtobusa. 
Ena izmed rešitev je sicer ureditev 
ceste na drugo stran, kjer bi lahko 
ustvarili krožno povezavo za avto-
bus, ker pa je tam lastnik ceste tudi 
občina Dornava, bo treba najprej 
najti skupni dogovor glede more-
bitne obnove in fi nanciranja.

Kanalizacija je bila še ena po-
membna tema. Dejstvo je, da 
povsod kanalizacijskega sistema 
zaradi preredke gradnje ne morejo 
urediti, imajo pa gospodinjstva na 
takšnih območjih možnost zapro-
siti za subvencijo za male čistilne 
naprave. 

Estera Korošec

Foto: EK

Zbora občanov v Tibolcih se je udeležilo približno 30 vaščanov. 

Foto: EK

Anja Pignar, predsednica Vaškega odbora Tibolci, in župan Borut Kolar

Ptuj � Obisk zbirk v 2024 in načrti muzeja 

Med obiskovalci največ 
šolarjev

Zbirke na ptujskem gradu si je lani ogledalo 44.400 obisko-
valcev, kar je sicer nekaj manj kot v letu 2023, ko so na 
gradu našteli 45.700 obiskovalcev. Tudi nasploh je obisk 
muzejskih zbirk in dogodkov lani v primerjavi s predlani 
nekoliko upadel, je povedal direktor Aleksander Lorenčič.

Foto: ČG

Ptujski grad so lani obiskali gostje iz 89 držav. Največ je bilo domačih, 
med tujimi pa iz držav Evrope, Južne in Severne Amerike, Afrike in 
Azije.

So pa ptujski muzealci lani rekorden obisk zabeležili v Miheliče-
vi galeriji, ki so jo od znotraj tudi delno obnovili, zunaj pa je dobila 
novo razsvetljavo. Med vsemi objekti, ki jih na Ptuju in ormoškem 
koncu upravlja Pokrajinski muzej Ptuj-Ormož (PMPO), je bil najbolj 
obiskan ptujski grad. Obiskovalci so prihajali z vsega sveta, skoraj 60 
odstotkov je bilo domačih, med njimi prevladujejo skupine šolarjev. 
„Veseli nas, da nas v zelo velikem številu obiščejo šolske skupine in 
se profesorji zavedajo, da so naši pedagoški programi dobro pove-
zani s šolskimi vsebinami. Obisk muzeja je dobrodošla dopolnitev 
in nadgradnja šolskega dela. Največjo udeležbo beležimo pri pe-
dagoških programih, ki jih izvajamo v stalnih zbirkah na ptujskem 
gradu. Izstopa naš najbolj obiskan program Na gradu je bilo življe-
nje, ki predstavi grad, zbirko orožja ter ambientalno opremljene 
grajske sobane. Veliko skupin izbere vodeni ogled vseh muzejskih 
zbirk ali pa jih zanima največja zbirka historičnih glasbil v Sloveniji. 
Med ostalimi programi, ki jih ponujamo za ogled in vodenje, so tudi 
Zlati barok, Zgodbe o tradicionalnih pustnih maskah ter arheološke 
zbirke,“ je pojasnil direktor muzeja Lorenčič. Dodal je, da so lani na 
Ptuju opravili 640 vodenj.

Pokrajinski muzej bo letos v Miheličevi galeriji in na ptujskem gra-
du med drugim gostil Majski salon, ki neprekinjeno teče že od leta 
1909. Odprtje razstave z naslovom Mehka noč bo 15. maja. Jeseni se 
bo muzealci z razstavo poklonili slikarju Francetu Miheliču. Direktor 
Lovrenčič je še povedal, da jih veseli tudi dejstvo, da bodo letos ob-
novili in posodobili zbirko tradicionalnih pustnih mask na ptujskem 
območju. Ta je od leta 2012 v grajski konjušnici, je ena izmed najzani-
mivejših in najprivlačnejših grajskih zbirk. V prostorih konjušnice bo 
na ogled tudi občasna arheološka zbirka, z retrospektivno razstavo 
pa se bodo poklonili kiparju Viktorju Gojkoviču s Hajdine, ki bo letos 
praznoval 80 let.

MZ

JMSS je od Občine Starše že od-
kupil zemljišče v velikosti 3.200 m2 
s pridobljenim gradbenim dovo-
ljenjem za izgradnjo 20 varovanih 
stanovanj z ustrezno komunalno 
infrastrukturo. Kupnino v višini 
287.310 evrov so že v celoti po-
ravnali. Župan Stanislav Greifoner 
je vesel, da je Sklad sprejel njihov 
predlog, a je tudi povedal: »Naša 
želja je, da bi imeli pri najemu pred-
nost naši občani, vendar je ta odlo-
čitev v pristojnosti Sklada.« 

Dodal je, da se v občini soočajo s 
starajočo se populacijo, saj je prib-
ližno 17 odstotkov prebivalcev sta-

rejših od 70 let. Prav zato si želijo 
tudi nov dom za starejše s kapaci-
teto 100 postelj; potrebe po tovr-
stnih storitvah so namreč v občini 
precejšnje.

Vselitev prvih 
stanovalcev že v začetku 

leta 2026
Projekt predvideva izgradnjo 20 

oskrbovanih stanovanj, razporeje-
nih v pet objektov s po štirimi sta-
novanji. Kot so pojasnili na JMSS, 
bo javno naročilo za izbiro izvajal-
ca gradnje potekalo od februarja 

do aprila, gradbena dela pa naj 
bi trajala od aprila do novembra 
2025: »Tehnični prevzem in predaja 
objektov sta načrtovana za decem-
ber 2025, kar načeloma omogoča 
začetek namestitev prvih stanoval-
cev v januarju in februarju 2026.«

Celotna naložba bo stala 
2,6 milijona evrov

Izgradnja oskrbovanih stano-
vanj v Staršah je ocenjena na skup-
no 2,6 milijona evrov. JMSS Mari-
bor bo prispeval približno 600.000 
evrov lastnih sredstev, preostanek 

pa naj bi zagotovili s sredstvi Sta-
novanjskega sklada RS in morebi-
tnega najema kredita. Oskrbovana 
stanovanja bodo skladno s pravili 

namenjena državljanom Slovenije, 
ki so stari najmanj 65 let in lahko bi-
vajo samostojno (brez pomoči), so 
tudi fi nančno sposobni plačila na-

jemnine in stroškov in nimajo ne-
poravnanih obveznosti iz morebi-
tnih prejšnjih najemniških razmerij.

Estera Korošec

Občina Starše že dalj čas načrtuje izgradnjo medgeneracijskega središča, ki vključu-
je oskrbovana stanovanja in dom za starejše. Kljub pridobljenim gradbenim dovolje-
njem je projekt zastal zaradi pomanjkanja interesa po gradnji domov. Kot rešitev se 
je občina obrnila na Javni medobčinski stanovanjski sklad Maribor (JMSS), ki bo začel 
graditi oskrbovana stanovanja.

Starše � Mariborski sklad v gradnjo oskrbovanih stanovanj

Manjši bloki bodo zgrajeni v osmih mesecih

Foto: JMSS Maribor 

Oskrbovana stanovanja bodo postavljena na zemljišču v bližini PP Agro v Staršah, ob glavni cesti. JMSS bo 
zgradil pet objektov s po štirimi stanovanji; prva bodo predvidoma vseljiva že januarja 2026. 
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Turistično društvo Središče ob 
Dravi bo konec marca praznovalo 
30 let obstoja in uspešnega dela, 
kar kaže podatek, da turizem v tej 
obmejni občini še vedno sloni na 
prostovoljstvu in članih turistič-
nega društva. Za razliko od sose-
dnjih dveh, kjer delujeta Turistično 
informativna pisarna Sveti Tomaž 
ter Javni zavod za turizem, kultu-
ro in šport Ormož, je v Središču 
ob Dravi po besedah predsednice 
tamkajšnjega turističnega društva 
Dragice Florjanič Masten v njihovi 
občini še vedno vse, kar se na turi-
stičnem področju dogaja, prepuš-
čeno njim in prostovoljcem oziro-

ma članom društva. Od promocije 
do organizacije in izvedbe dogod-
kov, čeprav načrti, da naj bi za turi-
zem v Središču ob Dravi poskrbeli 
tudi profesionalno, menda so. V 
društvu poudarjajo, da v njihovi 
občini najbolj pogrešajo nastanit-
vene kapacitete in več gostinske 
ponudbe. „Turistom imamo pri 
nas veliko pokazati, ob oljarni tudi 
rimsko pokopališče,“ pripoveduje 
Dragica Florjanič Masten, ki turi-
stično društvo v Središču ob Dravi 
vodi zadnjih 20 let.

Dela jim ne zmanjka. Čez konec 
tedna so se mudili na sejmu Alpe 
Adria v Ljubljani, v družbi več kot 

100 lokalnih turističnih društev 
iz vse Slovenije. Sejem je zanje in 
občino izrednega pomena, veliko 
se jih namreč za obisk teh krajev 
odloči prav po obisku stojnice 
društva na sejmu v Ljubljani.

Turistično društvo Središče ob 
Dravi se že pripravlja tudi na pust-
ni čas. Tudi letos je skupaj z občino 
organizator živahnega pustnega 
dogajanja in pustne povorke, ki bo 
v soboto, 1. marca. Začeli jo bodo 
ob 14. uri na Trgu talcev pred ob-
činsko stavbo in nadaljevali vse do 
Sokolane. Prijave skupin zbirajo 
vse do nedelje, 23. februarja.

AK

Turistično društvo Središče ob Dravi v občini še vedno skrbi za vse dogajanje na turi-
stičnem področju. Za razliko od večjih občin in krajev so zanj odgovorni prostovoljci.

Središče ob Dravi � Letos bodo praznovali 30-letnico Turističnega društva

Turizem ob meji sloni na prostovoljstvu

Foto: TD Središče ob Dravi

Sejem je zanje in za občino izrednega pomena; veliko turistov se namreč za obisk teh krajev odloči prav po obisku 
stojnice društva na sejmu v Ljubljani.

S svojim delom je Tjaša Mrgole Jukič pomembno prispevala k ugledu in promociji Knjižnice Ivana Potrča Ptuj v ožjem in 
širšem okolju, Sloveniji in zunaj njenih meja. Še posebej pa je prepoznavno njeno prizadevanje za razvoj slovenskega po-
tujočega knjižničarstva in vzpostavljanje mednarodnih povezav na tem področju. Prejela je Čopovo diplomo za leto 2024. 

Ptuj � Tjaša Mrgole Jukič, prejemnica Čopove diplome 2024

»Zdi se mi, da z vsako knjigo postajam notranje bogatejša«

Čopova nagrada je izkaz hvale-
žnosti, ki jo Zveza bibliotekarskih 
društev Slovenije podeljuje izjem-
nim posameznikom in institucijam 
za izredne dosežke, ki presegajo 
vsakodnevne naloge in imajo širši 
družbeni pomen. Čopove nagrade 
za neizbrisen pečat v slovenskem 
knjižničarstvu prejmejo le najbolj 
vrhunski bibliotekarji.

„Biti izbran v tej družbi, v Slo-
veniji nas je okrog 2.000 bibliote-
karjev, je res imenitno. Še posebej 
zato, ker bibliotekarji delamo na 
različnih delovnih mestih. Čopova 
diploma je nagrada za vse, kar si 
naredil v dobro Slovenije, za knji-
žničarstvo, za razvoj knjižničar-
stva, še posebej potujočega knji-
žničarstva. To je drugič v zgodovi-
ni, da je šla nagrada, diploma, v po-
tujočo knjižnico. To mi še toliko več 
pomeni. To je velika čast. Do tega 
pa je dolga pot. Dejaven moraš 
biti v Zvezi bibliotekarskih društev, 
dvajset let sem bila tudi predse-
dnica potujočih knjižničarjev. Zelo 
hitro sem se povezala s hrvaškimi 
bibliobusi, pri razvoju pa smo veli-
ko pomagali srbskim bibliobusom. 
Prebujati so se začeli tudi v Bosni in 
Hercegovini, v Črni gori. Morda na 
Ptuju ne vedo, da sem kar nekaj na-
redila, da smo se preko Ifl e lahko 
povezovali z evropskimi bibliobusi. 
Takšne bibliobuse, kot jih imamo 
pri nas, poznajo tudi v Ameriki, Ka-
nadi, Novi Zelandiji, Avstraliji. Kot 
zanimivost naj povem, da imajo 
Hrvati bibliobus na trajektu, ki vozi 
do otokov. Ponekod na severu pa 
na ladjah,“ Čopova nagrajenka 
obrazloži pomen diplome in potu-
jočega knjižničarstva. 

Vsak dan s knjigami na bibliobu-
su potuje v drugi kraj Slovenskih 
goric, Haloz, Dravskega in Ptujske-
ga polja. To je delo, ki jo zelo veseli, 
vedno se ji zdi, da je tista, ki prina-
ša nekaj dobrega med ljudi in to jo 
navdaja z zadovoljstvom. Biblio-
bus je v bistvu namenjen ljudem, ki 
sami do knjižnice ne morejo. Gre za 
najbolj ranljive skupine ljudi. 

„Z bibliobusom smo 
orali ledino“

„Ko sem začela delati, se mi je 
zdelo, da me vozijo samo na spre-
hod v čudovite Haloze, Sloven-
ske gorice. Kamor smo prišli, so 
bili veseli. Lep občutek. Orali pa 
smo ledino. Bibliobus smo kupili, 
ko sem bila direktorica. Vpeljala 
sem to službo. To so bili težki časi, 
mnogi so bili proti potujoči knji-
žnici, prepričani, da tega ljudje na 
podeželju ne potrebujejo. V teh 
letih se je pokazalo povsem dru-
gače. Treba pa je bilo delati. Ima-
mo več kot 3.000 rednih članov, ki 
nas obiskujejo. Le-ti na bibliobusu 
lahko izbirajo med pet in šest tisoč 
enotami. V skladiščih pa je skupaj 
54.000 enot. Mi smo namreč tista 
knjižnica, ki vsake toliko časa za-
menjamo knjige glede na letni čas 
in potrebe okolja. Obiskujemo 16 
osnovnih šol, skoraj toliko vrtcev, 
obiskujejo nas starejši ljudje. Pre-
vladujejo mladi bralci, na drugem 
mestu so upokojenci. Vsi, ki nas 
obiskujejo, se knjige razveselijo,“ 

pravi predana potujoča knjižničar-
ka Tjaša, ki si nadvse prizadeva za 
povečanje števila mladih članov 
knjižnice. 

Čopovo nagrado je prejela tudi 
za projekt organiziranega obiska 
učencev prvih razredov osnovnih 
šol na bibliobusu, za katere s so-
delavci izvaja bibliopedagoške ure 

s pravljico, spodbuja branje in širi 
bralno kulturo, ki jo je začela razvi-
jati leta 2008. 

Knjiga je lahko odlična 
terapija

S knjigo preživljamo prosti čas, 
knjiga je lahko odlična terapija. 

„Izreden vpis in obisk smo zaznali 
v času gospodarske krize. Veliko 
ljudi je bilo brez dela, bili so doma, 
niso vedeli, kaj bi počeli. Našli so 
pot do nas. Mnogi so povedali, da 
jih je v tistem času knjiga rešila, 
saj jih je odtegnila od težav. To je 
biblioterapija. Vsi, ki hodimo s knji-
go na teren, smo se s podobnim 
srečali ponovno v kovidnem času. 
Ob bibliobusu smo takrat knjige 
še dodatno vozili s kombijem. 
Ljudje niso mogli nikamor, knjige 

pa so prišle k njim. Čisto zadnji moj 
projekt pa je knjižnica v ptujski 
bolnišnici, kjer so knjige namenje-
ne pacientom. Če je ne preberejo 
do konca, si lahko knjigo odne-
sejo, prinesejo nazaj ali prinesejo 
kakšno drugo. Na urgenco pa smo 
dali revije. Eden o mojih projektov 
so tudi knjige v domovih upoko-
jencev in čajanke, ki jih imam pri 
njih. Tudi z napisom knjižnica sez-
nanjamo s tem, da gre za eno dru-
go ustanovo, s katero imajo ljudje, 
ki bivajo v teh domovih, priložnost 
sodelovati. Vedno se potrudim, 
da naredimo prijeten dogodek. 
Vedno se prilagajamo populaciji. 
Knjiga je vedno lahko v veliko po-
moč. Pri otrocih pa seveda gre za 
vzgojo, za slovenski jezik, bralne 
navade; kdor hitro bere, se lažje 
uči,“ pove Tjaša Mrgole Jukič. Vsa-
ka knjiga ji nekaj da, širi obzorje. V 
knjigah so situacije, ki se dogajajo 
tudi v resničnem življenju, s ka-
terimi se sama ne srečuje. Skozi 
takšno knjigo to podoživiš, s tem 
pridobiš neko širše razumevanje 
ljudi in družbe. Razmislek ti dajo 
tudi strokovne knjige. „Zdi se mi, 
da z vsako knjigo postajam notra-
nje bogatejša.“

MG

Foto: Črtomir Goznik

Tjaša Mrgole Jukič, vodja potujoče knjižnice v Knjižnici Ivana Potrča Ptuj, prejemnica Čopove diplome 2024: 
„Drugič v zgodovini Čopovih nagrad, podeljujejo jih od leta 1967, je šla nagrada, diploma, v potujočo knjižnico. To 
mi še toliko več pomeni.“

Foto: Črtomir Goznik

Tudi v jeseni življenja ne bo mirovala
V naše okolje je Tjaša Mrgole Jukič prinesla tudi idejo o malih 

knjižnih hiškah, ki je kmalu dobila posnemovalce tudi v drugih 
okoljih. V okviru tega projekta gre za povezovanje dobrodelnega 
Soroptimist kluba s ptujsko knjižnico, ki je darovala odpisane 
knjige. Hiške pa so kupile članice kluba. Njena ideja pa je tudi, da 
je na hrbtni strani vsake hiške slovenska ilustracija, vsaka hiška 
pa je tudi registrirana v svetovni splet. Slovenske ilustratorje in 
avtorje slovenskih knjig so na ta način ponesli tudi v širni svet. 
Vse te projekte je občasno predstavljala tudi v svojih referatih na 
strokovnih in drugih srečanjih. 

Junija se bo Tjaša Mrgole Jukič upokojila. Še prej pa bo v 
enem od svojih zadnjih referatov tudi širši javnosti zunaj Ptuja 
predstavila Festival Knjižnice Ivana Potrča Ptuj, kot njegova 
aktivna ustvarjalka, ki je namenjen spoznavanju knjižnice in 
njenega poslanstva. Letošnji, ki bo potekal 31. maja, bo posvečen 
mačku Muriju, ki ima 50 let. Zagotovo pa tudi kot upokojenka ne 
bo mirovala. Najbolj pa bo vesela, če bodo vsi projekti, ki jih je 
začela, pomagala ustvarjati, živeli še naprej, ker so vsak po svoje 
življenje v najširšem pomenu besede.
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Letos namerava svoj atelje 
še razširiti in opremiti s pečjo za 
primitivno žganje. Ob tem si je 
zadala tudi cilj uspešno zaključiti 
izobraževanje na temo terapije z 
umetnostjo, s poudarkom na glini. 
Verjame, da glina ni le ustvarjalni 
material, ampak ima tudi močan 
terapevtski učinek.

Vodi tudi lončarsko šolo
Ninina predanost lončarstvu 

se ne kaže le v njenih umetninah, 
temveč tudi v poučevanju. V leto-
šnjem šolskem letu namreč vodi 
lončarsko šolo na Osnovni šoli Haj-
dina, ki poteka v majhnih skupinah 
– od šest do osem udeležencev, saj 
glina zahteva veliko pozornosti in 
asistence, še posebej na začetku. 
Tako odrasli kot otroci sledijo ena-
kemu programu: srečujejo se na 14 
dni po 90 minut, skozi celo šolsko 
leto pa spoznavajo različne teh-
nike prostoročnega oblikovanja 
gline, delo na vretenu ter različne 
načine barvanja in dekoracije, kot 
so sgraffi  to tehnika, praskanje, 
vtiskovanje rastlin in uporaba 
štempljev. Tako mlajše kot starejše 
tečajnike ustvarjanje z glino navdu-
šuje. »To je zanje čas, ko se lahko 
umirijo. Glina namreč od vsakega 
zahteva, da je zares prisoten, kar 
na vse deluje izjemno pomirjajoče. 
Poleg predaje tehničnega znanja 
mi zelo veliko pomeni, da smo med 
seboj stkali prav poseben osebni 
stik. Otroci me ob prihodu objame-
jo in z navdušenjem pripovedujejo, 
kaj so počeli, odrasli z menoj deli-
jo pomembne trenutke iz svojega 
življenja. Ta pristna povezanost 
daje delavnicam še globlji smisel – 
niso le prostor učenja, temveč tudi 
kraj, kjer se ustvarjajo prijateljstva, 

gradi zaupanje in kjer vsakdo najde 
svoj trenutek miru v ustvarjanju z 
glino,« je povedala lončarka Nina 
Dečman Kološa in dodala, da se 
najprej posvetijo preprostim obli-
kam, saj je ključnega pomena, da 
tečajniki najprej tehnično osvojijo 
glino, preden lahko ustvarijo žele-
ni objekt. 

Lončarjenje primerno za 
vsakogar, ki ga to veseli

»Začnemo z manjšimi in lažje ob-
vladljivimi izdelki, pri katerih vadi-
mo osnovne tehnike oblikovanja. 
Ko udeleženci pridobijo občutek 
za material in obvladajo osnove, 
postopoma prehajamo na zahtev-
nejše in kompleksnejše oblike. Na 
začetku je potrebne več moje asi-
stence, a sčasoma opazim, kako 
raste njihova samozavest – gibanje 
rok postane bolj natančno, ideje 
drznejše, ustvarjalnost pa vedno 
bolj sproščena.« Delo na vretenu 
je tehnično bolj zapleteno in zah-

teva več vaje, a osnove je mogoče 
osvojiti v enem letu. Neke poseb-
ne ročne spretnosti niso potrebne, 
saj je po besedah Nine ustvarjanje 
z glino za vsakogar, ki ga to vese-
li. Poleg lončarskih delavnic na OŠ 
Hajdina je Nina pogosto gostja tudi 
na drugih osnovnih šolah. Slednje 
jo povabijo, da izvede enkratne 
lončarske dogodke, kjer učenci 
spoznavajo osnove dela z glino, 

oblikujejo unikatne izdelke in se 
prepustijo ustvarjalnemu procesu. 
Vsaka delavnica je prilagojena sku-
pini in njihovim željam, kar omogo-
ča edinstveno izkušnjo, ki združuje 
učenje, sprostitev in veselje do 
ustvarjanja. 

Ninina dolgoročna želja je, da 
bi lončarske delavnice postale 
del več osnovnih šol, saj glina po-
nuja izjemno izkušnjo – poveže z 

naravo, prizemlji in omogoči stik 
s samim seboj. Še posebej blago-
dejno vpliva na otroke s posebnimi 
potrebami, saj deluje kot pravi bal-
zam za um in telo.

Navdih za svoje delo črpa 
iz narave

Pred dobrima dvema letoma 
je Nina ustanovila svoje podjetje, 
ustvarja pa pod imenom Ustvar-
jalnica za dušo in telo, kjer ponuja 
različne programe – od osnovnih 
in nadaljevalnih lončarskih tečajev 
do posebnih lončarskih dožive-
tij, kjer lahko ljudje prvič doživijo 
stik z glino. Poleg tega organizira 
ženske ustvarjalne kroge, ki zdru-
žujejo ustvarjanje in osebno rast. 

Ustvarjanje je zanjo način življenja. 
»Redno si vzamem čas za delo 
z glino, saj želim živeti tisto, kar 
predajam drugim. Če spodbujam k 
ustvarjalnosti, je to zato, ker sama 
globoko čutim njeno vrednost in 
vem, kaj mi prinaša – mir, navdih 
in povezanost s seboj,« je pouda-
rila lončarka. Ob tem opaža, da se 
rokodelstvo v zadnjem času znova 
oživlja. Ljudje vedno bolj cenijo uni-
katne izdelke, ki imajo zgodbo in 
dušo. »Nič ni serijsko, vse je nareje-
no z ljubeznijo in v dobri energiji,« 
pravi Nina, ki navdih za svoje delo 
črpa predvsem iz narave. V njenih 
izdelkih se odražajo zemeljski toni, 
organske oblike in preprostost, ki 
jo navdihuje okolje. 

Estera Korošec

Predsednik Marko Mlinarič je po-
udaril, da bodo v času pusta orga-
nizirali več dogodkov, kot sta bičev 
pok in predstavitev markovskih av-
tohtonih pustnih mask. Na tej prire-
ditvi bodo prikazali tudi nov fi lm o 
etnološki zbirki, ki ga je fi nancirala 
markovska občina. Etnološko dru-
štvo je pomagalo pri snemanju fi l-
ma s šestimi različnimi pustimi liki. 
Snemanje vsake  skupine mask je 
trajalo od dve do pet ur, pri samem 
projektu pa je sodelovalo okoli 40 
ljudi. Letos se nameravajo udeležiti 
povorke v Sračincu in pustovanja 
v Kostanjevici na Krki. Posebno 
pozornost bodo namenili sodelo-
vanju z Osnovno šolo Markovci, 
kjer bodo člani izvedli delavnice o 
maskah in maskiranju. »Na fašenski 

ponedeljek in torek se bo večina 
naših članov v različnih pustnih 
maskah odpravila po vaseh, seve-
da neorganizirano in spontano, ter 
našo tradicijo in fašensko izročilo 
ponosno predstavljala in ohranja-
la na najbolj avtentičen in pristen 
način,« je poudaril Mlinarič. Letos 
bo eden večjih projektov nabava in 
izdelava pustnih kostumov za like z 
območja Markovcev. Želja društva 
je, da bi imelo čim več članov svoje 
lastne pustne maske za lažje sode-
lovanje na različnih dogodkih.

Nova enotna društvena 
oblačila 

Leto 2024 je bilo po besedah 
Mlinariča zelo pestro in uspeš-

no. Januarja so organizirali sejem 
zvoncev, ki je kljub slabemu vre-
menu privabil številne obiskoval-
ce. Udeležba na različnih povor-
kah, od Sračinca do Kostanjevice 
na Krki, je omogočila širšo predsta-
vitev lokalnih pustnih likov. Med 
drugim so se koranti skupaj s pri-
jateljskim društvom Prforcenhaus 
odpravili še v Krško ter popestrili 
dan varovancem Doma starejših 
občanov Krško. 

Kot že tradicionalno so po-
magali pri izdelovanju dühov za 
okrasitev vasi in sodelovali z OŠ 
Markovci. Eden izmed članov je za 
učence prve triade pripravil zani-
mivo predavanje o maskah sloven-
skih pokrajin v sklopu tehniškega 
dneva. Aktivni pa so bili tudi v času 

občinskega praznika, ko so sku-
paj s Turističnim društvom izvajali 
vodene oglede po etnološki mu-
zejski zbirki. »Vzorno sodelujemo 
z večino društev naše občine kot 

tudi širše, predvsem z Etnološkim 
društvom Prforcenhaus in Udrugo 
maškara črna Sraka,« je povedal 
predsednik Mlinarič in dodal, je 
uspeh društva rezultat predanosti 

vseh članov in podpore lokalne 
skupnosti. »Naše delo je polno 
motivacije, energije in želje po oh-
ranitvi tradicije.«

Estera Korošec

Foto: Etnološko društvo Markovci

Etnološko društvo Markovci uspešno promovira markovski fašenk tudi izven občine. 

Foto: ČG

Lončarka Nina Dečman Kološa s svojim delom bogati skupnost in spodbuja ljudi, da tudi sami odkrijejo radosti 
ustvarjanja z glino.

Foto: ČG

Nina svoj navdih največkrat črpa iz narave, zato se v njenih izdelkih odra-
žajo zemeljski toni in organske oblike.

Nina Dečman Kološa, po rodu Ptujčanka, ki živi in ustvarja v Mariboru, je dokaz, da nas lahko strast do ustvarjanja 
popelje na nepričakovane poti. Po izobrazbi socialna delavka se je pred osmimi leti ljubiteljsko podala v svet lončar-
stva, ki jo je tako prevzel, da je sčasoma postal njen poklic. Danes z izjemno hvaležnostjo živi svoje poslanstvo in z 
glino ustvarja unikatne izdelke, hkrati pa svoje znanje in ljubezen do lončarstva predaja drugim.

Člani Etnološkega društva Markovci so najbolj dejavni v času fašenka. Eden izmed nji-
hovih glavnih ciljev je namreč ohranjanje pustne tradicije. Društvo, ki šteje okoli 80 
članov, je zelo aktivno, na nedavnem občnem zboru pa so predstavili dosežke pretekle-
ga leta in načrte za leto 2025. 

Spodnje Podravje � Nino Dečman Kološa je prevzelo ustvarjanje z glino

Glina pomirja in deluje terapevtsko

Markovci � Prihaja pust – najpomembnejši čas za etnološko društvo

Nabava in izdelava pustnih kostumov

Obredna keramika
Vsak kos, ki nastane v njenem ateljeju, nosi svojo zgodbo, 

oblikovano s potrpežljivostjo, predanostjo in ljubeznijo do 
umetnosti. »Obožujem naravne oblike, ki so mehke, organsko 
tekoče in popolne v svoji nepopolnosti. Zato v svojem delu ne 
uporabljam ostrih robov ali koničastih detajlov. Najraje oblikujem 
prostoročno, z rokami nežno gnetem glino, postopoma ji dajem 
obliko. Še posebej mi je pri srcu obredna keramika, ki spremlja 
posebne trenutke v življenju – skodelice za jutranji ritual ob kavi, 
stojala za kadila, posode za shranjevanje pomembnih spominov. 
Trenutno ustvarjam tudi posebne žlice v okviru projekta Zajemi 
življenje z veliko žlico, ki nas opominjajo predvsem na to, da živimo 
polno življenje,« je še dodala Nina, ki je izjemno hvaležna, da lahko 
živi svoje poslanstvo. Tudi v domači kuhinji lahko opazimo njene 
unikatne izdelke, kot so krožniki, skodelice in pekači. »Pri nas doma 
kovačeva kobila ni bosa,« še z nasmehom doda.

Foto: ČG

Obredni izdelki so tisti, ki jih Nina najraje ustvarja.
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100-kratno darovanje je na Ptuju 
vedno poseben dogodek, ki se mu 
primerno poklonijo. Na ta način se 
krvodajalcem zahvalijo za njihovo 
požrtvovalnost in opravljeno dob-
ro delo, ki rešuje življenja. Branko 
Drevenšek se je s svojo vztraj-
nostjo uvrstil med najaktivnejše 
krvodajalce v regiji. Stoti odvzem 
krvi so mu opravili minuli teden v 
enoti za transfuzijsko dejavnost na 
Ptuju.

Drevenšek je priznal, da je bil to 
zanj poseben odvzem, pot do tega 
je bila dolga. Začel je leta 1985. Kot 
večina stokratnikov je tudi on prvi 
odvzem opravil v vojski. Trikrat je 

daroval kot vojak, kar je bila očitno 
zadostna spodbuda, da je nadalje-
val samostojno: »Kjerkoli sem de-
lal, ne glede na službo, sem zme-
raj hodil darovat. To, da sem vitez 
krvodajalstva, mi pomeni veliko. 
Nadaljeval bom, če bom le zdrav. 
Ponosen sem, da sem pomagal 
mnogim. Vsekakor spodbujam vse 
h krvodajalstvu, vsi v družini smo 
krvodajalci, res je dober občutek.« 

Ob slavnostnem jubileju je Dre-
venška zraven vseh prisotnih pod-
prla tudi njegova družina. Ne le, da 
so stoto darovanje spremljali, tudi 
sami so še enkrat več sedli na stole 
za odvzeme krvi. Na dosežek Bran-

ka, ki jih je vse k temu spodbudil, 
so seveda izjemno ponosni. Žena 
Zdenka pravi, da jih je vse navdušil 
in jim pokazal, da lahko z zelo malo 
truda pomagajo mnogim: »Sama 
sem hvaležna za zdravje, zdi se mi, 
da s tem, ko darujemo kri, lahko 
naredimo zelo veliko za nekoga, pa 
dejansko ne terja velikega napora.« 
Tudi sin Gregor, hči Špela in zet Ro-
bert nadaljujejo krvodajalsko pot 
z željo, da bi tudi sami nekoč prišli 
do tega častitljivega jubileja, ki je 
le majhen opomnik, da so storili 
ogromno dobrega. Vsi skupaj so 
doslej darovali več kot 160-krat.

Dženana Kmetec

Družina Drevenšek iz Cirkovc je ena tistih, ki ima krvodajalstvo zapisano globoko v svo-
jem genetskem zapisu. Darujejo prav vsi člani družine, ki so skupaj nabrali že več kot 160 
darovanj. Glavnino je prispeval oče Branko, ki je novi, letošnji prvi vitez krvodajalstva.

Cirkovce � Vsi člani družine Drevenšek skupaj darovali že 160-krat

Branko je novi vitez krvodajalstva

Foto: ČG 

Branko Drevenšek je kri daroval stotič, k darovanju pa je spodbudil tudi vse ožje družinske člane. 

Športna dvorana Hardek v Ormožu je bila minuli četrtek skorajda pretesna za odmevno ponovoletno srečanje, na kate-
rem se je trlo okoli 600 gostov. Župan Danijel Vrbnjak je nanj povabil predstavnike občine, institucij, društev, gospodar-
stvenike, župane sosednjih občin in iz sosednje Hrvaške ter vse, ki z občino sodelujejo.

Ormož � Družabno ponovoletno srečanje 

Od milijonskih projektov do »Tour of Slovenija«

»Vsaka skupnost je močna toli-
ko, kolikor so močni posamezniki, 
ki se znajo povezovati, sodelovati 
in skupaj premagovati izziv,« je v 
uvodu nagovora dejal župan, nato 
pa se ozrl po dosežkih in načrtih. 
Poudaril je, da so si v Ormožu 
zadali prave smernice in cilje, naj-
pomembnejše pa je, da vedo, kaj 
želijo doseči. V mesto so pripeljali 
večmilijonske projekte ter uredili 
več zadev, ki so na uresničitev ča-
kale več let ali desetletij. Vrbnjak 
je posebej vesel, da so Ormož kot 
mesto potencialov prepoznali tudi 
širše. „Veliko zadovoljstva in moti-
vacije za naprej nam daje prejetje 
srebrnega ISSO certifi kata Zlati ka-
men v letu 2024, saj je komisija ugo-
tovila, da ima Ormož najvišjo vred-
nost indeksa učinkovitosti med 
lani ocenjenimi mesti v Sloveniji,“ 
je poudaril in dodal, da so izstopali 
predvsem pri črpanju evropskih vi-
rov in posledično povečevanju pri-
hodka. Glede prihodnjega razvoja 
občine pa je povedal, da imajo 
letos za naložbe na voljo blizu 15 
milijonov evrov ter daleč najvišji 
proračun občine doslej, težak sko-
raj 30 milijonov evrov. Načrtov je 
veliko, od obnove ormoškega gra-
du, gradnje Tehnološkega parka 

ter industrijske cone Glinokop, do 
načrtovane novogradnje OŠ Velika 
Nedelja in ormoške telovadnice. 
Še naprej bodo razvijali destinacijo 
Jeruzalem Slovenija, prizadevali si 
bodo tudi za nov šolski program 
strojnega tehnika. Gradijo že nove 
prostore srednješolskega zavoda, 
obnavljali bodo dom za starejše 
občane ter se zavzeli za povezavo 

med novo hrvaško hitro cesto in 
cesto Ormož–Ptuj.

Vabilo na kolesarski 
mega dogodek

Pred Ormožem pa je letos kar 
nekaj odmevnih dogodkov, med 
njimi etapni cilj kolesarske Dirke 
po Sloveniji. „Glede na to, da smo 

se lani izjemno izkazali, smo tudi 
letos dobili priložnost gostiti naj-
večji športni dogodek v Sloveniji, 
ki ga gleda več deset milijonov 
ljudi po svetu – Tour of Sloveni-
ja – z etapnim ciljem, kjer bodo 
tudi podelili medalje najboljšim 
kolesarjem na svetu,“ je napove-
dal Vrbnjak in zbrane povabil tudi 
na dogodke Ormoškega poletja 

ter na Podravski razvojni forum. 
Večer na Hardeku so obogatili z 
nastopom ženskega pevskega 
zbora Okarina ter stand up nasto-
pom Vlada Novaka – brezdomca 
Joža iz Maribora.

Na srečanju je občina skupaj z 

vinsko kletjo Puklavec Family Wi-
nes Območnemu združenju Rde-
čega križa izročila vrednostni bon 
za 2.312,40 evra, večer pa so skleni-
li z druženjem ob vinih in kulinarič-
nih dobrotah.

AK

Foto: AK

Župan Danijel Vrbnjak je izpostavil dosežke in načrte Ormoža.

Foto: AK

Za obilo smeha številnih udeležencev je poskrbel stand up komik Vlado 
Novak.

Foto: AK

Na srečanju ni manjkalo lepote – na fotografi ji vinski kraljici Jeruza-
lemsko-ormoških goric in Koga, Sandra Kumer in Rebeka Čurin.

Foto: AK

Le o čem sta govorila župana Milan Gabrovec in Danijel Vrbnjak, da sta 
tako široko nasmejana? O težko pričakovani novi cesti Ormož–Ptuj?

Foto: AK

Ponovoletnega srečanja v Ormožu se je udeležilo okoli 600 vabljenih gostov.
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Športnik leta v MO PtujŠportnik leta v MO Ptuj
Športniki previdni v Športniki previdni v 
napovedih, raje stavijo na delonapovedih, raje stavijo na delo

Stran 14Stran 14
Maja BedračMaja Bedrač
Misel na mnogoboj opustila, Misel na mnogoboj opustila, 
visoki cilji povezani z daljinovisoki cilji povezani z daljino

Stran 15Stran 15

RokometRokomet
Velikonedeljčani s točko iz Velikonedeljčani s točko iz 
Šmartnega pred DravoŠmartnega pred Dravo

Stran 16Stran 16
OdbojkaOdbojka
Na ogled postavili mlade, ki so Na ogled postavili mlade, ki so 
navdušilenavdušile

Stran 17Stran 17

Urednik športnih strani: 
Jože Mohorič. 
Sodelavci: 
David Breznik, Uroš Krstič, 
Niko Šoštarič, Simeon Gönc, 
Franc Slodnjak, 
Silva Razlag,
Črtomir Goznik.

E-mail: sport@radio-tednik.siE-mail: sport@radio-tednik.si

SV Hörn – Aluminij 3:2 (0:0)
Strelca za Aluminij: 2:1 Kosi (55.), 

2:2 Susso (66.)
ALUMINIJ: Petek, Kolednik, Kosi, 

Zeljković, Šubarić, Jagić, Maher, 
Kočar, Škofl ek, Baskera, Susso. Ig-
rali so še: Banić, Schaubach, Hunjet, 
Simonič, Zuo, Prenkpalaj, Saitoski, 
Pučnik, Rogina, Mesarič. Trener: 
Jura Arsić.

Šumarji so svojo tretjo pripravljal-
no tekmo odigrali v Avstriji, kjer so 
se merili z domačim drugoligašem, 
ekipo SV Hörn. Na pot so se podali 
brez Gala Gorenaka, Vida Koderma-
na, Barnabasa Tanyjija in Gašperja 

Pečnika, ki še niso povsem priprav-
ljeni za maksimalno obremenitev.

Prvi polčas je minil brez zadet-
kov, v drugem delu pa so jih gledalci 
videli kar pet. Gostitelji so po dveh 
napakah ožje obrambe rdeče-belih 
povedli z dvema zadetkoma pred-
nosti, obakrat je v polno meril mladi 
Avstrijec Din Barlov. Sledil je dober 
odziv varovancev trenerja Jura 
Arsića, saj je v 55. minuti Filip Kosi 
pobegnil obrambi gostiteljev ter 
rezultat znižal na 2:1. Dobrih deset 
minut kasneje je rdeče-belim uspelo 
zaostanek izničiti, izenačujoči zade-
tek je dosegel Bamba Susso (zadel 

je že na tretji zaporedni tekmi). Le 
tri minute za tem so gostitelji zape-
čatili usodo rdeče-belih, ki jim kljub 
pritisku v končnici srečanja ni uspe-
lo še enkrat priti do izenačenja.

Za ekipo Hörna je bila to že peta 
zaporedna zmaga na pripravljalnih 
tekmah, prvenstvo pa drugoligaši 
v Avstriji začenjajo teden pred slo-
venskimi, 23. t. m.

Četrto pripravljalno 
srečanje bodo šumarji proti 
Podvincem odigrali že v 
sredo, 5. februarja.

JM

S tekmami 19. kroga se 
je začel drugi del sezone 
v 1. ligi. Začetek je bil 
pester, s precejšnjim 
številom zadetkov, le na 
prekmurskem derbiju jih 
gledalci niso videli. 
Za potezo kroga pa niso 
poskrbeli igralci na zelenici, 
ampak sodnik Mihael Antič, 
ki je po ogledu VAR-posnetka 
razveljavil svojo prvotno 
odločitev o dosojenem 
penalu. Opisani dogodek se 
je odvijal na tekmi v Stožicah, 
kjer sta se merila Olimpija 
in Primorje. Verjetno bi 
99,99 % tistih, ki bi si ogledali 
posnetek, penal le potrdili, 
promil največjih navijačev 
Olimpije pa bi v njega morda 

celo podvomil. Začuda je 
bil med slednjimi tudi Antić 
… „Ne vem, mogoče slabo 
vidim, ne razumem,“ je bilo 
vse, kar je lahko iz sebe o 
tem dogodku iztisnil Milan 
Anđelković, trener Primorja. 
Na drugi strani je imel Antič 
bolj trdna načela, pod prho je 
predčasno poslal dva igralca 
Primorja ... 

Olimpija je tekmo zanesljivo do-
bila (ob omenjenem dogodku je 
bil izid 1:0 za Olimpijo), pri čemer 
je zelo dobro tekmo odigral Marko 
Brest, ki je prispeval dve asistenci: 
za prvi gol novinca Alexa Tamma in 
četrti gol Alejandra Blanca.

Maribor je v Ljudskem vrtu pred 
približno 3.000 gledalci gostil Dom-
žale, v začetni postavi pa sta bila 
oba novinca pri vijoličastih, Omar 
Rekik in Bartug Elmaz. Oba sta pus-

tila zelo dober vtis in bi lahko bila 
močni okrepitvi Maribora v boju za 
vrh. Največ pa je k zmagi 2:1 vendar-
le prispeval nekdo drug, to je bil z 
dvema doseženima zadetkoma ve-
teran El Arabi Soudani.

Za presenečenje kroga so pos-
krbeli igralci Brava, ki so zmagali 
sredi Celja. Tako so visokoletečim 
grofom kaj hitro spodrezali krila 
in jih celo prehiteli na lestvici. Rak 
rana aktualnih državnih prvakov je 
še vedno obramba … Za domačine 
ni igral Svit Sešlar, prav tako na klo-
pi ni smel sedeti kaznovani trener 
Albert Riera. Ali bi bilo z njima kaj 
drugače, ne bomo nikoli izvedeli …

Na prekmurski ravnici je bil od-
igran derbi lokalnih rivalov, Mure 
in Nafte. Oboji so v zadnjih dnevih 
pred začetkom sezone opravili 
nekaj korekcij v moštvih: muraši 
so v svoje vrste zvabili Jošta Piška 
(posoja iz Celja), naftaši pa Aleksa 
Pihlerja, ki ga poznamo iz Zavrča 
in Maribora, nazadnje pa je bil član 

Nogomet � NK Aluminij

Avstrijski drugoligaš uspešnejši od 
slovenskega

Nogomet � 1. SNL

Bravo presenetil Celje, Antič pa Primorje

Foto: DAMN

Nogometaši Aluminija so izgubili pripravljalno srečanje z avstrijskim drugoligašem.

Foto: Grega Wernig

Nogometaši Maribora so uspešno začeli spomladanski del sezone.

Borca iz Banjaluke. Oba sta v igro 
vstopila s klopi, prav tako kot Jaka 
Domjan, ki bi lahko kaj kmalu postal 
junak Mure, a mu je gostujoči vratar 
v zaključku tekme z lepo obrambo 
preprečil veselje.

Na obratih, s katerimi je končal je-
senski del, je pomladanskega začel 
tudi Koper. Do zmage je prišel proti 
Radomljam, za katere je svoje prve 
minute v prvoligaški konkurenci 
nabral Jaša Martinčič, nazadnje član 
Bistrice in najboljši strelec doseda-
nje sezone v 2. ligi. Trener Kopra Oli-
ver Bogatinov je imel resnično sreč-
no roko pri menjavah, saj je pri izidu 
1:0 za Radomlje v 69. minuti opravil 
bratsko zamenjavo, iz igre je odšel 
Deni Jurić (najboljši strelec ekipe), 
v igro pa je prišel njegov brat Tomi. 
Slednji je prvič zadel čez dve minuti, 
drugič pa čez 14 minut in pripomo-
gel k popolnemu preobratu. 

REZULTATI 19. KROGA: 
Maribor – Domžale 2:1 (2:0); 

strelca: 1:0 Soudani (9.), 2:0 Souda-
ni (41.), 2:1 Burić (76., z 11 m);

Celje – Bravo 2:3 (1:2); strelci: 1:0 
Delaurier-Chaubet (23.), 1:1 Trdin 
(24.), 1:2 Atemona (33.), 2:2 Brnić 
(46.), 2:3 Poplatnik (76.);

Olimpija – Primorje 5:0 (2:0); 
strelci: 1:0 Tamm (8.), 2:0 Silva 
(41.), 3:0 Florucz (65.), 4:0 Blanco 
(70.), 5:0 Agba (90.). Rdeča karto-
na: Rafi u (30.), Suljanović (61., oba 
Primorje);

Mura – Nafta 1903 0:0;
Kalcer Radomlje – Koper 1:2 

(0:0); strelca: 1:0 Malenšek (65., z 11 
m), 1:1 T. Jurić (71.), 1:2 T. Jurić (83., 
z 11 m). 
1. OLIMPIJA  19 12 6 1 31:6 42
2. MARIBOR 19 10 6 3 33:15 36
3. KOPER 19 11 3 5 29:15 36
4. BRAVO 19 9 6 4 29:20 33
5. CELJE 19 9 4 6 34:29 31
6. PRIMORJE 19 7 3 9 20:33 24
7. MURA 19 6 4 9 22:25 22
8. RADOMLJE 19 5 4 10 21:26 19
9. NAFTA 1903 19 2 4 13 11:33 10
10. DOMŽALE 19 2 4 13 14:42 10

Jože Mohorič

Zaprešić – Jeruzalem 28:38 
(14:18)

JERUZALEM: Ranfl  (12 obramb), 
Balent (5 obramb); Pungartnik 4, 
Vincek, Jerenec 7, Trojko 2, Šulek, 
Lukman 6 (3), G. Hebar 2, Mlač 
Černe 3, Munda 2, Bogadi 3, Ude 
Tkalčec 8, Korže Lesjak 1. Trener: 
Saša Prapotnik.

Ormožanom je le uspelo 
najti tekmeca za generalko 
pred začetkom drugega 
dela prvenstva v 1. A-ligi. 
To je bila ekipa Zaprešića, 
ki nastopa v 1. hrvaški ligi 
sever (nivo slovenske 1. 
B-lige). Ekipa Jeruzalema 
je nastopila v okrnjeni 
zasedbi, saj so manjkali Tadej 
Sok, Lucian Bura in Aleš 
Zemljič. Priložnost za igro 
so dobili vsi igralci in razen 
Sebastijana Vinceka in Tea 

Šuleka so se tudi vsi vpisali 
med strelce.

V novem tednu bodo na trenin-
gih vse misli usmerjene v ekipo 
Krškega, ki bo prvi prvenstveni tek-
mec Ormožanov v letu 2025. Gre za 
izjemno pomembno tekmo za obe 
ekipi, ki se bosta do konca prven-
stva borili za obstanek v ligi. Trenu-
tno Krško zaseda deseto, Ormož pa 
enajsto mesto. Krčani imajo točko 
prednosti. Tekma je na sporedu v 
petek, 7. 2., ob 19.00 v Športni dvo-
rani Hardek. V nadaljevanju sezone 
Ormožane čaka domača tekma z 
Gorenjem Velenjem (sreda, 12. 2.), 
gostovanje na Islandiji (sobota, 15. 
2.), povratna evropska tekma s Ha-
ukarjem na Hardeku (v soboto, 22. 
2.), gostovanje pri Riku Ribnici (sre-
da, 26. 2.) in domača tekma držav-
nega prvenstva proti Urbanscape 
Loki (sobota, 1. 3.). Že v februarju 
bomo dobili veliko odgovorov o 
usodi ormoškega kluba na držav-
nem prvenstvu in v Evropi.

UK

Rokomet � Jeruzalem Ormož

Visoka zmaga na generalki

Foto: ČG

Rokometaši Jeruzalema Ormoža (na fotografi ji Jure Lukman) so 
uspešno opravili generalko pred drugim delom sezone v NLB ligi. 
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V četrtek je bila v dvorani domi-
nikanskega samostana prireditev 
Športnik leta 2024 v MO Ptuj. Lepo 
število obiskovalcev je potrdilo, da 
je šport na Ptuju kljub številnim 
izzivom še kako živ. Prireditve se 
zaradi priprav na Tenerifu ni mo-
gel udeležiti najuspešnejši ptujski 
športnik zadnjih let Kristjan Čeh, ki 
je bil za najboljšega v MO Ptuj okro-
nan šestič zapored.

Iz Španije se je javil preko posla-
nega posnetka: „Vesel sem, da sem 
ponovno najboljši športnik leta 
Mestne občine Ptuj. V lanskem letu 
sem dosegel kar nekaj odličnih re-
zultatov, med katerimi sem najbolj 
vesel zlate medalje, ki sem jo osvojil 
na evropskem prvenstvu. Po lanski 
sezoni imam tudi letos polno novih 
športnih izzivov in se na tekmova-
nja sedaj že zavzeto pripravljam na 
Tenerifu. Hvala vsem za podarjeno 
priznanje, čestitke pa tudi vsem os-
talim nagrajencem.“

Anej Čurin Prapotnik: 
»Napredek opažam 
praktično na vseh 
področjih«

Tudi drugouvrščeni v izboru je 
član Atletskega kluba Ptuj, Anej 
Čurin Prapotnik. „Kar veliko mi 
pomeni to priznanje, vesel sem, da 
sta bila moje delo in napredek opa-
žena. To je obenem vzpodbuda za 
naprej, tudi že v prvih izzivih, ki me 
čakajo: najprej člansko evropsko 
prvenstvo v dvorani v teku na 60 
metrov kakor tudi na glavni tekmi 
poletne sezone – evropskem pr-
venstvu za mlajše člane v teku na 
100 metrov. 

Kako pomembno je to, da ste v 
lanski sezoni že nabrali nekaj izku-
šenj iz velikih članskih tekmovanj? 
„Zagotovo je pomembno, saj prib-
ližno vem, kaj me čaka. Kljub temu 
glede pričakovanj ne bi želel napo-
vedati kaj bombastičnega, zagoto-
vo je osnovna želja izboljšanje lan-
skih rezultatov. Glede na lansko se-
zono opažam napredek praktično 
na vseh področjih, od fi zične prip-
ravljenosti, moči, eksplozivnosti, 
tehnike … Rezultati tega še ne po-
trjujejo v želeni meri, a sem prepri-
čan, da se mi bo slej ali prej 'poklopi-
lo' – in takrat bo izid zelo dober. Ker 
je zimska sezona že v polnem teku, 
treningi trenutno niso zelo naporni, 
ampak poskušamo spočiti telo za 
največje tekme.“

Aleš Bezjak: »45 let dela 
in dobre organiziranosti 
kluba«

Atletski klub je tudi sicer prejel 
največ priznanj. O tem je njegov 
predsednik Aleš Bezjak dejal: 
„Najprej čestitam vsem nomini-

rancem in vsem nagrajencem, 
prav tako pa tudi vsem drugim 
športnikom v MO Ptuj, ki na pri-
reditvi niso bili omenjeni – veliko 
jih trdo trenira za vse uspehe, ki 
jih dosegajo. Tokrat smo bili v 
ospredju z res dobrim kolektiv-
nim uspehom, na kar smo seveda 
ponosni. Še enkrat več smo po-
kazali – in iz meseca v mesec to 
potrjujemo –, da smo klub, v kate-
rem znamo in zmoremo poseči po 
najvišjih mestih.“

Ob vseh doseženih rezultatih 
velja omeniti še to, da imate širino 
članstva in da ste uspešni tudi na 
organizacijskem področju. „Atleti-
ka ima to prednost, da je eden od 
treh bazičnih športov, tako da se 
že iz tega vidika želi v njem posku-

siti veliko otrok. Na drugi strani pa 
je tudi 45 let dela in dobre organi-
ziranosti kluba. Naša prednost je, 
da nismo bili soočeni s kakšnimi 
krizami in razdori, na kar sem zelo 
ponosen in se ob tej priložnosti 
zahvaljujem svojim predhodnikom. 
Tudi v naprej se bomo trudili v smeri 
ohranjanja te tradicije in stabilnosti; 
pri tem nam zagotovo pomaga srč-
nost naših članov, ki je res izjemna,“ 
je dejal Bezjak. 

Kakšen pa bi bil pogled v priho-
dnost? „Če se ob tej priliki oziramo 
nazaj, pa lahko z veseljem pogle-
dujemo tudi v prihodnost, saj naši 
mladinci z dobrim delom vseh v 
klubu res dosegajo dobre rezulta-
te. Obenem pa se zavedamo, da v 
športu ni nič samoumevnega, zato 

smo previdni v vseh napovedih, raje 
stavimo na delo. Kljub množičnosti 
nismo imuni na generacijska niha-
nja članstva, smo pa ponosni na 
vsakega mladega, ki vlaga svoj čas 
in trud v športni napredek,“ je zak-
ljučil Bezjak.

Kar štiri nagrade za 
Strelski klub Ptuj

Ob atletih so bili zelo zadovoljni 
tudi v taboru strelcev, ki so v svoje 
vitrine pospravili štiri priznanja: za 
najboljšo moško ekipo, Majda Rau-
šl in Sašo Stojak med posamezniki 
ter Zlatko Kostanjevec kot najboljši 
trener. 

„Nedvomno smo ponosni na 
vsa priznanja, ki so nagrada za vsa 
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Športnik leta 2024 v MO Ptuj

Športniki previdni v napovedih, raje stavijo na delo
odrekanja in delo, ki ga vlagamo v 
strelstvo. Pav zato je to priložnost 
za krajše slavje,“ je dejal Zlatko 
Kostanjevec in nadaljeval: „Tru-
dimo se, da sledimo trendom, da 
treniramo več, in če se vse skupaj 
pravilno sestavi, potem pridejo 
tudi dobri rezultati. Ti kažejo, da 
smo v slovenskem merilu že vrsto 
let v samem vrhu – ta konstan-
tnost ni samoumevna. Veseli nas, 
da se to pozna tudi po nastopih v 
reprezentanci, kjer je najpogoste-
je vpoklican Sašo Stojak. Lani je 
dosegal odlične rezultate, postal 
je državni in ligaški prvak, nekaj 
izjemnih izidov je dosegel tudi v še 
močnejši mednarodni konkurenci, 
vključno s fi nalnim nastopom in 
6. mestom v Budimpešti. Tudi za 
letos ostajamo pri podobnih ciljih, 
želimo zmagati v 1. A-ligi s pištolo, 
osvojiti kakšne stopničke na dr-
žavnem prvenstvu … Ne želimo 
pa ničesar prehitevati, pustimo 
času čas in že maja bo veliko več 
znanega.“

Maj Bohak: »V našem 
klubu je veliko dobrih 
kolesarjev«

V kategoriji najperspektivnejši 
športnik in športnica sta priznanji 
prejela atletinja Taja Pučko in kole-
sar Maj Bohak. Taja je omenjeno pri-
znanje prejela drugič, Maj pa prvič. 
„Priznanje za najperspektivnejšega 
športnika MO Ptuj mi zelo veliko 
pomeni. To je zame potrditev, da 
delam prav in sem res srečen. Iz lan-
skega leta bi sam izpostavil zmago 
na dirki Vincio Moreti v Italiji, kjer 
je nastopilo okrog 150 kolesarjev. 
Obenem mi veliko pomenijo tudi 
vpoklici v reprezentanco Slovenije 
in nastopi v dresu z državnim gr-
bom – to so res odlične izkušnje,“ 
je ob tem dejal Maj Bohak iz Kole-
sarskega kluba Perutnina Ptuj ter 
dodal: „Kolesarstvo je ekipni šport, 
a v mlajših kategorijah to še ni tako 
izrazito, to se v polni meri kaže šele 
pri članih. Pomembno se mi zdi, da 
je v našem klubu veliko dobrih kole-
sarjev, da smo zelo dobra ekipa in 
uživamo, ko smo skupaj. Moj cilj je, 
da nekoč postanem profesionalni 
kolesar.“

Jože Mohorič

Foto: Črtomir Goznik

Najboljši športniki so postali Sašo Stojak (3.), Kristjan Čeh (1., zanj je nagrado prejel Aleš Bezjak) in 
Anej Čurin Prapotnik (2.)

Foto: Črtomir Goznik

Najperspektivnejša športnika MO Ptuj: Maj Bohak in Taja Pučko

Foto: Črtomir Goznik

Nagrade za zaslužne športne delavce je prejela sedmerica.

Foto: Črtomir Goznik

S svojimi nastopi so prireditev popestrili učenci Glasbene in baletne 
šole Karola Pahorja Ptuj (na fotografi ji), Plesne šole Samba in OD5 
kvartet.
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Priznanji za trenerja leta v 
MO Ptuj sta prejela Zlatko 
Kostanjevec (SK Ptuj) in 
Boštjan Maračić (PA Kurent). 
Slednji je po prireditvi podal 
nekaj razmislekov o nagradi 
in prihodnjih izzivih. 
„Trenerji smo po navadi tisti, 
ki nam takšna priznanja ne 
pomenijo ravno veliko; veliko 
več nam pomenijo dobri 
rezultati naših varovancev. 
Mi pa to priznanje nekaj 
pomeni v tem smislu, da 
ga zaznajo tisti, ki hodijo v 
našo plavalno akademijo – 
da preprosto dobijo neko 
zaupanje. Trenerji včasih 
gledamo skozi svojo prizmo, 
na drugačen način, zato je 
priznanje pomembno, da 
starši dojamejo, da delamo 
v prid njihovih otrok,“ so 

bile uvodne misli Boštjana 
Maračića. 

Koliko pa ti pomeni to, da si tudi 
del reprezentančnega tima, ki mla-
de vodi na tekmovanjih v tujini?

B. Maračić: „Dokler je bila Zala 
(Mojsilovič Meznarič, op. a.) v ka-
detski reprezentanci, sem bil tudi 
pomočnik selektorja na reprezen-
tančnih aktivnostih te starostne 
skupine. Letos je Zala že takoj prišla 
v ožji izbor za mladinsko reprezen-
tanco, kamor pa na srečo (smeh) 
še nisem bil vabljen, saj imam ko-
pico obveznosti v šoli, kjer pouču-
jem. Ker pa so cilji tudi letos visoki, 
vključno z mladinskim EP, pa se 
lahko zgodi, da bom znova zraven.“

Kako realen pa je Zalin nastop na 
mladinskem EP?

B. Maračić: „Lahko le rečem, 
da je Zala športnica, ki je zelo pri-
dna in delovna in z veliko želje po 
napredku. Sedaj smo tudi v klubu 
postavili npr. trenerje za suho vad-
bo, kar je lahko dodaten element 
za napredek in omenjeni cilj postaja 
dokaj realen. Odvisen pa je tudi od 
tega, koliko bomo imeli možnost 
treniranja. Vemo, da na bazenu v 
termah ni vse rožnato, a vseeno 
upam, da nas bodo podpirali toliko 
kot nas ptujska javnost.“

Plavanje je ob atletiki in 
gimnastiki eden od treh 

bazičnih športov. Atleti so 
letos prejeli največ priznanj, 
plavalci pa tudi vedno bolj 
trkate na velika vrata. 
B. Maračić: „Atleti in strelci v 
zadnjih letih res prevladujejo. 
Za atlete vem, da imajo dobre 
pogoje, da delajo odlično, 
gimnastiko pa pogrešam. 
Plavanje pa je šport, ki je 
postal kar drag – drag je 
seveda bazen, ki ni občinski. 
Mi posledično enostavno 
zberemo dovolj denarja le za 
pokrivanje stroškov. Naša pot 
bo verjetno usmerjena v to, 
da si poiščemo generalnega 
sponzorja, ob tem pa si 
želimo, da bi lahko s termami 
sklenili dogovor, ki bi bil za 
nas ugodnejši. Tukaj bomo 
zaradi teh pogojev vedno 
nekaj korakov za atleti, 
želimo pa si, da bi se jim v 
nekaj korakih lahko nekoč 
približali.“

Jože Mohorič

Boštjan Maračić, trener leta v MO Ptuj

B. Maračić: »Zaradi pogojev bomo vedno nekaj 
korakov za atleti, želimo pa se jim približati«

Atletinja Maja Bedrač se 
je prvič pojavila na vrhu 
seznama najboljših ptujskih 
športnic. 

Je bilo to zate presenečenje?
M. Bedrač: „Tega priznanja res 

nisem pričakovala, mislila sem, da 
je bila katera ptujska športnica pač 
boljša. Seveda pa sem sedaj pono-
sna, predvsem na to, da sem vztra-
jala toliko let. Obenem se zahvalju-
jem vsem, ki so kakorkoli pripomog-
li k tej nagradi.“

Kakšen pa je tvoj pogled na lan-
sko sezono, v kateri si doživela lep 
ponoven razcvet?

M. Bedrač: „Po osmih letih sem 
končno dosegla nov osebni rekord 
v skoku v daljino. Pomembno se mi 

zdi spoznanje, da sem sposobna še 
boljših dosežkov, zato se pri tem ne 
mislim ustavljati. Letošnja sezona 
se je že začela vzpodbudno, rezul-
tat 6,47 m v Zagrebu izpred dveh 
tednov je dober. Sedaj imam na 
voljo še tri tekmovanja v dvorani in 
upam na najboljše.“

Treniraš v Ljubljani, kjer si ob 
tem jeseni uspešno zaključila štu-
dij.

M. Bedrač: „Meni se to usklaje-
vanje niti ni zdelo naporno, zahte-
val pa je takšen način nekoliko več 
organizacijskih manevrov – treba si 
je bilo postaviti jasne prioritete. Če 
rad treniraš, potem greš z veseljem 
na trening – meni ni bilo nikoli tež-
ko izpustiti kakšne zabave ali dru-
ženja.“

Lani smo vaju lahko s trenerjem 
Matijo Šestakom opazovali na mi-
tingu na Ptuju. Zdela sta se zelo 
povezana dvojica.

M. Bedrač: „Matija je res dober 
trener, dela z dobro ekipo, v kateri 
smo vsi povezani med sabo. V ta-
kšnem vzdušju je vedno lažje priha-
jati na treninge, ob kakršnih koli te-
žavah pa se sproti pomenimo in jih 
odpravljamo. Zelo sem zadovoljna s 
takšnim sodelovanjem.“

Atletika je individualni šport, a 
je – kot že omenjeno – pomembna 
tudi ekipa.

M. Bedrač: „Točno to! Ob ka-
kšnih manj prijetnih trenutkih ali 
dnevih se včasih v glavo prikrade 
kanček dvoma in takrat je kakšna 
vzpodbuda s strani, včasih že mini-

malna, izjemno dobrodošla. V druž-
bi je lažje najti tudi motivacijo, tudi 
najtežji trening se zdi lažji, če je ob 
tebi še kdo.“ 

Pred kakšnima dvema ali tremi 
leti se je zdelo, da si zelo blizu od-
ločitve o tem, da zapluješ v vode 
mnogoboja. 

M. Bedrač: „Res je! Zgodba pa 
je takšna, da sem že od malega ču-
tila, da mi gre dobro več disciplin – 
tako sem se že večkrat hotela pre-
izkusiti v mnogoboju. Mnenja sem, 
da bi v primeru, če bi se še nekaj 
let prej začela ukvarjati s to izje-
mno zahtevno atletsko disciplino, 
v njej tudi ostala. Ob tem poskusu 
so mi delale težave suvanje krogle, 
skok v višino – nisem se znašla nad 
letvico. 

Maja Bedrač, športnica leta 2024 v MO Ptuj

Misel na mnogoboj opustila, visoki cilji 
povezani izključno z daljino

Foto: Črtomir Goznik

Najboljše športnice v MO Ptuj za leto 2024: Minea Kolenko (3.), Maja Bedrač (1.) in Majda Raušl (2.)

Foto: Črtomir Goznik

Najboljša trenerja sta postala Zlatko Kostanjevec in Boštjan Maračić.

Franjo Rozman: 
»Izbor je realna slika 
ptujskega športa«

„Moje mnenje je, da smo 
imeli tudi letos na voljo dovolj 
pester izbor nominirancev in 
da so si nagrajenci resnično 
zaslužili prejete nagrade. Svo-
je pri tem opravijo tudi klubi, 
ki oddajo kandidature, tako 
da dobimo realno sliko ptu-
jskega športa. Potrdilo se je 
dobro delo v atletskem klubu, 
saj oba najboljša športnika pri-
hajata iz njihovih vrst. Ptujčan 
npr. še nikoli ni bil tako blizu 
olimpijski medalji kot lani Kri-
stjan Čeh v Parizu. Verjamem v 
njegove rezerve in v to, da mu 
to lahko uspe na naslednjih 
OI. Vesel sem tudi priznanja 
za plavalce, oz. njihovega tre-
nerja, kar je drugi nagrajeni 
bazični šport. Upam, da se 
temu nekoč pridruži še tretji 
– gimnastika,“ je dejal Franjo 
Rozman, predsednik Športne 
zveze MO Ptuj.

Manjkajo pa vendarle 
ekipni športi na 
prvoligaškem nivoju, teh 
imamo le za vzorec (ŽRK 
Ptuj, SK Ptuj). „Pošteno 
povedano me to skrbi. 
Kolektivni športi so sicer 
za določene skupine 
med mladimi zanimivi, 
drugi se bolje znajdejo 
med individualnimi 
športi. Upam, da se 
najdejo sposobni 
predsedniki, ki bodo 
znali zadeve organizirati 
na dovolj visokem nivoju 
in bodo uspešni tudi pri 
managerskih zadevah, 
ki so pomemben del 
športa, še posebej pri 
ekipnih tekmovanjih. Kar 
nekaj ptujskih sredin je 
bilo v preteklosti pri tem 
uspešnih, spomnimo 
se prvoligaških 
časov nogometašev, 
rokometašev, 
namiznoteniških igralcev 
in igralk, tudi članska 
košarka je bila zelo 
solidna … Želim si, da 
bi v tem doživeli boljše 
čase.“

Velika težava so bile tudi poškod-
be, ki so me precej ovirale, zato sem 
kasneje tudi opustila misel na mno-
goboj in se osredotočila na daljino. 
Prav številne male poškodbe – npr. 
dolgotrajna vnetja tetiv, male po-
škodbe kolena … – so imele veliko 
vlogo pri tej odločitvi. Lansko zim-
sko sezono sem npr. že mislila, da 
bom morala na operacijo, pa se po 
posvetu z zdravnikom zanjo nisem 
odločila. To se je izkazalo za pravil-
no in poletna sezona se je dobro 
iztekla. Sedaj na srečo nimam več 
bolečin.“

Večino časa treniraš v Ljubljani: 
kakšen pa je odnos z matičnim AK 
Ptuj?

M. Bedrač: „Ptujski klub mi veli-
ko pomaga na moji športni poti, po-
kriva mi npr. stroške za trenerja in 
del masaž. Sedanji predsednik Aleš 
Bezjak je moj nekdanji trener in sva 
ostala v dobrih odnosih.“

Zbrala si že kar nekaj 
nastopov v dresu reprezen-
tance. Kako gledaš na to?
M. Bedrač: „Vsak nastop 
v reprezentanci mi veliko 
pomeni in zanjo zelo rada 
nastopam. Po mojem mnenju 
bi moral biti nastop v izbrani 
vrsti prioriteta vsakega 
športnika.“
Kakšni so tvoji letošnji cilji, 
kam so usmerjene prioritete?
M. Bedrač: „Za poletno 
sezono ciljam na nastop na 
svetovnem prvenstvu, upam 
na izpolnitev norme. Ciljam 
tudi na izboljšanje osebnega 
rekorda.“
Kako pa je oddaljen državni 
rekord, ki ga ima v rokah 
Ptujčanka Nina Kolarič 
(6,78 m)?
M. Bedrač: „Vsekakor bom 
vztrajala in ga poskušala 
preseči. Menim, da mi lahko 
uspe. Let, v katerih je Nina 
dosegala te rekordne skoke, 
se sicer ne spominjam ravno 
najbolje, ker sem bila takrat 
še precej mlada, a sva na 
dveh tekmah tudi tekmovali 
skupaj.“

Jože Mohorič
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mačinke izrazite favoritinje za zma-
go, kar so tudi potrdile. 

Prvi polčas je minil v znamenju 
igre v valovih. Prvi val so ujele do-
mačinke, ki so izkoristile preveč 
rezerviran in nezbran uvod gostij 
za vodstvo 2:0. Sledilo je najboljše 
obdobje igre gostij, ki so z delnim 
izidom 0:4 obrnile rezultat v svojo 
korist (2:4). Ptujčanke skoraj de-
set minut niso prejele gola. Sledil 
je padec zbranosti in ptujski voz je 
kmalu začel drseti navzdol. Veliko 
vlogo pri tem je imela domača vra-
tarka Karin Kuralt (Logatec, Krka, 
Olimpija), ki je dobesedno zaklenila 
svoj gol n je do konca tekme zbrala 
izjemnih 20 obramb. Z delnim izi-
dom 6:0 so Ajdovke napravile velik 
korak k zmagi, kar so nato brez več-
jih preglavic tudi realizirale. Pred-
nost je v drugem delu konstantno 
naraščala in je bila najvišja prav na 
koncu, +14. 

Več kot polovico zadetkov cele 
ekipe ŽRK Ptuj je zabila Minea Ko-
lenko, skupaj z Uršo Urbančič pa sta 
jih prispevali več kot 80 % (17 od 21).

V naslednjem krogu ekipa ŽRK 
Ptuj že v petek v svoji dvorani gosti 
zasedbo Velenja. 

Neno Potočnjak, trener ŽRK 
Ptuj: „Že v prvih minutah smo z 
netočnimi podajami zapravili ne-
kaj zaporednih napadov. Ko smo 
se zbrali, se je izid z dobro igro 
obrnil v našo korist. Sledilo je ne-
kaj novih zastreljanih čistih metov, 
kar je botrovalo seriji domačink 
6:0. V napadu je bila igra preveč 
statična, premalo je bilo gibanja 
brez žoge, preveč soliranja … Ob 
tem je imela domača vratarka kar 
20 obramb. Sedaj sledita zapore-
dni domači tekmi z Velenjem in 
Koprom, ki bosta pomembni za 
končno uvrstitev.“

JM

Šmartno – Velika 
Nedelja 21:21 (8:8)

VELIKA NEDELJA: Firšt Šeruga (11 
obramb), Bezjak (1 obramba – 1 x 7 
m); Žunič 4, Škorjanec, Rubin, Bor-
ko, Žuran 1, Majhen 3, Potočnjak 2, 
Gašič, Grabovac 8 (8). Trenerja: Da-
vorin Kovačec in Uroš Krstič.

SEDEMMETROVKE: Šmartno 4/3; 
V. Nedelja 8/8.

IZKLJUČITVE: Šmartno 4; V. Ne-
delja 6 minut.

IGRALEC TEKME: Tit Grabovac 
(Velika Nedelja).

POTEK REZULTATA: 1:3, 6:3, 6:7, 
8:8, 11:9, 12:12, 16:14, 18:16, 18:19, 
20:20, 20:21, 21:21. 

Po bolečem domačem porazu 
proti Ajdovščini (29:30) je mlade 
igralce čakalo težko gostovanje v 
Šmartnem pri Litiji. Na pot je ekipa 
znova krenila v okrnjeni zasedbi, 
saj so manjkali Borna Sraga, Tjaš 
Notersberg, Matic Kocbek in Kevin 
Meško. Tako je le malokdo verjel, 
da bi lahko bili Nedeljčani uspešni 
na gostovanju pri bivšem 1. A-ligašu. 

Na račun izjemnih obramb Žana 
Firšta Šeruge (štiri obrambe do 7. 
minute) so Prleki povedli za dva 
gola (1:3). V 10. minuti so prvič na 
tekmi povedli domačini (4:3), Firšt 
Šeruga pa je dodal na svoj račun še 
peto obrambo.

„Velikokrat jamramo, da nimamo 
prave podpore vratarjev, tokrat pa 
smo imeli v uvodu tekme v golu iz-
jemnega Firšt Šerugo, pa smo kljub 
temu v 17. minuti zaostajali za tri za-
detke (6:3). Videlo se je, da rokome-
taši Šmartnega igrajo v krču, mi pa 
tega nismo znali izkoristiti. Po kar 

trinajstih minutah brez doseženega 
zadetka nam je v 20. minuti le uspe-
lo prekiniti 'prazen hod' (6:4),“ je 
uvodnih dvajset minut tekme videl 
Blaž Majhen, 18-letni krožni napada-
lec Velike Nedelje. 

Nedeljčani, ki so proti Ajdovščini 
katastrofalno odigrali z igralcem 
več v polju, so ta element igre tok-
rat odigrali odlično. Izključitev do-
mačega igralca Reneja Bučarja so 
kaznovali z delnim izidom 3:0 ter v 
22. minuti znova prevzeli vodstvo 
(6:7). Kar tri napade je imela Velika 
Nedelja, da na odmor odide z dve-
ma goloma prednosti, žal pa so os-
tali neizkoriščeni. V zadnjih sekun-
dah 1. polčasa so po napaki gostov 
domačini celo izenačili.

„Fantje so bili ob odmoru mne-
nja, da so odigrali zelo dober pol-
čas, sam pa sem bil prepričan, da 
smo odigrali zelo slab polčas. Naš 
vratar je zbral sedem obramb, pri 
petih metih iz čistih situacij so do-
mači zgrešili gol, naredili so precej 
tehničnih napak – športna sreča je 
bila končno na naši strani, to mo-
ramo priznati,“ je 1. polčas poko-
mentiral trener Velike Nedelje Uroš 
Krstič.

V drugi del tekme so gostje vsto-
pili z dvema zapravljenima streloma 
iz obetavnih situacij (Žunič, Top-
lak) in hitro je sledila kazen – prvo 
vodstvo Šmartnega za dva zadetka 
(11:9). Gostitelji so imeli kar nekaj 
priložnosti, da uidejo na tri gole 
prednosti, vendar so v teh trenut-
kih delali velike napake. Borbeni 
gostje so iz minute v minuto igrali 

čvrstejše v obrambi in v 54. minuti 
celo povedli za gol (18:19) – iz pro-
tinapada je zadel 17-letni Luka Po-
točnjak. 

Sledila je dramatična končnica, 
kot se spodobi za zadnje obračune 
Šmartnega in Velike Nedelje. Pr-
leki so zmeraj vodili za gol (19:20, 
20:21) in imeli celo napad za +2 oz. 
za zmago. 23 sekund pred koncem 
je še osmič iz sedemmetrovke zadel 
18-letni Tit Grabovac (20:21). 11 se-
kund pred koncem je za izenačenje 
na 21:21 zadel domači krožni napa-
dalec Bučar. Po minuti odmora je 
Veliki Nedelji ostalo devet sekund 
za zadnji napad. Dogovor ob minuti 
odmora je bil en, izpeljava pa je bila 
popolnoma drugačna ... Še enkrat 
več so Nedeljčani plačali davek ne-
izkušenosti in namesto dveh osvojili 
le točko.

„Vseeno gre za veliko točko v 
boju za obstanek. Zadnjih petnajst 
minut tekme smo odigrali odlično in 
imeli nasprotnika na kolenih. V naši 
igri je še vedno preveč 'praznih ho-
dov' – na trenutke igramo izjemno, 
na trenutke smo neprepoznavni. 
Vidi se, da imamo mlado in neizku-
šeno ekipo. Pozna se nam tudi, da 
nimamo nobenega strelca iz razda-
lje in da igramo brez levičarja. Vese-
li pa, da se resnično z vsemi lahko 
enakovredno kosamo. Za zdaj nam 
še ne uspe tekma, kjer bi imeli tri 
najpomembnejše stvari za zmago: 
obrambe vratarjev, čvrsto obram-
bo in razpoložen napad. Ko nam 
bo to enkrat uspelo, smo sposobni 
premagati tudi najboljše ekipe 1. 

B-lige,“ je po tekmi proti Šmartnem 
povedal kapetan Žunič.

Kdo je v tem dvoboju izgubil in 
kdo dobil točko? „Zanimivo vpra-
šanje. To je bila čudna tekma, polna 
napak na obeh straneh, z vzponi in 
padci. Priznam, da smo pričakovali 
zmago nad Veliko Nedeljo, ki pa je v 
letošnji sezoni za nas 'črna mačka', 
saj nas je premagala tudi v 1. krogu. 
Moja ekipa je sposobna veliko več, 
ekipa trenerja Uroša Krstiča pa si 
glede na prikazano na dveh tekmah 
proti nam zasluži obstanek v ligi. 
Na koncu je delitev točk najpravič-
nejša,“ je povedal precej razočarani 
trener Šmartnega Robi Šafarič, ne-
koč odličen rokometaš Celja Pivo-
varne Laško. 

Velika Nedelja je s to točko trenu-
tno na želenem 10. mestu, ki prina-
ša obstanek v 1. B-ligi, kar je osnovni 
cilj ekipe. V soboto, 8. februarja, ob 
19.00 k Veliki Nedelji prihaja Rado-
vljica.

Ajdovščina – Drava Ptuj 
38:27 (17:12)

DRAVA PTUJ: Primožič (4 obr.), 
Verboten (3 obr.); Krasnič 6, 
Škrobot 6(3), Pratnekar 4, T. Ko-
cijančič 3, S. Kocijančič 2, Golež 2, 
Toplak 2, Toš Antlej 1, M. Bezjak 1, 
Korez, Nikl, Svenšek, Šestanj-Plohl, 
T. Bezjak. Trener: Uroš Šerbec. 

SEDEMMETROVKE: Ajdovščina 
8/7; Drava 4/3.

IZKLJUČITVE: Ajdovščina 14 mi-
nut; Drava 10 minut. 

Mlinotest Ajdovščina – 
Ptuj 35:21 (15:9)

PTUJ: Korpar (6 obr.), Gep; M. 
Kolenko 12(3), Urbančič 5(2), L. 
Kolenko 1, Krasnič 1, Petrovič 1, 
Puž 1, Čeh, Kovačič, Repina, Anžel, 
Štelcer, Šemrl, Geč. Trener: Neno 
Potočnjak.

SEDEMMETROVKE: Ajdovščina 
4/4; Ptuj 6/5.

IZKLJUČITVE: Ajdovščina 2 minu-
ti; Ptuj 6 minut. 

POTEK IZIDA: 2:0, 2:4, 8:4, 13:6, 
15:10, 20:12, 27:16, 32:19, 35:21. 

Ptujska ženska rokometna za-
sedba je v 11. krogu gostovala v 
Ajdovščini. Ker so le dve uri prej 
imeli v isti dvorani na sporedu tek-
mo rokometaši Drave, sta si ptujski 
ekipi organizirali skupni prevoz. To 
je pomenilo dve dodatni uri čakanja 
za dekleta. Že brez tega so bile do-

Rokomet � 1. A SRL (ž)

Nezbranost in 20 obramb domače vratarke

Foto: Črtomir Goznik

Ajdovke so proti Ptujčankam potrdile vlogo favoritinj.
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Foto: Urban Jerina

Rokometaši Velike Nedelje so v Šmartnem osvojili dragoceno točko v boju za obstanek.

Rokomet � 1. B SRL (m)

Velikonedeljčani s točko iz Šmartnega pred Dravo

1. A SRL (ž)
REZULTATI 11. KROGA: Plan-

-net Avto Litija – Krim Mercator 
22:36 (13:14), Velenje – Koper 35:26 
(18:15), Mlinotest Ajdovščina – Ptuj 
35:21 (15:9). 
1. KRIM MERCATOR 9 9 0 0 18
2. MLINOTEST AJDOVŠČINA 10 8 0 2 16
3. VELENJE 10 6 1 3 13
4. PTUJ 9 3 0 6 6
5. PLAN-NET AVTO LITIJA 10 3 0 7 6
6. TRGO ABC IZOLA 9 3 0 6 6
7. KOPER 9 0 1 8 1

Kasaški klub Ljutomer je v Gos-
tišču Zorko pripravil tradicionalno 
srečanje sponzorjev in donatorjev 
kasaških prireditev v Ljutomeru. 
Ob tej priložnosti se je predsednik 
KK Ljutomer Branko Kristl (na po-
snetku) zahvalil vsem, ki so kakor-
koli pripomogli k uspešni izvedbi 
lanskoletnih prireditev v prestolnici 
Prlekije. Poudaril je, da je bil celoten 
projekt izvedbe številnih dogodkov 
ob in na ljutomerskem hipodromu 
vreden okoli 200.000 evrov, česar 
brez donatorske pomoči posame-
znikov in podjetij ne bi bilo mogoče 
uresničiti. 

Spomnil je na praznovanje čas-
titljivega jubileja, 150-letnice prvih 

kasaških dirk na Slovenskem, ki so 
bile 12. septembra 1874 na cesti 
med križem na Lukavskem polju in 
mostom na reki Globetki v Ljutome-
ru. Obletnico je obeležila svečana 
akademija s strokovnim simpozijem 
in odprtjem razstave na Glavnem 
trgu v Ljutomeru. Na ogled bo še 
do konca tega meseca, nakar se seli 
v Mursko Soboto. 

Tudi za letošnjo sezono, z 
odprtjem dirk na velikonočni po-
nedeljek, 20. aprila, v KK napove-
duje smelo začrtan program dela, 
z izvedbo šestih tekmovalnih dni 
– med drugimi državno prvenstvo 
dve- in triletnih kasačev.

NŠ

Konjeniški šport � KK Ljutomer

Zahvala sponzorjem, 
donatorjem …

POTEK REZULTATA: 5:5, 8:5, 10:8, 
14:8, 17:12, 25:20, 28:20, 32:25, 36:25, 
38:27.

Rokometaši Ajdovščine so pred 
dobrim tednom v Veliki Nedelji 
odigral zaostalo tekmo 12. kroga, 
v kateri so prišli do zmage v tesni 
končnici. Podobno tesno srečanje 
z istim tekmecem so si tokrat na 
gostovanju želeli igralci Drave, a se 
jim želja ni uresničila. Domačini so 
slavili s precej visoko prednostjo. 

Začetek tekme je bil povsem ize-
načen, do izida 5:5 se je igralo gol za 
gol. Sledila je prva mini serija doma-
činov in prednost treh golov (8:5). 
Vse do 18. minute so dravaši držali 
priključek (10:8), nato pa so z drugo 
serijo zadetkov domačini ušli na +6 
(14:8). Do odmora prednost ni več 
naraščala, ampak je ostala v mejah 
mogočega preobrata. 

Do tega pa ni prišlo, saj Ajdovci 
v nobenem trenutku niso dopus-
tili zmanjšanja prednosti na manj 
kot pet golov (nazadnje 25:20 v 
44. minuti). V zadnji četrtini tekme 

so še stopili na plin in prednost na 
koncu povečali do velikih 11 golov. 
Bor Breznikar in Andraž Kete (oba 
nekdanja prvoligaška igralca Ko-
pra) sta pri domačinih izstopala po 
učinkovitosti (9 in 7 golov), vratar 
Mark Šalamon je dodal zavidljivih 
16 obramb. 

Domen Krasnič, Drava Ptuj: 
„Poznalo se je, da smo imeli v tem 
premoru težave s prisotnostjo na 
treningih (bolezni, poškodbe), šele 
v zadnjem tednu smo se sestavili 
v pravi meri. Začeli smo dobro, ob 
majhnem številu igralcev v naši 
rotaciji pa so domačini ob koncu 
prvega polčasa naredili razliko. Aj-
dovščina je fi zično zelo močna eki-
pa, ki ima upravičeno visoke ambi-
cije. Sicer sta bila pristop in borbe-
nost z naše strani prava, imeli smo 
tudi nekaj priložnosti za znižanje 
zaostanka, a smo v teh trenutkih 
naredili preveč tehničnih napak. 
Razlika na koncu je vendarle previ-
soka v korist Ajdovščine.“

JM

1. B SRL (m)
REZULTATI 14. KROGA: Herz 

Šmartno – Velika Nedelja 21:21, 
Ajdovščina – Drava Ptuj 38:27, Ra-
dovljica – Butan plin Izola 24:21, Čr-
nomelj – Grosuplje 32:33, Škofl jica 
– Dobova 33:21, Ljubljana – Dol TKI 
Hrastnik 42:41, Mokerg Kig – Kočev-
je 40:29. 
1. ŠKOFLJICA 14 12 0 2 24
2. RADOVLJICA 14 12 0 2 24
3. LJUBLJANA 14 10 0 4 20
4. GROSUPLJE 14 10 0 4 20
5. AJDOVŠČINA 14 9 1 4 19
6. MOKERC - KIG 14 8 2 4 18
7. HERZ ŠMARTNO 14 6 2 6 14
8. DOBOVA 13 6 2 5 14
9. DOL TKI HRASTNIK 14 6 0 8 12
10. VELIKA NEDELJA 14 3 2 9 8
11. DRAVA PTUJ 14 4 0 10 8
12. ČRNOMELJ 13 3 1 9 7
13. BUTAN PLIN IZOLA 14 1 2 11 4
14. KOČEVJE 14 1 0 13 2
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Naj sedmerica na 29. SP v rokometu 2025:
- vratar: Emil Nielsen (Danska)
- desni krilo: Mario Šoštarič (Hrvaška)
- desni zunanji: Ivan Martinovic (Hrvaška)
- sredni zunanji: Martim Costa (Portugalska)
- levi zunanji: Simon Pytlick (Danska)
- levo krilo: Dylan Nahi (Francija)
- krožni napadalec: Victor Iturriza (Portugalska)
Najboljši mladi igralec: Francisco Costa (Portugalska)
Najboljši strelec: Mathias Gidsel (Danska) – 74 golov
MVP: Mathias Gidsel (Danska)

V dveh dneh 
odigrale sedem 
tekem

ŽOK Ptuj je bil konec tedna 
zelo aktiven glede igranja te-
kem v vseh starostnih selek-
cijah. Po dve so igrale ekipe v 
mini odbojki, prav tako med 
kadetinjami v prvi in drugi eki-
pi, kar ob članski tekmi skupaj 
znese kar sedem srečanj.
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2. DOL – vzhod (ž)
REZULTATI 13. KROGA: ŽOK Ptuj 

– OTP banka Branik II 0:3, Sobota 
– Ljutomer 3:1, Turbina – Slovenja 
Gradec 3:1, Lendava – Kajuh Šoštanj 
3:0. 
1. TURBINA 13 12 1 38:11 35
2. OTP BANKA BRANIK II 13 12 1 37:8 34
3. LENDAVA 13 7 6 24:23 21
4. ŽOK PTUJ 13 6 7 22:25 19
5. ŽOK SOBOTA 13 5 8 22:27 17
6. KAJUH ŠOŠTANJ 13 5 8 17:29 13
7. ŽOK LJUTOMER 13 4 10 20:29 13
8. SLOVENJ GRADEC 13 1 12 8:36 4

V nedeljo zvečer je padel zastor 
nad 29. svetovnim prvenstvom v 
rokometu za moške. Turnir je pote-
kal v treh državah, in sicer Hrvaški, 
Danski in Norveški. Četrtič zapored 
na svetovnih prvenstvih je slavila 
Danska, kar v zgodovini doslej ni us-
pelo še nobeni reprezentanci. 

Danski stroj je na prvenstvu odi-
gral devet tekem in na vseh zmagal. 
In to prepričljivo, v povprečju na 
tekmo s trinajstimi zadetki razlike 
(37:24). Po vrsti so „padale“ repre-
zentance Italije, Tunizije, Alžirije, 
Češke, Švice, Nemčije, Brazilije, 
Portugalske in Hrvaške. Napadalno 
so Danci daleč pred vsemi, nevarni 
so iz prav vseh položajev. Če se že 
znajdejo pred težavo, jo z izjemno 
individualno kvaliteto rešujeta Mat-
hias Gidsel (MVP in najboljši strelec 
prvenstva) in Simon Pytlick. Podob-
na zgodba je tudi v obrambi – igra 

Danske v obrambi je ves čas na meji 
izključitve. Če že kaj uide soigralcem 
v obrambi, to popravlja prvi vratar 
prvenstva Emil Nielsen (letnik 1997). 
Gre za vrhunskega vratarja, ki je svoj 
talent kazal že kot mlajši kadet, ka-
det in mladinec na prvenstvih mla-
dih. Včasih smo se „Bucotu“ na teh 
tekmovanjih mladih znali tudi sme-
jati, a nas je s svojimi enostavnimi in 
številnimi obrambami hitro pospre-
mil v mišjo luknjo ...

Pohvale za srebro si zasluži Hr-
vaška. Res je, da so gladko izgubili 
veliki fi nale (26:32), a so se vsaj po-
skusili „stepsti“ z Danci. Zasluženi 
rdeč karton Marka Mamića v prvem 
polčasu je bil za Hrvaško usoden in 
Danci so dosegli še 37. zmago zapo-
red (!!!!) na svetovnih prvenstvih. S 
srebrom okrog vratu sta se poslo-
vila legendi svetovnega rokometa 
Domagoj Duvnjak in Igor Karačič. 

Kaj pomeni Duvnjak za Hrvaško, pa 
čeprav le na klopi, se je lahko videlo 
na tem prvenstvu. V tem primeru 
vsaka čast hrvaškemu selektorju 
Dagurju Sigurdssonu, da je imel na 
klopi Duvnjaka in se s tem odrekel 
enemu igralcu, ki bi lahko igral. To 
samo dokazuje veličino „Duleta“. 

Bron je pripadel Franciji, ki je v 
dramatičnem malem fi nalu ugnala 
Portugalce (35:34). Francozi me 
tudi tokrat niso prepričali, čeprav o 
sebi prepotentno menijo, da so „su-
permani“. Osebno sem si želel, da 
kakšna izmed medalj na tem prven-
stvu pripade Portugalcem, ki igrajo 
resnično lep rokomet. Verjemite, da 
bo hitro napočil čas za portugalsko 
medaljo. 

Naša reprezentanca je tekmo-
vanje zaključila na 13. mestu, kar je 
neuspeh glede na kakovost zased-
be, ki jo premoremo. V nasprotju 
z našo reprezentanco sta se na pr-
venstvu znova z odličnim sojenjem 
izkazala sodnika David Sok in Bojan 
Lah. Prleka sta med drugim sodi-
la polfi nalni obračun med Dansko 
in Portugalsko. Sok in Lah sta, ko 
govorimo o kakovostnih sodnikih 
v Sloveniji, bolj izjema kot pravilo. 
Žal. Pa smo spet končali pri sodni-
kih, ki so bili tudi na tem prvenstvu 
rak rana tega športa. Da o delega-
tih, bivših sodnikih, raje sploh ne 
spregovorim …

Uroš Krstič

ŽOK Ptuj – OTP banka 
Branik II 0:3 
(-14, -22, -14)

ŽOK PTUJ: Brlek, Dežman, Fras, 
Hentak, L. Horvat, Hren, Kloar, Lo-
vrenčič, Milošič, Ogrizek, Šauperl. 
Trenerka: Eva Vedlin Gojčič.

Ptujska odbojkarska vrsta je v 
soboto gostila sosede iz Maribora, 
drugo ekipo Branika. Te so prišle 
na Ptuj v najmočnejši zasedbi, saj si 
niso želele podobnega preseneče-
nja, kot so jim ga Ptujčanke pripra-
vile v prvi medsebojni tekmi v Mari-
boru, ko so slavile z izidom 1:3. 

Trenerka Eva Vedlin Gojčič je 
imela med tednom precej težav z 
odsotnimi igralkami (viroze), za tek-
mo je tako manjkala glavna podajal-
ka Danaja Mlakar, odsotna je bila 
tudi kapetanka Ana Horvat. V klubu 
so zato sklenili dogovor, da tokrat 
priložnost za dokazovanje ponudijo 

mlajšim igralkam in opravijo test, 
česa so te zmožne proti tako dobri 
ekipi. Punce so ga kljub porazu op-
ravile z odliko!

„Nad dogajanjem na igrišču smo 
bili zelo pozitivno presenečeni. 
Kljub številkam, ki govorijo v prid 
temu, da so bile Mariborčanke ve-
liko boljše tekmice, so naše igralke 
prikazale točno tisto, kar smo želeli 
videti. Tako je bila tekma zelo gle-
dljiva za gledalce, z vrsto dobrimi 
akcijami z obeh strani, predvsem 
pa je bilo vidne veliko borbenosti in 
želje, kar so tudi navijači znali nag-
raditi s številnimi aplavzi. Vsi v klubu 
smo bili res navdušeni ob tej naši 
mladosti,“ je po tekmi povedala 
predsednica ptujskega kluba Mar-
jana Horvat.

Rezultatsko je bil najbolj izena-
čen drugi niz, ko je za kratek čas v 
igro vstopila tudi Lea Horvat (med 
tednom zaradi viroze ni trenirala), 
ki je sicer na klopi presedela večino 
tekme. Glede na dejstvo, da so bile 

na drugi strani mreže tudi igralke, 
ki so igrale že tudi v 1. ligi, da je bila 
na njihovi strani višina, povprečna 
starost domače ekipe pa je bila ob-
časno tudi manj kot 17 let (Žana Og-
rizek je npr. prvič zaigrala v članski 
ekipi), je bilo to izjemno pozitivno 
presenečenje. 

„Naše mlade igralke 
so reševale tudi zelo 
močne napadalne udarce 
Mariborčank, nekajkrat 
so tekmice ujele tudi v 
blok, ob tem so bile zelo 
razigrane ... Morda se bo 
slišalo nekoliko nenavadno, 
a resnično včasih ob zmagi 
nimaš tako dobrega občutka, 
kot smo ga mi imeli tokrat 
ob porazu. Zame ta tekma 
pomeni dodatno potrditev, 
da se v klubu dobro dela 
in smo lahko mirni glede 
prihodnosti odbojke na 
Ptuju,“ je zaključila Marjana 
Horvat. 

JM

Odbojka � 2. DOL - vzhod (ž)

Na ogled postavili 
mlade, ki so navdušile

Foto: Črtomir Goznik

Mlada vrsta ŽOK Ptuj se je proti odlični drugi ekipi Branika poka-
zala v zelo dobri luči.

Rokomet � 29. svetovno prvenstvo

Danski stroj tudi tokrat neustavljiv

S tekmami končnice se je v sobo-
to v dvorani Center zaključila zimska 
veteranska liga MNZ Ptuj. Zaključno 
dejanje je pripadlo ekipam KMN To-
maž, Hajdina in Club 13.

V rednem delu sezone je bila iz-
jemno prepričljiva zasedba iz Sv. 
Tomaža, ki je zmagala na vseh petih 
tekmah ob gol razliki 20:0! Svojo pre-
moč so potrdili tudi v zaključku lige, 
ko so najprej ugnali ekipo Club 13 iz 
Hajdoš, nato pa še Hajdino. V sreča-
nju, ki je praktično odločalo o 2. mes-
tu, je bila Hajdina boljša od Cluba 13.

Rezultati končnice: KMN Tomaž 
– Club 13 7:0, Hajdina – Club 13 5:2, 
KMN Tomaž – Hajdina 5:0. 

Končni vrstni red: 1. KMN Tomaž 
9(3), Hajdina 4(1), Club 13 0(0) točk. 

JM

Slovenska moška teniška reprez-
entanca je v Velenju odigrala tekmo 
v drugi svetovni skupini Davisove-
ga pokala, suvereno je premagala 
selekcijo Indonezije. Slovenija si je 
tako zagotovila septembrski nas-
top v drugi svetovni skupini Daviso-
vega pokala, v kvalifi kacijah zanjo 
je lani izgubila proti Kitajski z 2:3 v 
zmagah. 

Slovenska izbrana vrsta, ki jo 
vodi selektor Grega Žemlja, je že v 
soboto po posamičnih obračunih 
prišla do lepe prednosti. V prvem 
dvoboju v velenjski Beli dvorani je v 
slovenski zasedbi debitant Filip Jeff  
Planinšek (TK Terme Ptuj) premagal 
Rifqija Fitriadija, nato pa je še Bor 
Artnak ugnal Gunawana Trismu-
wantaro. Odločilno tretjo točko 
sta v nedeljo v dvojicah dodala Jan 
Kupčič in Sebastian Dominko. Jan 
je bil pred leti član ptujskega kluba, 
oba pa trenutno delata v ŽTK Mari-
bor pod vodstvom trenerja Zorana 
Krajnca. 

Filip Jeff  Planinšek: „Začetek je 
bil pričakovano malce živčen, saj 
nisem igral le zase, temveč za drža-
vo in ekipo. Šel sem čez to in res 

sem hvaležen, da sem dobil prvo 
igro. Potem je steklo do 5:0 v dru-
gem nizu. Ko se je nekoliko ustavilo, 
sem vseeno uspel zaključiti dvoboj 
- vesel sem, da mi je uspelo.“

Jan Kupčič: „Moram se zahvaliti 
fantoma za sobotno vodstvo. To je 
bil velik psihološki faktor, saj tudi 
če dvojice ne bi šle v našo korist, 
bi imeli še vedno prednost boljših 
posameznikov. Veseli smo, da je 
šlo po načrtih. Dvojice vedno nosijo 
nepredvidljiv faktor, ker je igra 
specifi čna. Sva pa zelo zadovoljna, 
da je načrt deloval in da sva odi-
grala dovolj agresivno, kot smo se 
dogovorili pred tekmo.“

Grega Žemlja: „Zadovoljen sem 
s profesionalizmom, kako je ekipa 

delovala in kaj vse smo storili, da 
smo bili konec tedna v optimalnem 
stanju. Bila je super kombinacija 
sproščenosti, profesionalizma, bor-
be, tenisa, kondicije, privajanja na 
podlago in moštvenega duha. To je 
lep pokazatelj, zakaj s pravilnim de-
lom pride pravi rezultat. Zadovoljen 
sem tako s tekmami kot s pristo-
pom in delovanjem ekipe.

Igralci so skoraj vsi v ZDA in ni-
mam veliko nadzora nad vsakim 
posameznikom. Tudi na njih bo velik 
del bremena, da bodo ohranjali pra-
vo raven ter napredovali tudi oseb-
nostno. Nadejam se, da z vsakim Da-
visovim pokalom pridobivamo tako 
osebnostno kot tudi kot ekipa.“

JM, sta

Tenis � Davisov pokal

Planinšek in Kupčič dodala svoj delež

Foto: Črtomir Goznik

Ekipa KMN Tomaž je popolnoma zasluženo osvojila naslov prvaka.

Foto: Črtomir Goznik

Prejemniki priznanj za najboljše tri ekipe zimske lige MNZ Ptuj.

Mali nogomet � Zimska liga MNZ Ptuj

KMN Tomaž korak pred vsemi, 
Hajdina najboljša izmed preostalih

Foto: TZS

Filip Jeff Planinšek

Davisov pokal, 2. svetovna 
skupina: 
Slovenija – Indonezija 4:0

Filip Jeff  Planinšek – Rifqi Fitriadi 
6:1, 6:3

Bor Artnak – Gunawan Trismu-
wantara 6:2, 6:1

Jan Kupčič/Sebastian Dominko – 
Christopher Rungkat/Rifqi Fitriadi 
6:1, 6:4

Bor Artnak – Lucky Candra Kurni-
awan 6:1, 6:4.
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Za mnoge pomeni lastna vzgo-
ja veliko veselje, vendar pa je 
slabost ta, da  po večini nimamo 
ustreznih prostorov – ogrevanih 
rastlinjakov, kjer bi lahko vzgojili 
kakovostne sadike. Okenske poli-
ce namreč ne zagotavljajo dovolj 
svetlobe. Sadike, vzgojene tam, so 
nežne, predolge in premalo čvrste, 
takšne pa imajo veliko slabši start v 
začetku rasti.

Slabosti lastne vzgoje 
sadik

Druga težava je izbor kakovo-
stnih sort. Mnogih ne moremo 
kupiti v vseh trgovinah, predvsem 
pa je seme drago, kupiti pa ga 
moramo v velikih količinah. Toliko 
sadik pa ne potrebujemo. Vrtnarije 
veliko lažje nabavijo seme dobrih, 
kakovostnih sort, imajo tudi veli-
ko ustreznejše prostore za vzgojo 
kakovostnih sadik. Če znajo te 
prednosti izkoristiti, so sposob-
ni vzgojiti kakovostnejše sadike 
kakor mi sami doma na policah in 
improviziranih rastlinjakih. Zato je 
v vrtnarijah smiselno kupovati sa-
dike, vendar moramo biti krtičini in 
kupimo res samo kakovostne sadi-
ke, domače sorte, poletne sadike 
pa vzgajamo doma.

Trenutno bi lahko v neogrevane 
rastlinjake že sadili sadike solate, 
nadzemne kolerabice, rukole, špi-
nače, motovilca in čebule.

Kako do kakovostne 
sadike

Tudi pri vzgoji sadik ne hitimo s 
setvami, saj velika sadika ni kako-
vostna sadika. Zgodaj spomladi 
je svetlobe na oknih (pa tudi v ra-
stlinjakih) velikokrat premalo. Po-
gosto se potem zgodi, da imamo 
tako velike sadike, da jih moramo 
prezgodaj saditi na prosto ali v 
rastlinjak, potem pa jih sadimo v 
prehladno zemljo. Presajanje sadik 
v mrzlo zemljo pa potem pogosto 
povzroči težave tudi z zdravstve-
nim stanjem vrtnin kasneje, pose-
bej v primeru hladnejšega, vlažne-
ga junija.

Kaj torej že sejemo? Najprej je 
treba ločiti, ali bomo sadike potem 
kasneje sadili v rastlinjak (neogre-
van) ali na prosto. Za zdaj je smi-
selno posejati le listnati peteršilj, 
blitvo, večino zelišč, zeleno, letne 
sorte solat, nadzemno kolerabico, 

čebulo, por, predvsem pa tudi grah 
in bob. Po želji lahko vzgojimo tudi 
sadike špinače in motovilca, ki ju 
bomo sadili zunaj. Zdaj namreč zu-
naj setev še ni smiselna.

Pogrešate kaj? Prepričana sem, 
da ste se zdaj vprašali, kaj pa papri-
ka in paradižnik. S setvijo defi nitiv-
no še počakamo. Sadike paradižni-
ka vzgojimo relativno hitro. Potre-
bujemo približno osem tednov. Pa 
si odštejte od 1. maja nazaj in boste 
videli, da je še močno prezgodaj. 
Za vzgojo sadik paprike in fefero-
nov je potrebno 10 tednov, a jih na 
prosto presajamo šele po 15. maju, 
torej je tudi še dovolj časa. Preve-
like sadike ni dobro presajati na 
stalno mesto.

V neogrevan rastlinjak, v zemljo 
seveda, lahko poleg boba in gra-
ha posejete še solato, mesečno 
redkvico, rukolo in azijske listnate 

rastline, po potrebi tudi motovilec 
in špinačo. 

Primerne temperature 
za vzgojo sadik

Ob kaljenju moramo zagotovi-
ti dovolj visoke temperature, ne 
potrebujemo pa svetlobe. Zato 
postavimo setve na toplo, ne pa 
na police, kjer pripeka sonce. Po-
membno je tudi, da je temperatu-
ra enakomerna ponoči in podnevi. 
Tega pa v rastlinjaku ni, saj ga son-
ce podnevi zelo segreje, ponoči pa 
se še močno ohladi. Zato tudi tisti, 
ki imate rastlinjake, do vznika pose-
jane lončke, multiplošče, postavite 
v enakomerno ogrevan prostor v 
hiši. Šele po vzniku pa prestavite 
setve na okenske police ali v rastli-
njake. Do vznika je za večino rastlin 
zaželena temperatura okoli 25 oC. 
Takoj po vzniku poskusite tisti, ki 
imate to možnost, znižati tempera-
turo na 16 oC vsaj za dva dni, nato 
pa jo spet povišati na okoli 20 oC.

Rastline, ki jih vzgajamo preko 
sadik, lahko v grobem razdelimo 
v dve skupini. V prvi so tiste, ki le 
potrebujejo nekaj več toplote ves 
čas, ko jih imamo v zaščitenem 
prostoru. V to skupino sodijo pred-
vsem plodovke: paradižnik, pa-
prika, jajčevec in bučevke. Pri teh 
rastlinah velja, da naj bo v prostoru 
ves čas nekje okoli 16–18 oC pod-
nevi, če se le da, pa tudi ponoči ne 
sme biti hladneje.

V drugi skupini pa so rastline, ki 
se na toplem po tem, ko nastavijo 

prvi pravi list, ne počutijo več dob-
ro. V to skupino sodijo solata, pri 
kateri moramo zagotoviti hladne 
prostore, če želimo čvrste sadike. 
Nekje okoli 15 oC ji najbolj ustreza, 
ne bo pa se pritoževala, če bo za 
krajši čas še hladneje. Tudi kapus-
nice ne marajo vročine, sadike 
vzgajamo pri temperaturah okoli 
12–15 oC. Enako velja tudi za sadi-
ke čebule in njene sorodnice kakor 
tudi za zeleno in peteršilj. Zato vse 
te rastline že lahko sejemo za sadi-
ke. Setev pa ob prvih pravih listih 
postavimo v neogrevan rastlinjak. 
Če bo takrat še res mrzlo, pa jih 
prekrijte z dodatnim tunelom, vanj 
pa čez noč postavite sveče. Če se 
ogrevate s trdimi gorivi, lahko zve-
čer v rastlinjak prinesete tudi žerja-
vico iz teh peči. Seveda pa je treba 
paziti, da ne povzročite požara. 

Skrb za zdravje sadik
Bolj kakor uporaba pesticidov 

je za zdravje rastlinic pomembno, 
da prostore redno zračimo. Njihov 
največji sovražnik je namreč viso-
ka zračna vlaga. Rastlinjake zato 
zračimo vsak dan, ne glede na to, 
kakor mrzlo je zunaj. Najpomemb-
nejše je, da jih prezračimo zjutraj.

Namesto fungicidov lahko 
uporabimo kamilični, timijanov, 
rmanov ali žajbljev čaj. Od kup-
ljenih pripravkov pa svetujem pri 
pridelavi sadik samo pripravke, ki 
vsebujejo morske alge. Za zaščito 
pred gnitjem pa uporabite ekolo-
ški pripravek, ki vsebuje bakterijo 
Bacillusamyloliquefaciens. Dobro 
založene trgovine ga imajo tudi za 
5–10 l vode. V primeru, da nimamo 
težav z boleznimi v rastlinjaku, ga 
razredčimo z 10 l vode, ki naj bo 
topla, če pa veste, da se vam gnit-
je sadik (solata in druge) pogosto 
pojavlja, uporabite samo 5 l mlač-
ne vode. Lahko pa se odločite za 
pripravek, ki vsebuje glivo Pythiu-
moligandrum. A vedite, da težav 
ozkega kolobarja tudi učinkovito 
sredstvo, dovoljeno v eko pridela-
vi, ne bo odpravilo. Svetujem, da 
z njim zalijete prvič setev takoj po 
vzniku, drugič pa pred presajanjem 
na stalno mesto. 

Miša Pušenjak

Zeleni nasvet

Na prostem še zmrznjeno, na toplem pa že sejemo Na prostem še zmrznjeno, na toplem pa že sejemo 
Spomladi moram vsako leto znova ponavljati, da na prosto sejemo šele takrat, ko se zemlja dovolj ogreje. 
Vsaj še dva meseca na prosto zagotovo ne bomo sejali. Izjema so setve v rastlinjak, kjer že lahko pose-
jemo grah, mesečno redkvico, rukolo in sadimo sadike solate. Lahko pa se seveda pripravimo na novo 
sezono, si naredimo načrt setev in sajenj na vrtu. Pri tem pa upoštevamo seveda osnovna pravila kolo-
barja. Na toplem pa že lahko vzgajate prve sadike nekaterih vrtnin. A naj na prvem mestu povem, da to 
niso paprika, paradižnik in jajčevec.

Foto: MP

Čas za setev sadik solate je že tu.

Foto: MP

Sadike na oknih so pretegnjene, šibke, zato naj gredo hitro v neogrevan 
rastlinjak.

Foto: MP

Tudi zeleno, predvsem listnato, že lahko sejemo za sadike.

Domača lekarna

Rožmarin celi rane, izboljša 
prebavo in odpravlja bolečine

V zdravilne namene cvetovi in listi
Do cvetenja bomo morali še počakati, a liste lahko nabiramo ka-

darkoli v letu. Če jih ne uporabimo svežih, jih osmukamo z vejic. Hitro 
se bosta razvila značilen aromatičen vonj in rahlo grenak okus. Upo-
rabimo ga lahko za čaje, tinkture, kot izvleček ali eterično olje. Rož-
marin služi tudi kot vir naravnih antioksidantov, rožmarinska kislina 
pa deluje kot antiseptik in uničuje kužne klice ter zmanjšuje vnetja. 
Čreslovine, ki jih najdemo v rožmarinu, krčijo tkivo in preprečujejo 
okužbe, rozmaricin pa velja za naravno poživilo in je blag analgetik. 
Eterično olje rožmarina uporabljajo tudi v kozmetični in parfumski 
industriji, pogosto pa je sestavina številnih čistilnih sredstev.

Lajšanje bolečin in celjenje
Rožmarin lahko uporabljamo tako zunanje kot tudi notranje v 

zdravilne namene. Zunanje se uporablja predvsem za lajšanje ne-
katerih bolečin. V ta namen uporabimo olje, kopel ali mazilo, ki je 
primerno tudi za celjenje ran. Olje pripravimo tako, da eterično olje 
rožmarina razredčimo v nevtralnem olju, kot je sončnično, mandlje-
vo ali jojobino, tri kapljice eteričnega olja na 10 kapljic olja, in ga vti-
ramo v boleča mesta. Lahko ga uporabimo tudi za kopel. Pripravimo 
poparek iz 50 gramov zelišča, ki jih stresemo v liter vrele vode, pokri-
jemo in namakamo 30 minut, nato prilijemo vodi za kopanje.

Prebava in prehlad
Za notranjo uporabo rožmarin uporabljamo predvsem za pripra-

vo poparka. Dva grama posušene rastline prelijemo s skodelico vrele 
vode in namakamo 10 minut. Nato precedimo in uživamo do tri sko-
delice na dan po jedi. Tako bomo hitro opravili s prehladom, zgornji 
del dihal pa bo postal hitreje prehoden in čist. V času prebavnih mo-
tenj lahko pripravimo rožmarinovo vino. Uporabno je predvsem kot 
tonik pri motnjah obtočil, živčni izčrpanosti, splošni slabosti in po 
hudih nalezljivih boleznih. Za pripravo potrebujemo 20 gramov su-
hih listov, ki jih za teden dni namočimo v liter dobrega vina. Uživamo 
zgolj po požirkih.

M koren

Foto: Pexels

Tudi proti vnetju ušes
Rožmarin olajšuje izkašljevanje in zavira širjenje bakterij, 

zato se uporablja tudi pri vnetju ušes, nosu in grla. Je dobro 
krepčilo in pomaga proti splošni utrujenosti. Priporočamo 
pitje odličnega pripravka: od dve do štiri čajne žlice suhega 
rožmarina prelijte s skodelico vrele vode in pustite stati 10 
minut. Pripravek pijte po jedi, tri skodelice na dan.

Rožmarin že od nekdaj velja za opevano rastlino, saj so ga na vrto-
vih gojili za začimbo in tudi za zdravilne namene. Z njim so celili rane 
in izpuščaje, izboljševali prebavo in prekrvavitev, zato tudi danes ni-
kar ne prezrite njegovih blagodejnih lastnosti. 

Rožmarin danes raste skoraj povsod po Sloveniji, a nekoč je bil 
njegov dom zgolj v Sredozemlju, kjer so ga pogosto uporabljali za 
živo mejo. Drugod sicer raste v loncih, kot okrasna rastlina ali grm. 
Je občutljiv na mraz, zato ga moramo imeti v zimskem času v prosto-
rih, kjer temperatura ne pade pod ničlo. V toplem aprilu se bodo v 
zalistjih rastline ponovno razvili in zacveteli bledo modri ali vijoličasti 
cvetovi, z omamnim vonjem.

V kulinariki 
Rožmarin je nepogrešljiv predvsem v italijanski in francoski kuhi-

nji. V slednji ga dodajajo predvsem v mesne jedi, z njim aromatizirajo 
olja in pripravljajo morske dobrote. Rožmarin uporabljajo tudi pri 
konzerviranju. Naj povemo, da je odličen konzervans predvsem za 
meso in maščobe ter sestavina različnih likerjev, na primer benedik-
tinca. Najdemo ga tudi v danes popularnem ginu, z njim pa pogosto 
okrasijo postreženo pijačo.
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Dühe so včasih izdelovali 
celo iz slame

Tudi Slavica Vincek, članica Društva po-
deželskih žena občine Markovci, je prišla, 
da bi se učila delati rože. Vsako leto sicer 
pomaga izdelovati dühe, kjer je njena glav-
na naloga priprava trakov. 

Spominja se, da so včasih izdelovali 
dühe celo iz slame, kar je bila prava moj-
strovina. »Izdelovanje rož in dühov iz krep 

papirja zahteva svoj čas. Najboljše je, če ti 
postopek nekdo pokaže, nato pa je treba 
samo začeti in jih narediti čim več. Tisti 
rek, da vaja dela mojstra, vsekakor velja,« 
je povedala Vincekova in dodala, da se 
postopki izdelave rož med seboj razliku-
jejo, zato je pomembna tudi izmenjava 
izkušenj in dobrih praks. Največji sovraž-
niki krep papirja so vlaga in miši, zato je 
treba tovrstne izdelke hraniti čim bolj na 
suhem.

Rože iz krep papirja 
ne potrebujejo zalivanja

Udeleženke so z navdušenjem delile svo-
je vtise o delavnici. Nada Murko z Destrnika 
je v Markovce prišla predvsem zato, da se 
nekaj novega nauči in spozna: »Postopek 
izdelave je zahteven, vendar se ga da nau-
čiti. Rože iz krep papirja so res nekaj poseb-
nega, saj lahko z njimi okrasimo stanovanje 
ali kak drug prostor ob posebnih priložno-
stih. Vzdušje je super, zelo sem zadovoljna. 
Osemletna Naja iz Spuhlje je bila najmlajša 
udeleženka: »Z mamo se želiva naučiti ne-
kaj novega. Enkrat sem rože že izdelovala 
in ni tako težko,« je povedala Naja. Njena 
mama Tea pa je ob tem poudarila, da je 
vedno dobro znati ustvarjati, saj nikoli ne 
veš, kdaj ti pride prav. Alenka iz Sobetincev 
je delavnico videla kot priložnost, da obudi 
tradicijo: »Fašenk se približuje in rada bi z 
rožami okrasila dom. Prav tako bi želela te 
spretnosti naučiti otroke v vrtcu, kjer sem 
zaposlena.« Dragica z Destrnika pa je do-
dala: »Na delavnicah se vedno naučimo kaj 
novega. Sama sem že delala rože doma in 
se učila prek Pinteresta. Ni tako zahtevno, 
če imaš željo. Rada bi izdelala kakšno novo 
rožo in videla, kako to delajo drugi. Rože iz 
krep papirja so mi všeč, ker ne potrebujejo 
zalivanja. Po stanovanju imam kar nekaj va-
zic z njimi, še posebej pozimi.«

Mojca Vtič
Foto: ČG

 »Izdelovanje rož in dühov iz krep papirja zahteva svoj čas.

Foto: ČG

Darinka Meznarič, članica Društva podeželskih žena občine Markovci, je udeleženkam z 
veseljem pokazala, kako se izdelujejo rože iz krep papirja.

Ste se kdaj vprašali, kako s spretnimi rokami ustvariti košare iz 
ličja, unikatne lončarske izdelke, mehke kvačkane mojstrovine ali 
pisane rože iz krep papirja? Vse to dragoceno znanje so lahko ude-
leženci usvojili na delavnicah v sklopu projekta Bogastvo rokodel-
cev podeželja, ki ga izvaja LAS Bogastvo podeželja v sodelovanju z 
Zavodom za usposabljanje, delo in varstvo dr. Marijana Borštnarja 
Dornava ter medijsko hišo Radio-Tednik Ptuj. 

Foto: ČG

Udeleženke delavnice so pokazale veliko znanja in spretnosti. Na delavnico so prišle predvsem zato, ker bi si rade same znale izdelati 
unikaten in pisan šopek papirnatih cvetlic.

Projekt Bogastvo rokodelcev podeželja sofi nancirata Evropska unija iz Evropskega kmetijskega sklada za razvoj podeželja in Republika 
Slovenija v okviru programa CLLD.

Rože in dühi – unikatni okraski iz krep papirja, 
s katerimi Markovčani okrasijo svoje domove 

in dvorišča v času fašenka.

Projekt, ki je sofi nanciran iz Evropskega 
kmetijskega sklada za razvoj podeželja 
v višini 75.000 evrov, poteka dve leti in 
se zaključuje junija 2025. »Z udeležbo na 
delavnicah smo zelo zadovoljni, čeprav bi 
si želeli več mlajše populacije in moških 
udeležencev. Ženske zelo rade pridejo, so 
zelo zagnane in željne novih znanj. Veseli 
nas, da nam je uspelo obuditi tradicional-
ne rokodelske spretnosti naših prednikov. 
Odziv je res izjemen, zato že razmišljamo o 
nadgradnji projekta,« je povedala Marcela 
Slekovec, vodja projekta. Pri sami izvedbi 
rokodelskih delavnic so se povezali z več 
lokalnimi društvi, ki še ohranjajo izdelova-
nje ročnih izdelkov. Med njimi je tudi Dru-

štvo podeželskih žena občine Markovci, ki 
je uspešno izvedlo dve delavnici, in sicer 
izdelovanje rož iz krep papirja in dühov. Ti 
unikatni okraski so globoko zakoreninjeni 
v lokalni tradiciji, saj so posebej značilni 
v času fašenka. Tamkajšnji prebivalci si s 
temi barvitimi rožami in domiselnimi dühi 
krasijo svoje domove, dvorišča in ograje, 
kar v obdobju pustovanja ustvarja edin-
stveno praznično vzdušje. 

Vrtnica, nagelj, marjetica …
Darinka Meznarič, članica Društva po-

deželskih žena občine Markovci, je vodila 
delavnico izdelave rož iz krep papirja, ki je 
potekala v prostorih občine. »Vseh 14 pro-
stih mest na delavnici smo zelo hitro za-
polnili. K nam so prišle ženske iz okoliških 
krajev, predvsem z željo, da se naučijo iz-

delave rož iz krep papirja,« je pojasnila Me-
znaričeva. »Tradicionalno so ljudje nekoč 
okraševali svoje domove z rožami iz krep 
papirja, saj cvetličarn ni bilo. Rože so kra-
sile domove predvsem ob posebnih prilo-
žnostih, kot so bile poroke in fašenk. Napr-
stniki so bili narejeni iz pisanih papirnatih 
rožic, prav tako so neveste nosile zimzelen 
z vstavljenimi rožicami iz krep papirja, kar 
je bilo del takratne simbolike in estetike,« 
je dodala sogovornica. Posebno mesto v 
tradiciji imajo tudi rože za korante, ki kra-
sijo njihove kape. Na delavnici so udele-
ženke spoznale izdelavo petih vrst cvetov, 
med njimi vrtnico, nagelj in marjetico. Pri 
izdelavi se danes uporabljajo sodobni ma-

teriali, kot so plastifi cirana ali jeklena žica, 
lepilo za les ali vroče lepilo. Za daljšo ob-
stojnost uporabljajo lake za lase ali prozor-
ni lak za avtomobile. Včasih so papirnate 
rože povoskali, kar pa se ni najbolj obnes-
lo, saj se je vosek pri nizkih temperaturah 
strdil in začel odpadati. Darinka poudarja, 
da je kljub sodobnim pripomočkom ključ-
no, da se ohranjajo znanje in spretnosti, ki 
so jih predniki prenašali iz roda v rod. »Pri 
nas je bilo nekoč običajno, da so starejše 
ženske, babice in mame povabile dekleta 
in otroke v gasilske domove, kjer smo sku-
paj izdelovali rože in dühe za fašenk. Vse 
je bilo okrašeno in vzdušje je bilo res tisto 
pravo. Pa takrat nismo imeli na voljo toliko 
različnih materialov, škarje so bile samo 
ene, žica pa navadna, ki je hitro zarjavela, 
zaradi česar so rože kmalu propadle,« se z 
nostalgijo spominja.

Markovci � Rože in dühi – najbolj pisani rokodelski delavnici

Barviti in unikatni okraski iz krep papirja
Foto: ČG
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Nekaj ulic naprej sem se ustavila 
pred visokimi lesenimi vrati. Pre-
barvana so bila v temno modro ali 
pa je v tej temi vse izgledalo tem-
no. Zvezana so bila z debelo veri-
go, ki jo je stiskala velika kovinska 
ključavnica. Potrkala sem in pog-
ledala skozi špranjo. Od nekod je 
prihajala svetloba. Še enkrat sem 
potrkala. Ob sosednjih vratih je na 
pručki sedel debelušen možakar. 
“Juan?” sem vprašala. Možakar 
me je pogledal, nato je vstal in izgi-
nil skozi vrata svojega stanovanja. 
Ko sem tako stala pred velikimi 
vrati, se mi je teža prtljage zarila v 
ramena. Mimo so vozili avtomobili 
iz časov, ko še niso poznali varno-
stnih pasov, in kolesarske rikše. Tu 
in tam se je katera izmed njih usta-
vila in mi je voznik rekel: “Amiga, 
taksi,” nato pa je izginil v temo in 
pustil žalosten obris ženske z og-
romno prtljago na ramenih za se-
boj. Ozrla sem se v nebo, prestolni-
ca Kube je to noč živela pod sojem 
zvezd. Še zadnjič sem potrkala.

Debelušen možakar, ki je nekaj 
minut nazaj izginil skozi sosednja 
vrata, se je vrnil. Mobilni telefon, 
s katerim si je osvetljeval pot, da 
se je izognil pručki in je stopil pre-

ko nje, mi je porinil k ušesu. “Hel-
lo, hello!” je govoril glas. “Juan?” 
sem vprašala. “Wait, will be home 
soon,” mi je rekel in poklopil. De-
belušen možakar se je nerodno 
nasmehnil in mi k nogam porinil 
pručko. Manjši nahrbtnik sem zvr-
nila nanjo in rekla: “Gracias,” ko je 
možakar spet izginil skozi vrata. 
Takrat se je od nekod zaslišala glas-
ba, bobni so umerjali ritem, v kate-
rega so se mešali pojoči vzkliki. Na 

koncu ulice se je prižgala cestna 
svetilka in skozi okna je posijala 
svetloba. “Por fi n! je zaklicala neka 
ženica in izza ovinka se je zaslišalo 
ploskanje.

“Welcome to Cuba,” se je na-
enkrat preko ceste zaslišal Juanov 
glas. Sosed je pogledal skozi vrata, 
sedaj ni več potreboval telefona, 
da bi si svetil pot pod nogami, ko je 
stopil korak na cesto, pomahal Jua-
nu in nato spet izginil. Ob visoki Ju-

anovi postavi je hodil deček, iztrgal 
se mu je iz rok in mi planil v objem. 
“Por ti,” sem rekla in iz žepa pote-
gnila vrečko gumijastih bombonov. 
“Papá, papá!” je zaklical in vrečko 
dvignil v zrak. Juan se je nežno pri-
majal in iz žepa potegnil ključ. De-
bela veriga je padla po tleh, deček 
je odvihral skozi vrata in po stopni-
cah navzgor, da sem od njega sliša-
la le še šušljanje vrečke.

Prostor je bil velik, z visokim 
stropom in neometan. Na sredi 
je stala miza s tremi stoli, vsak je 
bil drugačen, na njej pa svetlika. 
“Wait,” mi je rekel, in nekomu iz 
ulice nekaj zaklical, preden je zaprl 

vrata. “Café?” me je vprašal. Poki-
mala sem. Sedaj je tudi on izginil 
nekam v zgornje nadstropje. Vrata 
so bila zaprta, a skozi špranjo je v 
prostor uhajal zvok ulice. Motoristi 
so trobili, glasovi so pojenjali in 
se spet pričenjali, nekdo je nekaj 
vlekel, da je škripalo eno kolesce, 
kakor da bi ga bilo treba naoljiti. 
Škrip. Pavza. Škrip. Medtem ko 
sem poslušala ta enakomeren ri-
tem, se je Juan vrnil z dvema pla-
stičnima kozarcema in termovko 
kave. Nekdo je potrkal in skozi 
špranjo je pogledal obraz soseda. 
Ko je vstopil, sem videla, da nosi 
veliko potovalko. Juan je spet pog-

ledal po ulici, preden je zaprl vrata 
in skozi luknjo na vratnih krilih na-
peljal debelo verigo, na katero je 
obesil ključavnico. Sosed mi je po-
nudil roko in nekaj vprašal Juana. 
Na mizo sem položila sto dolarjev, 
debelušen možakar pa je pogledal 
Juana in začel odkimavati in Juan 
mu je nekaj prigovarjal. “No Ameri-
can?” se je sosed obrnil proti meni. 
Odkimala sem: “Canadian dollar.” 
Spet je pogledal Juana, nato je 
skomignil in odprl črno potovalko. 
Naštel mi je 22.000 pesosov, nato 
se je priklonil in Juan ga je spustil 
skozi vrata.

Ko sva spila sladko kavo, ki je 
je bilo v bistvu le za požirek, sem 
pogledala na uro. “See you soon,” 
je razumevajoče pokimal Juan in 
že sem hitela skozi ulice, glasba 
je donela, v soju luči sem se prvič 
razgledala okoli sebe, videla sem 
pisane hiše, podprte balkone, 
omet, ki ga je odnesel čas, tam 
je bila neka skupinica, krožile so 
zadnjice in neka mladenka kričala: 
“Cuba libre, cuba libre!”

Se nadaljuje ...

 Foto: Mateja Toplak

Navigacija me je vodila skozi ozko ulico. Bila je tako temačna, da sem hodila počasi in se umikala luknjam na cesti.

Navigacija me je vodila skozi ozko ulico. Bila je tako temačna, da sem hodila počasi 
in se umikala luknjam na cesti. Odmevali so glasovi, nekateri so se drli z balkonov, 
drugi so sedeli na lesenih pručkah in so jim telefoni osvetljevali obraz. Ko sem zavila 
v naslednjo ulico, sem se zaletela v mizo. Ob tresku so se obrazi na pručkah sočasno 
obrnili proti meni. Neko dekletce mi je v obraz obrnilo svetilko, tako da sem si zakrila 
oči. “Amiga, amiga,” so se mi smehljali. Nekaj časa sem obstala pred to mizo, na ka-
teri so bile razmetane domine, kakor da so ravno končali igro. Rekla sem jim: “Hola.” 
Nekaj so govorili drug preko drugega, nisem razumela, kaj mi želijo povedati, nekdo 
je zamahnil z roko in premešal domine in soj luči se je premaknil na mizo.

Besedilo in fotografi je: Mateja Toplak � S starši na Kubo

Zvezde nad Havano (1)

 Foto: Mateja Toplak

Ko sem zavila v naslednjo ulico, sem se zaletela v mizo. Ob tresku so se 
obrazi na pručkah sočasno obrnili proti meni. Neko dekletce mi je v obraz 
obrnilo svetilko.

 Foto: Mateja Toplak

Skomignil je, odprl črno potovalko in mi naštel 22.000 pesosov.

Foto: Pixabay

Slovenski državljani za vstop v Združe-
no kraljestvo – Anglija, Škotska, Wales in 
Severna Irska – vizuma ne potrebujejo, 
dovolj je veljaven potni list Zdaj pa v ZK 
postopoma uvajajo obveznost predho-
dne elektronske odobritve (electronic 
travel authorization) – ETA.

Kot je sporočilo Veleposlaništvo Repu-
blike Slovenije v Londonu, bodo za ETA 
morali zaprositi tudi slovenski državljani, 
ki bodo od vključno 2. aprila 2025 poto-
vali v Združeno kraljestvo z namenom 
turističnega, poslovnega, družinskega 
obiska ali z drugim namenom, za katere-
ga ne potrebujejo vizuma. Potniki bodo 
morali ETA pridobiti tudi za tranzit prek 
Združenega kraljestva, tudi kadar ne 
bodo šli čez njihovo mejno kontrolo. 

Kako pridobiti ETA
Za ETA bodo lahko potniki zaprosi-

li od 5. marca na uradni spletni strani 
Gov.uk (v angleščini) ali prek aplika-
cije UK ETA (v angleščini), ki jo bodo 
lahko naložili na mobilni telefon. 
Za ETA bo treba zaprositi vsaj tri delov-
ne dni pred potovanjem. »Večina prosil-
cev bo prejela odgovor v treh delovnih 
dneh. Odločitev o odobritvi ali zavrnitvi 
bo poslana na elektronski naslov prosil-
ca. Odobritev dovoljenja za potovanje v 
bo digitalna,« navaja zunanje ministrstvo. 
ETA bo veljala za večkratno potovanje v 
Združeno kraljestvo v obdobju dveh let 
oziroma do preteka potne listine, če se 
to zgodi pred dvema letoma. 

P.S.

Slovenski državljani bodo za vstop v Združeno kraljestvo od 2. 
aprila potrebovali predhodno elektronsko odobritev.

EU � Za potovanje v Združeno kraljestvo nujna elektronska potrditev

V Anglijo odslej le z elektronsko odobritvijo
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Od torka do torka

Tadejev znakoskop
SudokuSudoku  �� Sudoku Sudoku

Izpolnite prazne kvadratke s številkami od 1 do 9. Pazite: vsaka številka se lahko v isti vodoravni ali navpični vrstici ter v istem manj-
šem kvadratu pojavi le enkrat.

Tednikova nagradna razrezanka Tednikova nagradna razrezanka ��  Kaj je na fotografiji?Kaj je na fotografiji?

Sestavil: Tadej Šink, horarni astrolog

(Velja za teden od 4. do 10. februarja 2025.)
1 znak – slabo, 2 znaka – dobro, 3 znaki – odlično

Ljubezen Posel Denar Zdravje
Oven � �� €€ ���
Bik ��� � €€ ���

Dvojcka �� �� €€€ �

Rak ��� �� € ��

Lev �� ��� €€ ���

Devica � �� €€€ �

Tehtnica ��� � €€ ���

Škorpijon � �� €€€ ��

Strelec �� �� €€€ ��

Kozorog ��� ��� € �

Vodnar ��� �� € ��

Ribi � � €€ ���

Tednikova nagradna razrezanka - kuponček

Ime in priimek: ______________________________________

Naslov: ____________________________________________

Pošta: _________________________________________

Telefon: __________________

�

Foto: ČG

Da boste lažje ugotovili, vzemite v 
roke škarjice, razrežite fotografi jo po 
črtah in nato na novo sestavite kva-
dratke ter jih nalepite na papirnato 
podlago.

Pravilno sestavljeno razrezanko s 
svojimi podatki pošljite na naslov Ra-
dio-Tednik, d. o. o., Osojnikova 3, 2250 Ptuj, do ponedeljka, 11. februarja. 
Lahko jo tudi fotografi rate (skupaj s kupončkom z izpolnjenimi osebnimi 
podatki) in jo pošljete na elektronski naslov: tednik@radio-tednik.si.

Izmed vseh poslanih rešitev razrezanke bomo vsak teden izžrebali do-
bitnika, ki prejme pravljico Metulj Srečko in gozdna čarovnija. Nagrado po-
darja Talum, d. d., Kidričevo.

Zdaj pa veselo na delo! 
Srečni izžrebanec Tednikove nagradne razrezanke je:
Jernej Raušl, 2258 Sveti Tomaž
Nagrado prejme po pošti. Iskrene čestitke!

Ansambel Kvartet za 5 prihaja 
iz škofj eloškega okoliša. Na naro-
dno-zabavni sceni je blizu deset 
let. Gre za štiričlansko zasedbo 
s štiriglasnim moškim petjem, 
ki je ob imenu Kvartet dodala še 
besedo „za 5“, ki ima več pome-
nov, vsak pa si jih lahko razlaga 
po svoje. Člani ansambla Kvartet 
za 5 vsak nastop želijo opraviti 
odlično, takšno oceno pričakuje-
jo tudi po nastopih od organiza-
torjev ter da vse, ki jih privabijo 
njihovi nastopi navdušijo, jih 
razveselijo in se z njimi ponovno 
srečajo. Njihovo poimenovanje 
pa včasih zavede tudi gostince, ki 
namesto mize za štiri pripravijo 
mizo za pet.

Ansambel Kvartet za 5 sestav-
ljajo: Gašper Šega (harmonikar, 
vokalist, klaviature), navdušen 
harmonikar, ki poleg dela na 
kmetiji in poleg službe z veseljem 
obišče visokogorje, kjer odmisli 

vse in kjer nastanejo novi navdi-
hi za ustvarjanje; Janez Jan Ažbe 
(kitarist, vokalist), mehanik, ki še 
posebej rad popravlja kamione 
in mopede, rad kmetuje; Luka 
Jelenc (basist, vokalist, baritonist, 
pozavna), ki poleg službe rad po-

skrbi za svoje čebele in pomaga 
pri domači gradbeni obrti, rad 
zaide tudi v hribe, ter Primož 
Dolenc (vokalist, baritonist, bob-
ni), ki ob službi v lesni industriji 
doma rad ustvarja unikatne lese-
ne izdelke. Tako kot Luka pa je 

pred prihodom v ansambel igral 
v domači pihalni godbi.

„Naš repertoar je zelo pester, saj 
želimo zadovoljiti glasbeni okus 
prav vsakega poslušalca. Izvajamo 
skladbe legendarnih slovenskih 
izvajalcev, kot so: Slak, Mihe-

lič in Avsenik, prav tako novejše 
skladbe. Igramo tudi zabavno 
glasbo, od slovenskega popa do 
jugo glasbe. Trudimo se vključiti 
različne zvrsti, da je naš nastop 
vedno zanimiv in pester. Doslej 
smo ustvarili dve avtorski skladbi. 
Prva je polka Pelinkovec polka, ki 
govori o priljubljeni pijači pelin-
kovec in je izjemno priljubljena 
med našimi poslušalci. Druga je 
naš novi valček z naslovom Ved-
no se vračal bom domov, ki smo 
ga izdali skupaj z videospotom. 
Pesem izpoveduje ljubezen do 
domače Slovenije, poudarja, kako 
lepo je doma. S tem valčkom smo 
na festivalu narodno-zabavne 
glasbe Dolenjske Toplice osvojili 
nagrado za najboljše besedilo, kar 
je za nas izjemno priznanje. Ak-
tivno pripravljamo nove skladbe, 
tako da lahko naši poslušalci v 
prihodnosti pričakujejo še veliko 
lepih narodno-zabavnih skladb, s 
katerimi želimo obogatiti skrinjo 
domačih viž. Narodno-zabavna 
glasba za nas pomeni neprecenlji-
vo kulturno dediščino Slovenije. 
Je tradicija, ki povezuje generacije 
in mora ostati živa. Čeprav ima 
prostor v medijih, pa smo mne-

nja, da mladi ansambli pogosto 
težko pridobijo večjo medijsko 
pozornost, kar lahko otežuje nji-
hovo pot do prepoznavnosti,“ je v 
imenu ansambla povedal Gašper 
Šega. Nastopajo na porokah, 
obletnicah, veselicah in tudi na 
koncertih. Vsak dogodek jemlje-
mo kot priložnost, da ljudem 
pričarajo nepozabne glasbene 
trenutke. Za festivale menijo, da 
so pomembni, saj ponujajo pri-
ložnosti za sklepanje prijateljstev, 
pridobivanje izkušenj in povezo-
vanje z drugimi glasbeniki. To 
je nekaj, česar ne morejo nado-
mestiti niti družbena omrežja, 
čeprav se jih mladi ansambli po-
gosto poslužujejo pri promociji 
svoje glasbe. V prihodnje se bodo 
pogosteje udeleževali festivalov, 
tem nastopom posvetili več po-
zornosti kot doslej. Tako bodo 
letos nastopili na festivalu v Šte-
verjanu, ali jih bomo lahko poz-
dravili tudi na ptujskem festivalu 
NZG, za zdaj ostaja skrivnost. 
Zagotovo pa bodo ljubitelje na-
rodno-zabavne glasbe razveselili 
z novimi skladbami in nastopi na 
različnih odrih.

MG

Foto: zasebni arhiv

Ansambel Kvartet za 5

Skrinja domačih viž — Ansambel Kvartet za 5

Glasba odličnosti in veseljaGlasba odličnosti in veselja
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7. 2. - 4. 3. 2025

KARNEVALSKA DVORANA 
Campus Sava Ptuj

DUBIOZA KOLEKTIV SEVERINA
UMEK PRLJAVO KAZALIŠTE 

ŽELJKO BEBEKVLADO KRESLIN
GRUPA VIGORLETEĆI ODRED GGDD

NEDA UKRADENN ČUKI
ROCKMANTIKAMAMBO KINGSEMKEJ MJ RS

BURYANA RIBIČ PEPEA R

www.campus.si
P R O D A J A  V S T O P N I C
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Umrli so: Milica Dorič, roj. Dorič, Lovrenc na Dravskem polju 

124a, roj. 1963 – umrla 23. januarja 2025; Karl Voglar, Ptuj, Ulica 

Šercerjeve brigade 22, roj. 1943 – umrl 24. januarja 2025; Franc 

Korunič, Ptuj, Tavčarjeva ul. 17, roj. 1952 – umrl 25. januarja 

2025; Marija Hebar, roj. Pevec, Vičanci 57, Velika Nedelja, roj. 

1939 – umrla 26. januarja 2025; Marta Vertič, roj. Mušič, Mestni 

Vrh 14, roj. 1936 – umrla 26. januarja 2025; Elizabeta Krajnc, roj. 

Toplak, Kidričevo, Kajuhova ul. 11, roj. 1933 – umrla 26. januarja 

2025; Marija Haslinger, roj. Burjan, Cirkovce 2, roj. 1926 – umrla 

29. januarja 2025.

Umrli so 

www.odkrito.siwww.odkrito.si
wwww .saalomomongon rouroup.sp sii

VSAK 
1. PONEDELJEK

V MESECU
razgaljamo 

slavne

Mali oglasi
STORITVE

PRODAJAMO razcepljena bukova 
drva vseh dimenzij in bukovo hlodo-
vino ter zelo kakovostne smrekove 
pelete, brezplačna dostava, ugodna 
cena. HORVAT WOOD, d. o. o., Mo-
škanjci 1i. Tel. 051 667 170.

KMETIJSTVO

KUPIMO traktor, traktorsko prikolico, 
cisterno za gnojevko, krožne brane, 
cepilnik za drva in preostalo kmetij-
sko mehanizacijo. Telefon 041 923 
197.

PRODAM vitel Krpan, 5,5 ER. Tel. 
031 244 074.

PRODAM suho seno v okroglih ba-
lah, cena po dogovoru. Tel. 041 831 
610.

P R I  P R O D A J A L C I H  Č A S O P I S O V

IZ 

NOVE 

ŠTEVILKE
orter.siwww.repo

JANKOVIĆEV SPOMENIK SRAMOTE
Posmrtni ostanki 3450 žrtev že dve leti v garažah kočevske komunale

RTV VREČA BREZ DNA
Predsednica uprave Natalija Gorščak o srečanju z Janezom Janšo

TROJANSKI KONJI DONALDA TRUMPA
Glavni pajdaši hegemona, ki si želi podrediti EU

INTERVJU: GLORJANA VEBER, PESNICA IN PERFORMERKA
Prešeren se ni rodil kot velikan, potencial je razvil skozi življenje

Zapel je zvon, tebi v slovo, draga mama.
Poln bolečin ostaja spomin.
Ostaja praznina,
bolečina in tišina.

ZAHVALA
Ob boleči izgubi drage mama, babice, 
prababice, tašče, svakinje in tete

Marije Pivko, roj. Šacer
IZ PLACEROVCEV 5
se zahvaljujemo sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem 
za izrečene besede sožalja, darovano cvetje, sveče in svete 
maše. Hvala govornici gospe Tilčki za sočutno izbrane besede 
slovesa, gospodu župniku Ivanu Holobarju za lepo opravljen 
cerkveni obred, pevcem za odpete pesmi, sosedi gospe Mariji in 
gospe Silvi za molitev, godbeniku Janku Kelencu za odigrano 
Tišino ter pogrebnemu podjetju Javne službe Ptuj. Hvala vsem 
in vsakemu posebej, ki ste se od drage mame poslovili z lepo 
mislijo in jo pospremili na njeni zadnji poti.

Žalujoči: hči Marija in sin Konrad z družinama

PRODAMO domače belo in rdeče 
vino ter različno velike inox sode za 
vino. Cena po dogovoru. Tel. 031 
771 935.

PRODAM rodacijsko kosilnico SIP 
165 na dva bobna ter samonakla-
daklo SIP25 in tračni obračalnik SIP 
220. Tel.041 261 676.

NESNICE, rjave, 21-tedenske, 
že v začetku nesnosti, prodajajo, 
brezplačna dostava po celi Sloveni-
ji. Kmetija Rešek, Starše 23, tel. 040 
531 246.

RAZNO

UGODNO prodam zavese, primer-
ne za vsa okna. Tel. 031 400 950.

VOZILA

PRODAM osebni avto Volksvagen 
Touran 1,9 TDI, registriran do 27. 
8.2025. Tel.031 568 881.

NaN  izbrara inihh prodajnih memestih na voljo v komppleletutu zz rreve ijo Lady, za samo 4,99 EURR.

VSAK

TOREK!

Ne spreglejte v novi Jani

a izbbraninihh prodajnih meestih na voljo v kompplele

NN
  

Maturantsko ličenje po zadnjih smernicah

Zaradi bakterije 

je izgubila tri otroke
jje izgubila t

Bog, kaj hudega 

sem ti storila?

KAJ VAS 
NAJBOLJ 

MUČI?
Visoke cene: 
bojkot ali …?

Potrošniki 
ugriznejo nazaj

Sabia in Loren, 
najpogumnejša 
človeka na svetu

Življenje 
s polovico 
telesa

Kalvarija Kaje Travnik do okrevanja

Izgorelost, Harvard, 
ironman ...

Velika Janina 
nagradna anketa
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Neverjetni mladenič 
Tomi Jakša

RAK MI JE DAL VELIKO 
VEČ, KOT MI JE VZEL

Slovenska 
družinska revija
št. 5
  4. februar 2025
     cena 3,30 EUR

Hervé Pierre, stilist 
Melanije Trump: 
MOČ MODE V POLITIKI

Zaradi bakterije 
je izgubila tri otroke

BBBBOG, KAJ HUDEGA 
SSEE   ILAA?SEM TI STORILA?
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„Zaman je bil tvoj boj,
zaman vsi dnevi tvojega trpljenja,
bolezen je bila močnejša od življenja.
Solza, žalost, bolečina te zbudila ni,
a ostala je praznina, ki močno boli.“

ZAHVALA
Ob boleči izgubi dragega moža, očeta, dedka in tasta

Jakoba Vaupotiča
IZ POPOVCEV 26

se iskreno zahvaljujemo sorodnikom, sosedom, prijateljem 
in znancem, ki ste nam v najtežjih trenutkih stali ob strani, 
nam izrekali sožalja, darovali sveče in za svete maše ter ga 
pospremili na njegovi zadnji poti.
Iskrena hvala duhovniku za molitev in gospodu župniku za 
opravljen obred, pevcem za odpete pesmi, govorniku Dragu za 
prebrane besede slovesa in pogrebnemu podjetju Mir za lepo 
izveden pogreb.
Vsem in vsakomur še enkrat iskrena hvala.

Vsi njegovi žalujoči

Kogar imaš rad,
nikoli ne umre.
Le daleč, daleč je ...

OSMRTNICA
Sporočamo žalostno vest, da nas je v 73. 
letu po dolgotrajni bolezni zapustil naš 
dragi mož, ati, brat, stric in boter

Anton Sagadin
IZ GEREČJE VASI 61
Od njega se bomo poslovili v četrtek, 6. februarja 2025, ob 15. 
uri na hajdinskem pokopališču. Žara bo položena v vežico na 
dan pogreba ob 12. uri

Vsi njegovi
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Danes bo pretežno jasno, po ni-
žinah v notranjosti Slovenije bo 
zjutraj in deloma dopoldne meg-
la ali nizka oblačnost. Na Pri-
morskem bo pihala šibka burja. 
Najnižje jutranje temperature 
bodo od -5 do -1, ob morju malo 
nad 0, najvišje dnevne od 5 do 8, 
na Primorskem do 13 °C.

OBETI

V sredo bo sončno, ponekod po 
nižinah bo zjutraj megla. 

Vir: ARSO

Napoved za Podravje

torek � 4. februarja 2025Črna kronika24

Rojstva: Nataša Gabrovec – deklica Taja; Doroteja Terbovšek – de-
ček Oton; Dominika Černi Maltar – deček Fran; Maruša Cimerman 
– deček Valentin; Dijana Širovnik Koščica – deček Erazem; Milica 
Vidovič – deklica Lea; Nina Malec – deček Tin; Svetlana Goznik – 

deklica Stefana.

Poroka – Ptuj: Roman Čagran in  Petra Vidovič, Gorišnica 168.

Na prehodu trčila v peško
Letos so ptujski policisti obravnavali že tri prometne 

nesreče, v katerih so bili udeleženi pešci. Ena izmed nesreč se 
je zgodila v četrtek pred Domino centrom na Ptuju. Policisti 
so obravnavali prometno nesrečo tretje kategorije. Voznica 
osebnega avtomobila je trčila v peško (neuradno 38-letnico) 
na prehodu za pešce. Peško so odpeljali v bolnišnico, kjer so po 
pregledu ugotovili, da je huje poškodovana. Število nesreč na 
tej relaciji je eden izmed razlogov, zakaj so predvidene fizične 
ovire, ki naj bi jih kmalu namestili, na tej cesti res potrebne.

Odzivi iz Dornave
Dogajanje v Dornavi je vse od oktobra lani zelo burno. 

Občinski svetniki so župana že nekajkrat pozvali k 
odstopu, sprva ga je napovedal, nato pa si je v začetku 
tega leta premislil. 

Za komentar na ugotovitve policije smo zaprosili tudi 
Zorka, ki pa je dejal, da z njimi še ni seznanjen.

Precejšen del svetnikov še vedno vztraja pri njegovem 
odstopu, saj menijo, da je situacija, v katero je bil vpleten, 
močno vplivala na ugled občine. Svetnik Sandi Žuran 
pravi, da sicer ne želi vnaprej obtoževati ali prejudicirati 
zadeve: »Res pa je, da je glede na funkcijo, ki jo župan 
opravlja, po mojem mnenju že utemeljen sum zadosten 
razlog za odstop. Nadaljnje aktivnosti bodo odvisne 
od tega, kaj bo ugotovilo tožilstvo.« To ima še vedno 
zakonske možnosti, da od policije zahteva dodatne 
poizvedbe.

V kratkem naj bi v Dornavi vendarle izpeljali tudi sejo 
občinskega sveta, ki bo zagotovo zelo zanimiva.

Do svečnice mlaska, po svečnici praska.

Dornava � Ugotovitve in aktivnosti policije, povezane z oktobrskim primerom

Policija na tožilstvo predala kazensko 
ovadbo in poročilo

Prejšnji teden so se v medijih pojavile nasprotujoče si informacije o ugotovitvah in aktivnostih policije v zvezi z okto-
brskim dogajanjem v Poljčanah, ki naj bi bilo povezano z dornavskim županom Matejem Zorkom. Na Policijski upravi 
Maribor so povedali, da so primer skrbno obravnavali, podana je bila kazenska ovadba zaradi nasilništva, ne pa tudi 
zaradi suma storitve kaznivega dejanja s področja spolne nedotakljivosti. V zvezi s tem so podali poročilo, kar pa še ne 
pomeni, da je zadeva zaključena, a po neuradnih informacijah državni tožilec novih poizvedb ne bo zahteval.

Zaradi dogodka, ki se je pripetil 
oktobra lani v Poljčanah, je policija 
ovadila štiri mladoletnike. Prijavil 
naj bi jih prav Zorko, pri čemer so 
se pojavile informacije o tem, da 
naj bi se v tem položaju znašel, ker 
se je dogovarjal za spolni odnos z 
osebo, mlajšo od 15 let.

Konkretnih imen vpletenih se-
veda policija zaradi varstva oseb-
nih podatkov ne izdaja, potrdili 
pa so, da se ugotovitve nanašajo 
na primer iz oktobra lani. »V zvezi 
s prijavo kaznivega dejanja na ob-
močju Policijske postaje Slovenska 
Bistrica, ki nam je bilo naznanjeno 
v oktobru 2024, smo po zbranih 
obvestilih in dokazih, zaradi ute-
meljenega suma storitve kaznive-
ga dejanja nasilništva, na Okrožno 
državno tožilstvo v Mariboru po-
dali kazensko ovadbo,« so pove-
dali na Policijski upravi Maribor. 
V sklopu zbiranja obvestil so prav 
tako zaznali razloge za sum, da 
je bilo storjeno kaznivo dejanje s 
področja spolne nedotakljivosti: 
»V tem primeru smo, po vseh zbra-
nih obvestilih, na pristojno držav-
no tožilstvo podali poročilo.« 

Predkazenski postopek je us-

merjalo okrožno državno tožilstvo 
v Mariboru. Kazenska ovadba 
zaradi suma storitve kaznivega 
dejanja s področja spolne nedo-

takljivosti torej ni bila podana, pač 
pa zgolj poročilo. Na policiji so 
poudarili, da so primer obravna-
vali celovito, skrbno in temeljito 

ter izvedli vse možne operativne 
ukrepe oz. izvedli vse postopke 
na podlagi obstoječih zakonskih 
zmožnosti in v skladu s kriminali-
stično stroko.

Razlika med kazensko 
ovadbo in poročilom

Na policiji pojasnjujejo, da kazen-
ska ovadba pomeni, da so policisti 
s preverjanjem navedb iz prijave 
zbrali toliko dokazov, da so z dolo-
čeno stopnjo suma potrdili obstoj 
storjenega kaznivega dejanja: »Po-
ročilo pa je opis nekega dogodka, 
ki pa nujno ne pomeni, da je bilo 
storjeno kaznivo dejanje, oz. bilo 
dovolj ustreznih dokazov, s kate-
rimi bi potrdili storitev kaznivega 
dejanja. Toda državni tožilec lahko 
od policije zahteva, da ta opravi še 
dodatne poizvedbe in tako dopolni 
prvotno poročilo. Vsak opis dogod-
ka, ne glede na to, ali je opisan kot 
kazenska ovadba ali kot poročilo, 
državni tožilec šteje za prejem ka-
zenske ovadbe in se nato o nadalj-
njem postopku v vsakem konkret-
nem primeru posebej odloči.«

Dženana Kmetec

Foto: ČG 

Policija je sporočila, da so kazensko ovadbo podali zaradi utemeljenega 
suma storitve kaznivega dejanja nasilništva. 

Foto: MZ

Ptuj � S seje Sveta za vzgojo v cestnem prometu 

Leto se v prometu 
ni začelo dobro

»Če se ne bi zgodila prometna nesreča s smrtnim izidom 
v Podvincih, bi lansko leto lahko ocenili kot ugodno. Žal 
pa je ugasnilo eno človeško življenje, tako da ne moremo 
biti zadovoljni. Voznik, ki je umrl, hitrosti vožnje ni prila-
godil stanju cestišča. Sama lanskoletna statistika ni toliko 
problematična, a šteje prav vsako življenje,« je varnostne 
trende v letu 2024 komentiral Franc Kozel, predsednik Sve-
ta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu MO Ptuj. 

Foto: DK

Letošnje leto se z vidika prometne varnosti pešcev ni začelo najbolje. 

Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu je letošnje leto 
začel s sejo, na kateri so obravnavali lanskoletne trende. Kozel je 
izpostavil, da so s podatki načeloma zadovoljni, osnovni in ključni 
cilj pa je dodatno poskrbeti za varnost in še zmanjšati število prome-
tnih nesreč na Ptujskem. 

Trende prometne varnosti je predstavil pomočnik načelnika Poli-
cijske postaje Ptuj Denis Hercog. Stanje na območju MO Ptuj je do-
kaj ugodno, obravnavali so 380 prometnih nesreč, kar je nekoliko 
manj kot leta 2023. »So pa posledice nekoliko hujše. Šest prometnih 
nesreč se je končalo s hudimi telesnimi poškodbami, ena s smrtnim 
izidom. Obravnavali smo 80 prometnih nesreč z lahkimi telesnimi 
poškodbami in 200 z materialno škodo,« je pojasnil Hercog. 

Kar se tiče alkohola, so ugotovitve spodbudne, stanje se je iz-
boljšalo, zabeležili so 19 voznikov, ki so vozili pod vplivom alkohola, 
leta 2023 enkrat več. V prometnih nesrečah je bilo udeleženih devet 
pešcev, 22 kolesarjev in le en voznik električnega skiroja. 

Se je pa očitno letošnje leto s tega vidika začelo zelo slabo. Ptujski 
policisti so obravnavali 12 prometnih nesreč, od tega tri z lahkimi 
telesnimi poškodbami, v nesrečah pa so bili januarja udeleženi trije 
pešci. Ena izmed hujših nesreč se je zgodila minuli teden v Trstenja-
kovi ulici. 

Dženana Kmetec 
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